Комментарий за октябрь

1.Федеральный закон от 29.07.2018 N 226-ФЗ
"О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации"
С 1 января 2019 года субъекты РФ получат право распространять компенсацию расходов по уплате взноса на капремонт на новые категории граждан

Законом субъекта РФ может быть предусмотрено распространение компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, в том числе и на собственников жилых помещений, достигших возраста 70 или 80 лет и проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и/или неработающих инвалидов I и II группы (в размере 50 и 100 процентов соответственно).
 Принятие этого закона устраняет существовавшую не справедливость по отношению к нашим старикам. 
Хотя «федералы» сделали хитро. Они милостиво разрешили региональным властям использовать деньги региона на дополнительные выплаты. Тоесть теперь наше заксобрание дложно принять краевой закон по которому из краевого бюджета будут произведены дополнительные расходы на этих стариков. 
2. Распоряжение администрации г. Красноярска от 21.08.2018 N 310-р
"Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по городу Красноярску для расчета размера единовременной денежной выплаты, дополнительной социальной выплаты"
Установлена средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по городу Красноярску на III квартал 2018 года в части расчета размера единовременной денежной выплаты, дополнительной социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность в размере 51388,00 рубля, в части расчета размера единовременной денежной выплаты на участие в долевом строительстве многоквартирного дома в размере 52120,00 рубля.

В этом году в крае государственные жилищные сертификаты получили 7 чернобыльцев из них 5 человек приобрели квартиры в г Красноярске. В соответствии с краевым законом им для покупки жилья из краевого бюджета были добавлены средства ( всего на 1,99 мл. рублей). Размер средств которые добавляют чернобыльцу, который по сертификату приобретает жильё в г Красноярске рассчитывается из цены за квадратный метр на приобретение жилого помещения в собственность устанавливаемого подобными Распоряжениями Администрации г Красноярска .
Если федеральный бюджет выделить средства в четвёртом квартале то ,то доплата тому кто получит сертификат будет производиться по новому распоряжению в котором будет установлена стоимость квадратного метра на четвёртый квартал

3. Минфин России внес финальные поправки в законопроект об ОСАГО

Министерство финансов России подготовило финальные поправки в закон об ОСАГО. Расчет стоимости полиса начнет меняться с 1 сентября 2019 года. В какую сторону?
                Правила изменятся. А вот цена может снизиться. Но только для добросовестных водителей.

Отправной точкой по-прежнему будет служить базовый тариф ОСАГО. Его устанавливает Центробанк. Сейчас коридор варьируется от 3 тысяч 400 рублей до 4 тысяч 100 рублей. Кстати, в ЦБ говорят: этой осенью обе границы коридора могут быть расширены на 20 процентов.

Для определения финальной стоимости базовый тариф умножают на коэффициенты. Их несколько — стаж водителя, его возраст, регион регистрации и мощность двигателя машины. Некоторые компании также учитывают безаварийную езду или, наоборот, попадание в ДТП. Теперь же за скобки планируют вывести два компонента. С 1 сентября 2019 года — коэффициент мощности автомобиля. А с 1 сентября 2020 года — региональный коэффициент.

Зато добавят пару новых. Например, манеру вождения. Лихачам, злостным нарушителям и так называемым шахматистам придется платить больше. Будут отслеживать, соблюдает ли водитель правила, насколько агрессивно ведет себя на дороге (резко тормозит, перестаивается) и так далее. Правда, для этого в машине надо установить специальное телематическое устройство, которое будет мониторить основные показатели движения.

В Центробанке подчеркивают — в среднем по России цена полиса не изменится, но произойдет перераспределение. Для лихачей она вырастет, а для аккуратных водителей снизится. Страховщики не смогут завышать стоимость полиса. За этим также будет следить регулятор.

Эксперты отрасли уверены — нововведение поможет добросовестным и аккуратным водителям сэкономить деньги на ОСАГО.

"По нашим оценкам, у нас сейчас примерно 15 процентов недобросовестных водителей или водителей в зоне риска, которые на сегодняшний момент платят меньше, чем должны платить. И 85 процентов — это добросовестные автовладельцы, которые практически не попадают в ДТП или совершают очень мало нарушений правил дорожного движения, ездят аккуратно. Эти водители сегодня уж точно должны получить скидку", — объясняет вице-президент Всероссийского союза страховщиков, исполнительный директор Российского Союза Автостраховщиков Евгений Уфимцев.

На время переходного периода в Министерстве финансов предлагают несколько решений. Например, устанавливать стоимость полиса на 30 процентов ниже или выше базовых тарифов Центробанка. А с осени 2020 года — на 40 процентов. Однако максимальная цена ОСАГО — не больше трех базовых тарифов. Другое нововведение — водители смогут покупать полис сразу на три года. И в этом им не смогут отказать в страховой.

При этом страховщики поддерживают предложения. Ведь у них появляется возможность для маневра. Конкурировать между собой становится легче, выбирая правильную тарифную политику.

"У страховых компаний появится больше возможностей предлагать различные тарифы в разных регионах. Для тех, где страховые компании несут убытки по разным обстоятельствам, тарифы могут быть увеличены. А в тех регионах, где мы работаем с приличной прибылью, мы сможем снижать тарифы и тем самым конкурировать между собой" – комментирует нововведения заместитель генерального директора страхового общества "РЕСО-Гарантия" Игорь Иванов.

Еще одно новшество. Собираются ввести три разных типа полисов — в зависимости от лимита выплат. Оставить нынешний — 400 тысяч рублей за вред имуществу и 500 тысяч за ущерб здоровью. И добавить еще два — где максимальные выплаты составят или по миллиону рублей, или по два миллиона. Но их оформление возможно только после одобрения страховщика.
4. Проект Федерального закона N 506450-7
"О внесении изменений в статью 14 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"
Проект Закона разработан во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 16.0.2018 N 11-П, которым положение ч. 4 с. 14 Закона РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" признано не соответствующим Конституции РФ в той мере, в какой его предписания в силу неопределенности их нормативного содержания допускают в системе действующего правового регулирования различный подход к установлению ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров членам семей умерших инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы, если при жизни кормильцев эта выплата им не предоставлялась.

В связи с этим подготовлена новая редакция ст. 14 указанного Закона, уточняющая категории граждан, имеющих право на назначение ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров в случае смерти кормильца.

Одновременно разработчиками законопроекта предлагается сохранить за семьями, которым ежемесячная денежная компенсация на приобретение продовольственных товаров была назначена ранее, право на получение данной выплаты на условиях, установленных действующей редакцией ст. 14 Закона РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (без учета подготовленных изменений), до наступления оснований прекращения этой выплаты в соответствии с законодательством РФ.
К сожалению,  Российский Союз «Чернобыль» не внёс свой проект  закона по этой проблеме, хотя наши Омские товарищи текст его разработали и предложили для дальнейшего проталкивания.  П какой причине этого не удалось сделать не понятно, но, а с этим проектом всё ясно. Он будет принят и снова граждан одной категории (вдов –инвалидов чернобыльцев) разделят на «белых» и « черных», одни будут получать выплату другие нет. Вот такой маразм законодательства 
5. Постановление Правительства РФ от 17.10.2018 N 1234
"О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 1994 г. N 460"
Данное постановление касается той части нашей категории,  которые относятся к кадровым военным, вернее даже не к ним, а к их родственникам.

Увеличены нормы расходов на погребение, осуществляемое за счет средств органов, в которых погибший военнослужащий проходил службу

Оплата ритуальных услуг увеличена с 18980 рублей до 19511 рублей, а в городах Москве и Санкт-Петербурге - с 26280 рублей до 27016 рублей.

Также увеличены нормы расходов денежных средств на изготовление надгробных памятников (плиты или стелы, постамента, цветника) и их установку:

погибшим (умершим) военнослужащим, проходившим военную службу по призыву, курсантам военных профессиональных образовательных организаций, военных образовательных организаций высшего образования до заключения контракта, гражданам, призванным на военные сборы, курсантам и слушателям образовательных организаций МВД России, Минюста России, МЧС России, участникам ВОВ, в том числе инвалидам ВОВ (кроме проходивших службу в действующей армии в качестве военнослужащих), - с 26280 рублей до 27016 рублей;

другим категориям погибших (умерших) граждан, указанных в пункте 1 Постановления Правительства РФ от 06.05.1994 N 460, - с 32803 рублей до 33721 рубля.

6. Проект Федерального закона N 396220-7
"О внесении изменения в статью 171 Жилищного кодекса Российской Федерации"
(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 17.10.2018)
Данный законопроект касается не большого числа граждан нашей категории,  но тем не менее…
Действующей редакцией Жилищного кодекса РФ в качестве обязательного условия предоставления отдельным категориям граждан компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт закреплено отсутствие задолженности по оплате ежемесячного взноса на капитальный ремонт.

Факт отсутствия такой задолженности подтверждается гражданами (одиноко проживающими неработающими 70- и 80-летними пенсионерами) путем предоставления в уполномоченный орган ежемесячных сведений об оплате взноса за капитальный ремонт.

Разработчиками законопроекта предлагается освободить граждан от бремени доказывания отсутствия задолженности по оплате взноса на капитальный ремонт в целях получения компенсации.

Планируется установить, что информацию о наличии у граждан задолженности по уплате ежемесячного взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, подтвержденной вступившим в законную силу решением суда, в целях предоставления в соответствии с федеральными законами и законами субъектов РФ компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт уполномоченный орган государственной власти субъекта РФ получает у регионального оператора либо владельца специального счета по запросу.

Одновременно определяется срок предоставления региональным оператором или владельцем специального счета указанной информации в уполномоченный орган государственной власти субъекта РФ.

7. Законопроект № 556362-7 «О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

Проект бюджета на будущий год всегда является самым важным документом, так как в нем заложена вся наша финансовая будущность на следующий год.

 В нем и расходы на  выплаты по нашему закону и вообще он отвечает на главный вопрос как в целом будем жить в следующем году.
Перед проектом федерального бюджета всегда останавливаешься в растерянности и с почтением. В нем больше четырех тысяч страниц, он - продукт огромного человеческого труда. В нем сотни тысяч решений - кому, сколько и зачем, расписанных с детальностью до двухсот - трехсот рублей. Прямо в бюджете отдельной строкой поименованы даже вузы и отдельные общественные организации.

Но при этом заранее известно, что это бюджет предположений, во многом условный. Экономическая реальность все равно будет другой. Почему? Причина - высокая зависимость бюджета от мировых цен на нефть и газ, от курса рубля к доллару.

Пример - в бюджет 2018 года закладывалась цена нефти "Уралс" 43,8 доллара за баррель. По отчету минфина за первое полугодие 2018 года она совсем другая, намного приятнее - 68,8 доллара за баррель. Разница почти на 60 процентов. Минфин считал, что в первом полугодии 2018 года доллар будет стоить 64,1 рубля. На самом деле средний курс составил 59,3 рубля. А что в итоге? В первом полугодии 2018 года планировали собрать в федеральный бюджет нефтегазовых доходов на 2,9 триллиона рублей. Но реально пришли 3,9 триллиона, на треть больше. Доходы федерального бюджета в первом полугодии по плану - 7,3 триллиона, по факту - 8,6 триллиона. Думали, что будет дефицит бюджета. А вышел, наоборот, профицит.

Расходы бюджета? Конечно, увеличились, когда появились новые возможности! В первом полугодии 2018 года более чем на 600 миллиардов рублей. Все это приятные изменения!

Не так важно, кому какой процент достанется в бюджете, важнее - способен ли он обеспечить рост экономики

Но ведь могло быть и по-другому, как это происходило в 2014-2015 годах. Это были годы черной полосы. Все неустойчиво в российской экономике и финансах. Нет ничего более переменного, чем цены на нефть, газ и другое сырье, курс доллара к евро (две мировые резервные валюты). Курс рубля изменчив, как улыбка женщины. А доля "нефтегаза" в первом полугодии 2018 года в доходах федерального бюджета - 45,6 процента. Центральный, корневой, базовый доход, без которого жить нельзя.

Так что же 2019 год? Будем с деньгами или нет? И как будет поживать нефть - кормить или резать по живому? Что обещает минфин? Сравните сами. Федеральный бюджет на 2018 год был утвержден по доходам на 15,3 триллиона рублей. Проект бюджета на 2019 год - доходы в 20 триллионов, почти на четверть больше при прогнозе розничной инфляции в 4,3 процента. То есть "стоимостная" масса денег серьезно увеличена. Спасибо тебе, матушка Нефть!

А расходы? Нас это больше беспокоит. Сколько денег будет истрачено на нас? Не в резервы, не на погашение государственного долга, и так минимального, а на нас - в любой форме. Не важно, в социалку, в экономику, на военные расходы и т.п., но так или иначе в карман общества. На 2018 год расходы федерального бюджета были утверждены в сумме 16,5 триллиона рублей с дефицитом бюджета. На 2019 год предлагаются в расходы 18 триллионов, на 9-10 процентов больше, с профицитом бюджета в 2 триллиона рублей. И здесь тоже заметный "стоимостный" прирост в опережение официальной инфляции.
Все эти пожелания исходят из цены на нефть в 2019 году в районе 60-70 долларов за баррель. Сегодня она уже выше, и пока можно потирать ручки! А вот что будет - увидим. Это бюджет предположений. Будет сытнее - он увеличится. Налетит кризис - бюджет будет урезан, уйдет в дефицит.

Но дальше начинаются вопросы. Когда опубликуют бюджет со всеми подробностями и пояснениями, будут бесконечные дискуссии, какой процент тратится на образование, сколько на медицину и как много на оборону. И в каком размере отпущены деньги на экономику. Больше, чем когда-то, или, наоборот, меньше.

Но доля процента туда, доля процента сюда, пусть даже вес ее в сотни миллиардов рублей, не имеет такого значения, сколько сама модель бюджета и экономики. Что это за модель? Она способна на быстрый рост? Она может дать в уже ближайшем будущем резкое нарастание объемов денежных и материальных ресурсов в России, когда вместо раздела малого финансового пирога мы получим большой бюджетный дождь на всех?

Пока все ведомства закладывают в ближайшие годы рост экономики ниже 2 процентов. 3 процента и выше - начиная с 2021 года. Это значит, когда рак на горе свистнет или даже когда начнется новый мировой кризис. Каждый год все настолько быстро меняется, что такие обещания значат или "да", или "нет". В прошлом было много таких пророчеств. Но реальной ответственности конкретных людей за этими обещаниями не стоит.

 И правильно, что не стоит. Мы строим уникальную модель бюджетной, "костыльной" экономики, когда на бюджет возлагается ответственность за все. И за социалку (выполнение президентских указов), и за рост производства и промышленного потенциала, и за оборону и безопасность, да еще и за создание резервов на черный день, когда опять прилетит какой-нибудь кризис. А еще и за удержание низкого государственного долга. Минфин не хочет его наращивать, даже на цели развития. Бюджет должен делать все это сразу. И масло, и пушки, и новые станки, и ракеты, и деньги под матрас.

В любом регионе или отрасли сегодня рост зависит от федеральных денег и проектов из центра. Все остальное - не нормализовано. Нет общедоступного - по всей территории России - кредита под умеренный процент. На мелком и спекулятивном финансовом рынке деньги массовому бизнесу получить невозможно. Все жалуются, что налоги избыточны и растут. Налоговая нагрузка выше, чем в США. Курс рубля мало стимулирует рост. Очень тяжелое административное бремя. Если в 2005 году в России было принято 5,5 тысячи федеральных нормативных актов, то в 2010 году - 12 тысяч, в 2016 году - 17,5 тысячи, в 2017 году - 18,9 тысячи актов. Рост по экспоненте. Местные бюджеты, способность регионов к развитию на местах сегодня функционально зависят от денег сверху. Бюджетный федерализм не очень сложился в России. Слишком много денег и доходов забирается наверх.

Но все-таки ведь быстрый экономический рост есть? Да, есть, но только в отдельных ярких точках - регионах или отраслях. Их можно перечислить по пальцам. И только там, где государство дает преференции. А точнее, деньги из бюджета - снизить процент за кредит, возместить часть затрат бизнеса, заплатить меньше налогов и пошлин, просто получить деньги и не вернуть. Все ищут только одного - как получить бюджетную поддержку. Или загородиться таможенными пошлинами. Все жалобы промышленности - только к государству: дайте, дайте, дайте. На банки и финансовый рынок уже не надеются. Подставьте костыли!

Модель экономики и ее роста, где все сосредоточено вокруг федерального бюджета и его дележки - тупиковая. Бюджет ведь не резиновый. Он не может один решить задачу быстрых темпов роста. Да еще питать население, оборонять, резервировать на черный день. Такая бюджетная экономика обречена быть медленной и хромой. Перегруженной правилами, надзором и санкциями - за бюджетными деньгами ведь еще нужно следить. С министерствами, медленно превращающимися в совокупный Госплан, когда они пытаются лично заполнить пустоты в промышленном пространстве, свести бизнесы друг с другом, создать заказы, но непременно за счет бюджетных денег и льгот.

Бюджет основан на цене нефти 60-70 долларов. Она уже выше. Можно потирать ручки! Что в 2019-м? Увидим

Нет смысла спорить о деталях. Сколько дали тому, а сколько этому. Проект бюджета содержит много подробностей, когда думаешь - а почему так? Зачем? Но лучше обсуждать главное. Может ли большое хозяйство России, в которой все вращается вокруг бюджета, а остальные экономические инструменты не нормализованы, выполнить свое предназначение - качество жизни, опережающий рост, модернизация, инновации? Не попали ли мы снова в тупиковую экономическую модель? 

Кабинет министров предложил в 2019 году на 6 процентов проиндексировать зарплату врачам, учителям и другим бюджетникам, на которых распространяются действия майских указов президента.

Также есть инициатива увеличить минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в 2020 году на 2,9 процента, в 2021 году - на два процента. Повышение МРОТ должно положительно сказаться на кошельке 3,7 миллиона работников, в том числе 2,2 миллиона граждан, которые работают в государственных и муниципальных учреждениях, подсчитали в минтруде.

В Госдуме рассказали о приоритетах при работе над бюджетом

После поступления проекта основного финансового документа в Госдуму ее председатель Вячеслав Володин направил документы в профильный комитет по бюджету и налогам. На рассмотрении Совета Госдумы бюджет окажется сегодня. Глава нижней палаты рассказал, на чем сосредоточатся депутаты при работе с проектом в первую очередь.

 Нам крайне важно до рассмотрения главного финансового закона страны в первом чтении скрупулезно изучить его, - подчеркнул он. - Особое внимание необходимо уделить реализации Послания президента России Владимира Владимировича Путина и майского указа в рамках федерального бюджета на 2019-2021 год.

Володин отметил, что в бюджете должны быть отражены целевые показатели, поставленные президентом РФ. "Это вопросы, связанные с увеличением продолжительности жизни и повышением ее качества, развития медицины и образования, ускорения технологического развития, устойчивого экономического роста и увеличения реальных доходов наших граждан", - напомнил спикер.

Как отметил глава профильного комитета Андрей Макаров, доходы в 2019 году увеличиваются более чем на 22%, а ненефтегазовые доходы - на 16,3%. "Преодоление нефтяной зависимости бюджета от цены на нефть реально происходит", - считает он. Впервые за последние годы, по его словам, предполагается профицит бюджета в размере почти 2 трлн рублей, что позволяет направить достаточно существенную сумму в Фонд национального благосостояния. "Исполнение бюджета никаким внешним факторам в результате будет неподвластно. Все социальные обязательства государства будут выполнены", - уверен Макаров. "Мы приближаемся к тому моменту, когда ФНБ достигнет 7%. Это тот уровень безопасности, который необходим стране", - подчеркнул он. Как ранее сообщалось, Госдума готова рассмотреть проект бюджета в первом чтении 24 октября, во втором - 14 ноября, в третьем - 20 ноября.

Госдума приняла в первом чтении проект бюджета на 2019-2021 годы  
За принятие документа проголосовало 370 депутатов, против — 65, воздержавшихся не было. Второе чтение запланировано на 14 ноября.
Приводим комментарий его после принятия в первом чтении двух главных финансистов страны Силуанова и Кудрина.
"Та политика, которая заложена в бюджет, направлена, в первую очередь, на реализацию задач, поставленных президентом РФ в майском указе текущего года. Это задачи в нескольких направлениях", — заявил, представляя документ депутатам, первый вице-премьер РФ — министр финансов Антон Силуанов
В первую очередь, по его словам, это реализация тех национальных целей развития, которые поставлены в указе президента.

"Здесь и задачи в области экономики — вхождение России в пятерку стран с наибольшими объемами экономики. Это и повышение темпов экономического роста выше среднемировых. Это и задача в области социальной, мы говорим о продолжительности жизни наших граждан и вхождении в "клуб 80+" стран, имеющих продолжительность жизни 80 с лишним лет. Это и повышение оплаты труда, это повышение пенсий", — пояснил глава Минфина. 
"Все эти задачи, которые поставлены были в майском указе, нашли свое отражение и финансовое обеспечение в проекте бюджета на предстоящую трехлетку", — заверил он.

"Профицитный бюджет — это залог того, что мы в полном объеме сможем выполнить наши обязательства без сокращений, без секвестров, как это раньше иногда проходило. Мы пополним наш запас — резервный фонд с тем, чтобы иметь подушку безопасности на случай влияния извне на нашу экономику. Поэтому, уважаемые депутаты, бюджет отвечает задачам, которые поставлены в указе президента, бюджет защищен от внешних воздействий", — сказал Силуанов.

"Этот бюджет отражает цели и приоритеты, определенные президентом, и включает распределение расходов на 12 национальных проектов и то, что мы считаем по факту 13-м национальным проектом, это комплексный план модернизации и расширения магистрали инфраструктур. Эти цели и задачи отражены как приоритетные в основных направлениях деятельности правительства. Национальные цели закреплены персонально за ответственными вице-премьерами, теперь мы знаем, с кого спрашивать за исполнение и достижение национальных целей", — заявил, в свою очередь, председатель Счетной палаты РФ Алексей Кудрин.

Он считает, что проведение мониторинга достижения всех промежуточных и конечных результатов выполнения нацпроектов, о котором говорил Силуанов, и то, что персонально будет вестись оценка и ответственность за их выполнение, существенно повышает прозрачность работы над национальными проектами.

"Снижается зависимость бюджета от цен на нефть в результате работы жесткого бюджетного правила. Но в целом, я считаю, оно оправдано", — заявил глава контрольного ведомства. 
В то же время он обратил внимание на ряд моментов.

"Есть риски большой программы заимствований, которая планируется, и она существенно будет увеличена в следующем году, по сравнению даже с этим годом", — считает Кудрин.

Кроме того, по его словам, данный проект трехлетнего бюджета был представлен в Госдуму "не в действующем законодательстве".

"Соответствующая статья Бюджетного кодекса, которая требует, чтобы бюджет представлялся в действующем законодательстве, была приостановлена предварительно, и, таким образом, мы избежали противоречий законодательству, но я считаю это плохой практикой представления бюджета", — пояснил он
"По сути, параллельно с рассмотрением в первом чтении основных параметров бюджета принимаются поправки к Бюджетному кодексу и к законодательству, которые рассматривают эти вопросы. И только, например, вчера были в первом чтении приняты поправки по распределению нормативов по акцизу на спирт и другим доходным источникам", — напомнил Кудрин. 
В результате, по его словам, получается, что регионы узнают об этом только в последний момент. А нераспределенные ресурсы, допустим, на нацпроекты, которые, в том числе пойдут и в субъекты РФ, еще до сих пор даже неизвестны, и будут известны только во втором чтении", — заметил глава Счетной палаты. 
"Мне кажется, что нам нужно более полно формировать бюджет при представлении в Госдуму без приостановки статьи, связанной с тем, что бюджет должен представляться в действующем законодательстве, но, я думаю, мы это достигнем в следующие годы", — добавил он.

Комментируя принятый законопроект, председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин заявил журналистам, что теперь Госдуме совместно с правительством, экспертами предстоит большая работа по подготовке его ко второму чтению. 
"Мало выделить средства, необходимо обеспечить их эффективное использование. В этой связи, на Госдуму ложится огромная ответственность. Нам важно обеспечить парламентский контроль, вести интенсивную работу в своих регионах, потому что все национальные проекты — это решение вполне конкретных задач, строительство конкретных объектов инфраструктуры", — сказал депутат. "Комитеты Госдумы должны взять на контроль реализацию каждой госпрограммы по своему профилю. Необходимо вести эту работу совместно с правительством и со Счетной палатой", — подчеркнул Володин. 
