Комментарий за ноябрь 2018

1.Информация ПФ РФ.
О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы
ПФР напомнил условия и порядок осуществления выплат трудоспособным гражданам, осуществляющим уход за инвалидами или престарелыми людьми

Компенсационная выплата неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, составляет 1200 рублей. Выплата производится вместе с пенсией, назначенной нетрудоспособному гражданину.

Ежемесячная выплата лицам, осуществляющим уход за детьми - инвалидами и инвалидами с детства II группы, составляет:

родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) - 5500 рублей;

другим лицам - 1200 рублей.

Для граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, размер выплат увеличивается на соответствующий районный коэффициент.

Период ухода засчитывается в страховой стаж в размере 1,8 пенсионных баллов за каждый год ухода.

ПФР обращает внимание на то, что в случае выхода гражданина, осуществляющего уход, на работу или назначения ему пенсии (пособия по безработице) необходимо в течение 5 дней известить об этом фонд, чтобы своевременно прекратить осуществление выплат.
2 . Проект Федерального закона N 468798-7
"О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Законопроектом предлагается предусмотреть административную ответственность в виде штрафа за подачу уведомления о проведении публичного мероприятия без цели его проведения, за несоблюдение требования об уведомлении органа власти об отказе от проведения публичного мероприятия или несоблюдение сроков подачи такого уведомления. Для граждан размер штрафа будет составлять от 5 тыс. руб. до 20 тыс. руб.; для должностных лиц - от 10 тыс. руб. до 30 тыс. руб. и для юридических лиц - от 20 тыс. руб. до 100 тыс. руб.

Данный проект касается и нашей организации постольку, поскольку мы ежегодно проводим публичные мероприятия (митинги) и обязаны уведомлять администрацию об этом. Что мы и делаем. Порядок проведения публичных  мероприятий уже давно имеется и в него уже несколько раз вносили изменения- всё совершенствуют. Вот очередное. 

Этим проектом обязывают нас не просто уведомлять о проведении митинга но и если не дай бог не укажем его цель, или не проведём его и при этом не уведомим администрацию, или не соблюдём  сроки уведомления - то нам будет выписан штраф  в размере от 20 до 100 тыс рублей, поскольку мы являемся юридическим лицом, да ещё на должностное лицо (руководителя  нашего Союза) тоже могут наложить штраф от 10 до 30 тыс рублей. 

 Ну, в общем,  прежде чем проводить мероприятие нужно сто раз подумать и в точности соблюсти все требования о порядке его проведения. 

3. О  законопроекте  (№ 453229-7)
О судьбе  ещё одного законопроекта по чернобыльцам.
Ранее мы писали о внесённых в Госдуму фракцией «Справедливая Россия» нескольких законопроектов вносящих изменения в наш чернобыльский закон.( http://kraschern.ru/1038.html). 

             Один из таких проектов это о предоставления компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг независимо от вида жилищного фонда гражданам, ставшими инвалидами вследствие катастрофы на ЧАЭС  ( т.е, тем, кто указан в пунктах 1 и 2 части 1 статьи 13 чернобыльского закона № 1244-I)

                   Напомним, что сейчас, по нашему чернобыльскому закону, 50% льгота по оплате жилищной услуге и капремонту предоставляются только тем инвалидам у кого жильё приватизированное или муниципальное, а кто приобрёл его сам (купил, даже по государственному жилищному сертификату) ) или получил по наследству тому эта льгота не предоставляется.
 Хотя никто не может внятно объяснить,  чем отличается приватизированная «хрущёвка», от полученной по наследству «хрущёвки». И почему человек приобретя по государственному жилищному сертификату жильё ( не экстра класса)  переезжая из муниципальной «хрущёвки», где у него была льгота, в новой квартире её сразу лишается? 

Например, в нашем крае таких, в 2017 году было более 800 «радиационников» ( чернобыльцев, маяковцев, семипалатинцев, ПОРовцев) с  членами семьи. 

              По просьбе чернобыльцев «справороссы» предложили эту несправедливость убрать.  Внесли в апреле этого года законопроект (№ 453229-7) .

            Пройдя все стадии предварительных процедур, проект вышел на финишную прямую – на пленарное заседание Госдумы. 

 И что же предлагается по его принятию?

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов на своём заседании 24 октября отмечая, что законопроект направлен на усиление мер социальной поддержки указанной категории граждан и вроде бы надо бы поддержать, но…

Комитет, тем не менее  (а в нем из 14 членов  11 членов «Единой России») рекомендует отклонить этот проект. 

Аргументируя это тем что:

1.«Согласно финансово-экономическому обоснованию к законопроекту, дополнительная ежегодная потребность в средствах федерального бюджета на предоставление предложенных законопроектом мер поддержки составит          до 350 млн. руб. в год.( а это 0,002% от всех планируемых расходов федерального бюджета на 2019 г! Ну, просто громадные расходы!) 

2. «При этом законопроект не содержит положений об источниках покрытия дополнительных расходов, что противоречит статье  83 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»;
3. И Комитет Совета Федерации по социальной политике тоже  не поддерживает законопроект. ( но,  и в этом комитете большинство  «единороссов»)

4.И Правительство Российской Федерации тоже законопроект не поддерживает.;

5..Из 70 отзывов на законопроект законодательных и исполнительных органов власти субъектов РФ   только 25 поддержали законопроект (в  т.ч и Заксобрание нашего края), 34 против , 11 воздержались. Ну, а чего было ещё ожидать от регионов, где в законодательных и исполнительных  органах тоже «единороссы» в большинстве»!

И по сему, 15 ноября на пленарном заседании Госдумы Комитет будет предлагать этот законопроект отклонить.

Напомним, что ровно год назад, в ноябре  прошлого года мы направили депутату Госдумы от нашего края Шойгу Ларисе Кожугетовне (фракция «Единая Россия») письмо с просьбой решить этот вопрос внеся соответствующие изменения в наш закон. Пообещала сделать. Но пока проекта закона по этой проблеме мы ещё не увидели.  А «справороссы» сделали. И вот теперь усилиями «единороссов»  он будет отклонён.

 Интересно, а как 15.11. проголосует Шойгу Л.К. выражавшие нам согласие помочь решить эту не справедливость?   

4. Федеральный закон от 12.11.2018 № 408-ФЗ "О внесении изменений в статьи 2 и 29 Федерального закона "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации"
       Президент России Владимир Путин подписал закон, который даёт депутатам и сенаторам право добровольно отказаться от ежемесячной доплаты к пенсии.

Документ опубликован на интернет-портале правовой информации.

Как отмечается, поправки вносятся в статьи 2 и 29 закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации».

Соответствующий закон был одобрен депутатами Госдумы 25 октября, Советом Федерации — 7 ноября.

В настоящее время на доплату могут рассчитывать парламентарии, рабочий стаж которых составляет не менее пяти лет.
Размер пенсии в этом случае составляет 46,6 тысячи рублей. При стаже более 10 лет он возрастает до 63,5 тысячи рублей. 
С чего всё началось. 

20 августа сенатор, зампредседателя Совфеда, секретарь генсовета «Единой России» Андрей Турчак предложил отменить депутатам и сенаторам пенсионные льготы.

На совместном заседании генсовета и совета руководителей «Единой России» Турчак заявил, что подобная мера будет справедливой, и позволит сенаторам «смотреть людям в глаза».

 Проект был подготовлен, о нём раструбили все центральные СМИ –вот мол и  депутаты идут на жертвы ради будущей пенсионной реформы!
 И что из этого вышло?

Большинство опрошенных депутатов пенсионного возраста не готовы добровольно отказаться от пенсионной надбавки. РБК спросил депутатов Госдумы пенсионного возраста проработавших в палате не менее пяти лет, готовы ли они воспользоваться новым законом о праве отказаться от пенсионной надбавки. 
Только 8% депутатов (6 человек) заявили о готовности отказаться от пенсионных преференций. Каждый пятый опрошенный (15 человек) не собирается отказываться от надбавок.

Почти половина депутатов (33 человека) не смогли дать прямой ответ. Часть опрошенных парламентариев отказались от комментариев; другие ответили, что еще не решили, или сказали, что не собираются выходить на пенсию из парламента.
Сильнее всего предложением отказаться от депутатских надбавок к страховой пенсии возмущались коммунисты.

«Во-первых, там не такая уж большая пенсия. А во-вторых, я на одну свою трудовую пенсию не проживу. Я плачу за квартиру 12 тысяч рублей и пью лекарств на 18 тысяч в месяц. Мне уже на еду и одежду не хватит», — сказал Николай Арефьев.

Его поддержали однопартийцы Олег Смолин («Я в глупые игры не играю») и Тамара Плетнева(«Сейчас, ага, побежала отказываться. Мне еще не на пенсию»), пишет Lenta.ru.

Закон  одобрен в Совфеде и подписан президентом РФ Владимиром Путиным. Он вступит в силу 1 января 2019 года. К этому времени в Госдуме всего  74 депутата  из 450 смогут претендовать на пенсионную надбавку.
И из-за этих 74 человек подняли столько шума!? Приняли целый федеральный закон! Истратили на это кучу времени и бумаги, отодвинули принятие других важных законопроектов! И всё ради чего? Чтобы  растрезвонить на всю Россию что, мол и депутаты затягивают пояса? А в итоге?  Никто ничего и не будет затягивать и от чего –то отказываться, так как в законе  прописано не об отмене надбавки, а о добровольном отказе от неё. И всё это касается только 74 человек, из которых согласились отказаться только 6 человек! 

5. Все важные изменения в системе ОСАГО с 01.01.19г
Из-за постоянно появляющихся новостей о разных предложениях в системе реформирования обязательного автострахования, не все успевают разобраться, каким будет ОСАГО 2019.

Мы решили рассказать про самые главные изменения, перечислив их списком и дав короткие пояснения к каждому.

· Изменится КБМ. Сейчас он привязан к автомобилю и дает водителям право на скидку, если те ездят, не допуская аварии. В будущем году будет не важно, сколькими транспортными средствами периодически управляет водитель, его КБМ будет личным, а пересматривать его станут ежегодно. Устанавливая систему нового расчета «бонуса-малуса», водителям, у которых несколько коэффициентов, позволят оставить за собой самый выгодный.

· Появится детально проработанный для предоставления индивидуальных скидок коэффициент «возраст — стаж». Обещают буквально до двадцати и больше градаций водителей по этому принципу. Возможно, что между ними будет установлено до 5% разницы в скидке, но на первоначальном этапе, а затем система еще больше подстроиться под индивидуальное предложение через этот коэффициент.

· Изменится тарифный коридор в сторону уменьшения низшего предела базовой стоимости полиса и увеличения верхнего. Изменение составит 20%. Это позволит сразу сделать цены-предложения выгодным для страховщиков клиентам и цены-наказание — невыгодным.

· Отпадет необходимость иметь на руках полис ОСАГО или даже его распечатку. Достаточно будет знать номер страховки, так что бумажный вариант все еще останется ходовым способом доказательства того, что ОСАГО оформлено: не все захотят запоминать номер полиса, его нужно будет хотя бы записать на бумаге. Подойдет и вариант с наличием фото полиса в смартфоне.

· В договорах страхования проработают те пункты, которые касаются выбора выгодоприобретателя (наследника) в случае, если страхователь в результате аварии погиб.

· Российских водителей защитят от проблем, когда они попадают в ДТП с участниками дорожного движения, приехавшими на своих автомобилях из зарубежья. У таких водителей нет ОСАГО, но им вменят необходимость приобретения страховки до въезда на территорию РФ, а за наличием полиса станут следить на границе таможенники.

· Отменят коэффициент по мощности автомобиля. За годы статистических наблюдений, факт того, что именно на многосильных машинах часто попадают в ДТП, не подтвердился. Как оказалось, мощные машины, кроме большого количества лошадиных сил под капотом имеют и такие опции, которые помогают водителю справиться с внештатной ситуацией на дороге и предотвратить аварию.

· Отменят коэффициент территориальности. Для ценообразования на полис будет не важно, где зарегистрирован автомобиль, в каком регионе.

· Центробанк расширит свои контрольные функции в системе ОСАГО, ему будет позволено следить за тем, какую прибыль получают страховые компании, как работают агенты.

· Увеличат страховые суммы, но сделают это предложение дополняющим базовые страховые выплаты, а увеличенные будут предлагать не всем, а только выгодным для страховых компаний клиентам.

· Пересмотрят сроки действия полисов ОСАГО, введя возможность застраховать ответственность на нужный водителю период.

Есть и другие возможные изменения, но они противоречивые, следовательно, не факт, что их введут именно с 2019 года, скорее всего, какие-то из них придется доработать. А приведенные выше в списке нововведения одобрены большинством участников межведомственной дискуссии по реформированию ОСАГО.
6.   Закон Красноярского края № 7442-136ПЗ  «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕДИНОЙ ДАТЫ НАЧАЛА ПРИМЕНЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ПОРЯДКА ОПРЕДЕЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ БАЗЫ ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ИСХОДЯ ИЗ КАДАСТРОВОЙ СТОИМОСТИ ОБЪЕКТОВ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ»

В 2019 году в Красноярском крае вырастет налог на недвижимость
1 января 2019 года Красноярский край присоединится к 73 регионам страны, где налог на недвижимость рассчитывают исходя из кадастровой (приближенной к рыночной) стоимости. На сессии Законодательного собрания 1 ноября депутаты приняли соответствующий закон края сразу в двух чтениях.

Сейчас налог на имущество физлиц в регионе рассчитывают от инвентаризационной стоимости квартир и домов, которая гораздо ниже кадастровой. Больше всего — в 1,7–2 раза — налог вырастет для собственников квартир, введенных в эксплуатацию до 1970 года. Инвентаризационная стоимость этих объектов невелика, а с 2019 года налог будут считать по кадастровой стоимости, приближенной к рыночной цене этих квартир. Узнать кадастровую стоимость квартиры можно, заказав выписку из ЕГРН (выдается бесплатно). В среднем кадастровая стоимость квартир в Красноярске составляет 36–40 тыс. рублей за 1 кв. м.

А владельцам квартир в новостройках придется заплатить налог впервые. До этого налог им не начисляли. Инвентаризационной стоимости, по которой до сих пор рассчитывали сумму налога, у этих квартир просто нет. БТИ перестали определять ее с 1 января 2013 года. После 2019 года квартиры в новых домах будут облагаться налогом наравне с остальными.
       «Были опасения у владельцев таких квартир, что Налоговый кодекс предписывает рассчитывать налоги за три предыдущих года. Но мы будем исчислять налог за 2019 год, так как до этого налог не исчислялся не по вине владельцев таких квартир», – пояснила замруково​дителя УФНС России по Красноярскому краю Ольга Бучацкая..
«В Красноярском крае не ожидается большого прироста налоговой нагрузки. Регион одним из последних вступает в эту систему налого​обложения. Например, в Москве и Московской области были случаи, когда налог увеличился в 10 раз.

У нас мы не ожидаем роста налога даже в 2 или 3 раза», – заверила Бучацкая.

Для недопущения резкого роста налога предусмотрен «переходный период», в течение которого будут действовать понижающие коэффициенты.

«В тех случаях, когда расчетная величина исчисления налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости окажется выше инвентаризационной, вступит в силу «переходный период». В первый год налог будет исчислен исходя из расчета инвентаризационной стоимости плюс 20% от разницы в расчете. Например, налог был 100 рублей, стал 110 рублей. 20% – это 2 рубля. Следующая величина, которая будет исчислена, – 102 рубля.
Так будет продолжаться три года: в первый – 20%, во второй – 40%, в третий – 60%. На третий год вступает еще одно ограничение, которое введено федеральным законом в августе этого года: налог не может вырасти больше, чем на 10% от предыдущего года. Если мы исчислим налог с переходным периодом в 60%, но он окажется выше, чем 10% к прошлому году, налоговые инспекторы возьмут для расчета прошлый год и увеличат сумму только на 10%», – заявила замминистра финансов Красноярского края Ольга Собещанская.

Состав объектов налогообложения останется прежним: это жилые дома, жилые помещения, гаражи, машино-места, единые недвижимые комплексы, объекты незавершенного строительства и иные здания, строения, сооружения и помещения.

Льготы предоставляются в отношении одного объекта одного вида по выбору налогоплательщика. Это может быть гараж, комната, квартира и т. д.

«Все льготы в Налоговом кодексе носят заявительный характер. Чтобы ими воспользоваться, гражданам нужно предоставить налоговому органу заявление и подтверждающие льготу документы. Заниматься этим нужно уже в 2019 году, чтобы в 2020 году мы правильно начислили налоги и не было необходимости что-то пересчитывать», – напомнила Бучацкая.

Кроме того, будут установлены и новые налоговые преференции.

«Раньше в качестве налоговой базы использовалась суммарная инвентаризационная стоимость всех объектов, принадлежащих налогоплательщику, с учетом коэффициента-дефлятора. Теперь она будет уменьшена на налоговые вычеты. Независимо от числа объектов налогом не будут облагаться 50 кв. м жилого дома, 20 кв. м квартиры и 10 кв. м комнаты», – сказала Ольга Бучацкая.

Изменится и ставка налогообложения. Налог от инвентаризационной стоимости рассчитывался по прогрессивной шкале в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости. Теперь ставки будут установлены в размере 0,1% для квартир, комнат, жилых домов, гаражей, машино-мест и единых недвижимых комплексов, кадастровая стоимость которых не превышает 300 млн рублей, и не более 0,5% для прочих объектов налогообложения. Ставка может быть уменьшена до 0 или увеличена, но не более чем в 3 раза – по решению местных властей.

«В данное время разрабатывается нормативный документ, который проходит активное обсуждение с депутатами городского совета. Мы ориентируемся на те ставки, которые предусмотрены Налоговым кодексом, – 0,1%. На сегодняшний день рассматриваются вопросы дифференциации этих ставок.

Пример
За 2-комн квартиру 47,5 кв. м постройки 1967 года сумма налога по инвентаризационной стоимости за 2018 год составит 395 рублей, а сумма налога с учетом кадастровой стоимости и вычета 20 кв. м – 1085 рублей. 
Налоговая нагрузка будет расти постепенно, в течение 7 лет. В следующий налоговый период к сумме 395 рублей прибавится 130 рублей, в последующие годы — по 60 рублей.
Рассчитывать кадастровую стоимость объектов недвижимости будет производить специальное бюджетное учреждение, которое уже создано при министерстве экономического развития и инвестиционной политики края.

«В течение двух лет специалисты будут проводить анализ и оценку объектов имущества и присвоенной им кадастровой стоимости. В 2020 году сделают переоценку, которая вступит в силу позже. Пересмотр будет где-то к 2021 году», – сказала Ольга Бучацкая.

Она подчеркнула, что никаких действий для того, чтобы эксперты посчитали кадастровую стоимость их имущества, красноярцам совершать не нужно – это бесплатно.

«Но если вы видите, что кадастровая стоимость вашей недвижимости на сайте Росреестра, по вашему мнению, указана недостоверно, уже сейчас ее можно оспаривать. Для этого работает комиссия при Росреестре Красноярского края», – напомнила Бучацкая.
            В конце каждого года собственники платят налог на недвижимость за предыдущий налоговый период (предыдущий год). Таким образом, первые платежки с налогом, рассчитанные по новым правилам, жители края получат только в 2020 году.

7. Проект Федерального закона N 506450-7
"О внесении изменений в статью 14 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"
Проект Закона разработан во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 16.03.2018 N 11-П, которым положение ч. 4 с. 14 Закона РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" признано не соответствующим Конституции РФ в той мере, в какой его предписания в силу неопределенности их нормативного содержания допускают в системе действующего правового регулирования различный подход к установлению ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров членам семей умерших инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы, если при жизни кормильцев эта выплата им не предоставлялась.

В связи с этим подготовлена новая редакция ст. 14 указанного Закона, в которой льгота по выплате на продтовары для вдов  отсутствует.

Одновременно разработчиками законопроекта предлагается сохранить за вдовами , которым ежемесячная денежная компенсация на приобретение продовольственных товаров была назначена ранее, право на получение данной выплаты.

 К сожалению,  Российский Союз «Чернобыль» не внёс свой проект  закона по этой проблеме, хотя наши Омские товарищи текст его разработали и предложили для дальнейшего проталкивания.  По какой причине этого не удалось сделать не понятно, но, а с этим проектом всё ясно.

Этот проект принят уже в первом чтении и снова граждан одной категории (вдов –инвалидов чернобыльцев) разделят на «белых» и « черных», одни будут получать выплату другие нет. Вот такой маразм законодательства.
8. Постановление администрации г. Красноярска от 01.10.2018 N 626 "О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, инвалидам-колясочникам услуги по сопровождению к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно"

Постановлением Администрации города 10 октября 2018 года № 626 "О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, инвалидам-колясочникам услуги по сопровождению к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно" утверждено «Положение о порядке предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны и инвалидам-колясочникам услуги по сопровождению к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно».

В данном «Положении» прописан порядок и условия предоставления услуги по сопровождению к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно вышеуказанной  категории граждан.

Услуга включает в себя оказание помощи при выходе (входе) из помещения, оказание помощи в перемещении ( в том числе на социальном такси), посадке (высадке) Получателя и погрузке (выгрузке) его багажа в автотранспорт.
К социально значимым объектам, находящимся в пределах города Красноярска, относятся:

органы государственной власти и органы местного самоуправления;

отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации;

региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации, его филиалы;

общественные организации инвалидов;

автовокзалы, железнодорожные вокзалы и станции;

учреждения, клиники, центры, оказывающие медицинские услуги;

учреждения медико-социальной экспертизы;

протезно-ортопедические предприятия;

учреждения социального обслуживания населения;

центры занятости населения;

учреждения молодежной политики;

образовательные учреждения;

кредитные организации (банки);

почтовые отделения;

правоохранительные органы.

5. К местам проведения досуга и отдыха, находящимся в пределах города Красноярска, относятся:

набережные;

спортивно-оздоровительные учреждения;

культурно-досуговые учреждения;

сады, парки, лесопарки;

дворовые территории.

Получатель вправе воспользоваться Услугой не чаще 4 раз в месяц.
Предельная норма времени одной услуги составляет не более 1,5 часа.

Услуга предоставляется Получателю бесплатно.

Для получения Услуги заявители или их законные представители лично представляют в управление социальной защиты населения администрации района в городе Красноярске  (далее – Управление) по месту жительства или по месту пребывания следующие документы: 
заявление об оказании Услуги;

копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность Получателя;

копию документа, удостоверяющего личность законного представителя, и документа, подтверждающего его полномочия;

копию документа, подтверждающего регистрацию гражданина по месту жительства (при необходимости) или по месту пребывания на территории города Красноярска;

согласие на обработку персональных данных.

Заявления граждан об оказании Услуги, поступившие в Управление, рассматриваются Управлением в течение 10 календарных дней             с даты получения заявления и документов.

Основаниями для отказа в предоставлении Услуги являются:

несоответствие заявителя категориям граждан, имеющим право на получение Услуги;

предоставление неполного пакета документов, указанного в пункте 11 настоящего Положения;

предоставление документов, имеющих подчистки, приписки, не заверенные в установленном порядке исправления, зачеркнутые слова (цифры), а также документов, которые не поддаются прочтению;

полное освоение выделенных средств бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели решением Красноярского городского Совета депутатов о бюджете города на соответствующий финансовый год.

В течении 13 дней соцзащита уведомляет заявителя об оказании ему Услуги или отказе в оказании Услуги.

Непосредственное оказание Услуги осуществляется после подачи Получателем заявки. Заявка подается через Call-центр с обязательным сообщением его сотруднику информации об особенностях получателя социальной услуги  (рост, вес, особенности сопровождения или  перемещения в зависимости от заболевания) и условиях его проживания (этаж, наличие пандусов, лифта, способности пересесть из кресла                   в транспорт и др.).

Сроки, способы, условия подачи заявки устанавливаются отдельным документом- Приказом ГУСЗН.

Оказание Услуги прекращается при использовании Получателем лимита на получения услуги или при отсутствии средств в городском бюджете.
