Комментарии за январь 2020 г
1.Федеральный закон от 17.06.19 № 147-ФЗ.

Этот закон внёс изменения в ряд федеральных законов  том числе и в налоговый кодекс.

Изменения внесённые в НК РФ интересны для нашей категории.
Приобретение лекарств для нашей категории граждан  стало таким же повседневным явлением как покупка продуктов. И хотя у многих есть льгота на бесплатное получение лекарств, но порой врачи рекомендуют приобрести лекарства не из льготного списка,  а следовательно никакой компенсации за их приобретение не полагается.

Данное изменение в налоговый кодекс, внесённое этим  законом,  позволяет небольшую компенсацию за приобретённые лекарства получить, но при соблюдении определённых условий.

Первое: необходимо быть работающим (легально), т.е уплачивать налог на доходы физлиц (НДФЛ) и второе:  лекарство должно быть выписано врачом.

 Конечно  большинство нашей категории уже не работающие, но у них могут быть работающие дети, родственники, которые могут болеть и приобретать лекарства, причём не только для себя, а и для супруга, детей, родителей, а значит и им не плохо бы знать об этом новшестве  и  воспользоваться им. 

Ну, а для работающих наших товарищей, так это вообще для них.

 Суть этих  изменений в Налоговый кодекс и состоит в  изменении перечня лекарств  за которые можно  получить  возврата части, а возможно и полностью НДФЛа  уплаченного налогоплательщиком в налоговом периоде.
Социальный вычет по НДФЛ теперь можно получить на любые лекарственные препараты, приобретенные налогоплательщиком по назначению врача. 

Напомним, что правила предоставления социального налогового вычета по расходам на лечение и приобретение лекарственных препаратов определены подпунктом 3 пункта 1 статьи 219 НК РФ. Ранее в этой норме было установлено, что физическое лицо вправе воспользоваться социальным налоговым вычетом в размере стоимости лекарственных препаратов для медицинского применения только в соответствии с перечнем лекарственных средств, утвержденным Правительством РФ и  назначенных им лечащим врачом и приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств. Перечень лекарственных средств, при приобретении которых предоставляется вычет по НДФЛ, был утвержден постановлением Правительства РФ от 19.03.01 № 201.

Теперь согласно  изменениям внесённым данным законом, формулировка «в соответствии с перечнем лекарственных средств, утвержденным Правительством Российской Федерации» исключена из упомянутой нормы. Таким образом, теперь к вычету принимаются расходы на любые лекарственные препараты, назначенные врачом и приобретенные налогоплательщиком за счет собственных средств. 
 Причём ещё раз отмечаем: приобретённые не только для себя любимого, но и для супруги (супруга), для своих родителей и своих детей. 
Оплачивать лекарства нужно только либо наличными, либо с карты налогоплательщика.

Для получения налогового вычета за приобретённые  для супруга (супруги) родителей и  детей  лекарства в налоговую нужно будет предоставить (кроме других документов)  копию свидетельства о рождении ( своего или своих детей) или свидетельства о браке.
Также необходимо предоставить надлежащим образом оформленный рецепт на лекарство (т.е подписанный врачом и с печатями врача, поликлиники, штампа поликлиники)

Налоговый вычет за приобретённые лекарства для тестя (тёщи), свёкора (свекрови), невестки (зятя) не предоставляются даже если они налогоплательщику как родные родители или дети.
 Заявление  в налоговую на получение налогового вычета можно подавать  в любое время года, после налогового периода (совпадает с календарным годом) в котором произведены были покупки лекарств.

При этом по-прежнему действует ограничение по общему размеру социальных вычетов — их можно заявить на сумму не более 120 000 рублей в налоговом периоде (п. 2 ст. 219 НК РФ).
Социальный вычет по НДФЛ налогоплательщик  так же может получить  и за медицинские услуги, оказанные медицинскими организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность,  ему, его супруге (супругу), его родителям и его детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет.

Но! В этом случае только за те услуги которые указаны в Перечне медицинских услуг, утвержденным Правительством Российской Федерации постановлением № 201 от 19.03 2001г ( см ниже).
 Не смотря на то, что изменения  вступили  в силу 17 июня 2019 года,    фактическое их применение, т.е  получения вычета при покупке лекарств применяются в отношении доходов, полученных  с 1 января 2019 года.
Процедура рассмотрения документов и выплаты занимает несколько месяцев. 

Перечень медицинских услуг в медицинских учреждениях РФ, предоставленных налогоплательщику, его супруге(супругу), его родителям и (или) его детям в возрасте до 18 лет, суммы оплаты которых за счёт собственных средств налогоплательщика учитываются  при определении суммы социального налогового вычета. (Утв. ПП РФ №201 от 19.03.2001г) 

1. Услуги по диагностике и лечению при оказании населению скорой медицинской помощи.

2. Услуги по диагностике, профилактике, лечению и медицинской реабилитации при оказании населению амбулаторно-поликлинической медицинской помощи (в том числе в дневных стационарах и врачами общей (семейной) практики), включая проведение медицинской экспертизы.

3. Услуги по диагностике, профилактике, лечению и медицинской реабилитации при оказании населению стационарной медицинской помощи (в том числе в дневных стационарах), включая проведение медицинской экспертизы.

4. Услуги по диагностике, профилактике, лечению и медицинской реабилитации при оказании населению медицинской помощи в санаторно-курортных учреждениях.

5. Услуги по санитарному просвещению, оказываемые населению.

Перечень дорогостоящих видов лечения в медицинских учреждениях РФ, размеры фактически произведённых налогоплательщиком расходов по которым учитываются при определении суммы социального налогового вычета. ( Утв ПП РФ № 201 от 19.03.2001г) 

1. Хирургическое лечение врожденных аномалий (пороков развития).

2. Хирургическое лечение тяжелых форм болезней системы кровообращения, включая операции с использованием аппаратов искусственного кровообращения, лазерных технологий и коронарной ангиографии.

3. Хирургическое лечение тяжелых форм болезней органов дыхания.

4. Хирургическое лечение тяжелых форм болезней и сочетанной патологии глаза и его придаточного аппарата, в том числе с использованием эндолазерных технологий.

5. Хирургическое лечение тяжелых форм болезней нервной системы, включая микронейрохирургические и эндовазальные вмешательства.

6. Хирургическое лечение осложненных форм болезней органов пищеварения.

7. Эндопротезирование и реконструктивно-восстановительные операции на суставах.

8. Трансплантация органов (комплекса органов), тканей и костного мозга.

9. Реплантация, имплантация протезов, металлических конструкций, электрокардиостимуляторов и электродов.

10. Реконструктивные, пластические и реконструктивно-пластические операции.

11. Терапевтическое лечение хромосомных нарушений и наследственных болезней.

12. Терапевтическое лечение злокачественных новообразований щитовидной железы и других эндокринных желез, в том числе с использованием протонной терапии.

13. Терапевтическое лечение острых воспалительных полиневропатий и осложнений миастении.

14. Терапевтическое лечение системных поражений соединительной ткани.

15. Терапевтическое лечение тяжелых форм болезней органов кровообращения, дыхания и пищеварения у детей.

16. Комбинированное лечение болезней поджелудочной железы.

17. Комбинированное лечение злокачественных новообразований.

18. Комбинированное лечение наследственных нарушений свертываемости крови и апластических анемий.

19. Комбинированное лечение остеомиелита.

20. Комбинированное лечение состояний, связанных с осложненным течением беременности, родов и послеродового периода.

21. Комбинированное лечение осложненных форм сахарного диабета.

22. Комбинированное лечение наследственных болезней.

23. Комбинированное лечение тяжелых форм болезней и сочетанной патологии глаза и его придаточного аппарата.

24. Комплексное лечение ожогов с площадью поражения поверхности тела 30 процентов и более.

25. Виды лечения, связанные с использованием гемо- и перитонеального диализа.

26. Выхаживание недоношенных детей массой до 1,5 кг.

27. Лечение бесплодия методом экстракорпорального оплодотворения, культивирования и внутриматочного введения эмбриона.

(п. 27 введен Постановлением Правительства РФ от 26.06.2007 N 411)

 

 Не смотря на то, что изменения  вступили  в силу 17 июня 2019 года,    фактическое их применение, т.е  получения вычета при покупке лекарств применяются в отношении доходов, полученных  с 1 января 2019 года.
Процедура рассмотрения документов и выплаты занимает несколько месяцев. 
2.Приказ Минстроя России от 19.12.2019 N 827/пр
"О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на первое полугодие 2020 года и показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на I квартал 2020 года"

Норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по России на I полугодие 2020 года определен в размере 46013 рублей.
Данный норматив для этих целей утверждается каждые полгода.
Во втором полугодии 2019 года указанный норматив составлял 45133 рубля. 

Данный приказ необходим для расчёта размера суммы жилищного сертификата по госпрограмме «Жилище» по которой «радиационники» получают деньги на улучшение жилищных условий, т.е. покупают жильё.
 О количестве граждан нашей категории получивших жилищные сертификаты и улучшивших жилищные условия в нашем крае можно посмотреть на нашем сайте в разделе «Обеспечение жильём»: http://kraschern.ru/351.html
На этот, 2020 год в крае на улучшение жилья в краевом списке значится ..человек. В прошлом году их было .. и все кто имел законные основания получили жилищные сертификаты, а таковых было .. 
 У .. человек не было правовых оснований претендовать на жилищный сертификат не смотря на то, что местные органы власти признали их нуждающимися в улучшении жилищных условий (а именно они уполномочены это делать) и они находились в краевом списке нуждающихся.

Норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения утверждается в целом по России на I полугодие 2020 года, но для некоторых регионов, в том числе и для нашего края, применяются повышающие коэффициенты.

 Применительно для нашего Красноярского края этот размер увеличивается на 15% и таким образом составит цена квадратного метра в первом полугодии этого года составит 52915 рублей.

Во втором полугодии 2019 года указанный норматив по России составлял 45133 рубля для нашего края -51903.
 В соответствии с законом Красноярского края всем радиационникам, кто покупает по жилищному сертификату жильё в городе Красноярске к цене квадратного метра установленной этим приказом, с учётом повышающего коэффициента для нашего края, производиться доплата из краевого бюджета. Это обусловлено тем, что в краевом центре цена квадратного метра выше чем установлено федеральным центром и приобрести гражданину полагающиеся по закону количество квадратных метров не возможно.
 Так например средняя  цена квадратного метра в Красноярске в этом году составляет  примерно 60,7 тыс.р  за кв/м: на первичном рынке – 61т.р кв/м, на вторичном - 60,5 т.р кв./м.
 Соответственно для приобретения семьёй из четырёх человек полагающихся по закону 72  квадратных метров (18 кв.м х 4) жилья в Красноярске необходимо от 4,3 до 4,4 мл рублей.
 А им в соответствии с федеральными ценами выдадут только 3,7. Разница существенная. Поэтому по инициативе нашего Союза в крае в 2011 году был принят закон о доплате из краевого бюджета на приобретение жилья в Красноярске для граждан нашей категории. За эти годы доплату на приобретение жилья получили более .. семей.  
3.Постановление Правительства РФ от 30.11.2019 N 1554
"О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. N 864"
 Данным постановление фактически утверждается размер индексации набора социальных услуг.
По состоянию на 1 января 2020 года закреплены нормативы финансовых затрат на соцпомощь по обеспечению лекарствами, санаторными путевками и бесплатным проездом

На указанную дату норматив финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего социальную помощь в виде набора соцуслуг, составляет:

860,6 рубля - в части обеспечения по рецептам лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

133,1 рубля - в части предоставления путевок на санаторно-курортное лечение;

18,9 рубля - в части предоставления проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно;

105,3 рубля - в части предоставления бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте.
 Таким образом стоимость набора социальных услуг  в этом году будет в размере 1117,9 рублей. Если инвалид или чернобылец захочет им воспользоваться в полном объёме, т.е получать бесплатные лекарства, санаторно-курортное лечение, проезд к месту лечения и обратно и проезда на пригородном ж/д транспорте,  то именно эту сумму -1117,9 рублей у него вычтут из ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) которую получает инвалид или чернобылец и которую он получает от  пенсионного фонда. 

По состоянию на 1 января 2020 г. применяется стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортной организации: в размере, не превышающем 1247,7 рубля (для граждан, имеющих право на получение данной соцпомощи, и для лиц, сопровождающих инвалидов); в размере, не превышающем 1951,5 рубля (для инвалидов с заболеваниями и травмами спинного мозга).

Внесены уточнения в Правила финансового обеспечения расходов по предоставлению указанной государственной социальной помощи и Методику расчета объема средств, предусмотренных на финансовое обеспечение расходов по предоставлению данных социальных услуг (в том числе утверждены новые формулы расчета).

4. Федеральный закон №12-ФЗ от 21.02.2019г

С 1 июня социальные выплаты россиян защитят от списания за долги

Речь идет о законе, исключающем принудительное списание с граждан РФ задолженностей с выплат социального характера. Этот закон вступит в силу 1 июня 2019 года.
Ранее россияне неоднократно сталкивались с принудительным списанием в счет долга средств, на которые по закону обращение взыскания не допускается. Такое происходит из-за того, что приставы не могут знать о назначении средств на счетах должников.

 

Нововведение позволит исключить подобные ситуации. Приставы не смогут блокировать счета с пенсиями по потере кормильца, пособиями пострадавшим от чрезвычайных ситуаций или, например, пособиями по причине вреда здоровью.
Федеральный закон №12-ФЗ от 21.02.2019г. вносит некоторые важные поправки в действующий ФЗ «Об исполнительном производстве». Они касаются порядка осуществления перечисления денежных средств, удержанных с заработка и иных доходов (вводится необходимость указания кода в платежных документах в целях идентификации платежей).

В ст. 101 ФЗ-229 от02.10 07 г и раньше были перечислены соцвыплаты, защищенные от взыскания. Его перечень довольно обширный, относительно нашей категории ( радиационников) можно отнести следующие соцвыплаты защищённые от взыскания:
Статья 101. Виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание 
1. Взыскание не может быть обращено на следующие виды доходов:
1) денежные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда, причиненного здоровью;
2) денежные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда в связи со смертью кормильца;
3) денежные суммы, выплачиваемые лицам, получившим увечья (ранения, травмы, контузии) при исполнении ими служебных обязанностей, и членам их семей в случае гибели (смерти) указанных лиц;
4) компенсационные выплаты за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф;
6) ежемесячные денежные выплаты и (или) ежегодные денежные выплаты, начисляемые в соответствии с законодательством Российской Федерации отдельным категориям граждан (компенсация проезда, приобретения лекарств и другое);
      Данным законом к перечисленным в ст.101 фз 229  запрещается  взыскивать ещё один вид выплат —  компенсации в связи с наступлением чрезвычайных ситуаций (при соблюдении некоторых условий).

5. Постановление Правительства РФ от 29.11.2019 N 1535
"О внесении изменений в Положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом"
Данное постановление интересно для нас постольку, поскольку среди нашей категории есть нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Одной из причин признания гражданина нуждающимся в улучшении жилищных условий  –это признание его жилья непригодным для проживания. 
Аварийное состояние несущих строительных конструкций является основанием для признания многоквартирных домов аварийными

Определяется, что основанием для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции является аварийное техническое состояние его несущих строительных конструкций (конструкции) или многоквартирного дома в целом, характеризующееся их повреждениями и деформациями, свидетельствующими об исчерпании несущей способности и опасности обрушения многоквартирного дома, и (или) кренами, которые могут вызвать потерю устойчивости многоквартирного дома.

Указывается, что в случае, если многоквартирный дом признан аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, жилые помещения, расположенные в таком многоквартирном доме, являются непригодными для проживания.

Кроме того, устанавливается, что заключение о наличии или отсутствии оснований для признания дома аварийным, принимаемое комиссией по оценке и обследованию помещения или многоквартирного дома, направляется в двух экземплярах в 3-дневный срок в соответствующий федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления для последующего принятия решения.

6.Постановление администрации г. Красноярска от 13.11.2019 N 858
"О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, услуги по доставке специализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно"
Среди нашей категории в городе Красноярске есть инвалиды,  имеющие ограничения способности к передвижению второй или третьей степени. Это в первую очередь для них.
Положением установлены категории граждан, имеющих право на получение услуги, порядок определения права на получение услуги, а также порядок ее оказания.

Организационные и координационные функции, а также контроль качества оказания услуги, информирование жителей города Красноярска о порядке, сроках и условиях ее предоставления обеспечиваются муниципальным казенным учреждением "Центр предоставления мер социальной поддержки жителям города Красноярска".

Установлено, что услуга оказывается проживающим в г. Красноярске участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, в случаях, не требующих специального медицинского сопровождения при перевозке.

Установлен перечень социально значимых объектов, находящихся в пределах города Красноярска.

Определен список необходимых документов, предоставляемых лицами для получения услуги.

Утверждены основания для отказа в определении права на получение услуги, а также предусмотрены основания для прекращения оказания услуги.

С 1 января 2020 года утрачивает силу Положение о порядке оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, услуги по доставке специализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно, утвержденное Постановлением администрации г. Красноярска от 23.10.2017 N 668.

