Комментарий за февраль 2020 г

1. Проект Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении перечня заболеваний, возникновение или обострение которых обусловлено воздействием радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча».
Письмо Минздрава России от 26.12.2019 № 27-5/2073 о новом "Перечне заболеваний...»
Союз "Чернобыль" России неоднократно обращался в Правительство РФ, Госдуму и Минздрав с предложениями  обновить перечень заболеваний, возникновение или обострение которых обусловлено воздействием радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и при его разработке учесть общественные экспертные мнения. Однако, СЧР не получил возможности принять участие в разработке и обосновании нового Перечня.
В конце 2019 года Минздрав России  подготовил проект  Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении перечня заболеваний, возникновение или обострение которых обусловлено воздействием радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча». 
 В пояснительной записке к проекту нового постановления дозовым порогом для отнесения пациента к группе пострадавших от лучевого воздействия предлагается «подтвержденная объективными методами (цитогенетический анализ и другие) доза облучения не менее 0,5 Зв» (50 бэр).

В соответствии с Законом Российской Федерации от 15.05.1991г. № 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" «… под причинной связью развившихся заболеваний и инвалидности лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, понимается связь между наступлением вредных последствий для здоровья указанных лиц и воздействием на них радиационных факторов вследствие чернобыльской катастрофы». Т.е. законом определены также иные факторы - вредные последствия для здоровья, а не только радиационные факторы, вызванные последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС. Например, стрессорные воздействия.

В соответствие с приказом Минздравсоцразвития России от 28.07.2005 г. № 475 созданы и организована деятельности межведомственных экспертных советов по установлению причинной связи заболеваний, инвалидности и смерти граждан, подвергшихся воздействию радиационных факторов. 

     При принятии решения об установлении (отсутствии) причинной связи заболеваний, инвалидности и смерти граждан с радиационным воздействием, Экспертный Совет учитывает не только Перечень заболеваний утвержденный Постановлением Правительства РФ от 04.11.2004 г. № 592, но и имеющийся научные и клинические данные о радиобиологических эффектах влияния ионизирующего излучения на организм человека, такие как детерминированные эффекты – это неизбежные, клинически выявляемые вредные биологические эффекты, возникающие при облучении большими дозами, в отношение которых предполагается существование порога, ниже которого эффект отсутствует, а выше – тяжесть эффекта зависит от дозы, так и стохастические эффекты – это вредные биологические эффекты излучения, не имеющие дозового порога возникновения, вероятность возникновения которых пропорционально дозе и для которых тяжесть проявлений не зависит от дозы.

В пояснительной записке указывается, что «с 2005 года по настоящее время среди 5811 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, заболевания (включая причины перевода на инвалидность и причины смерти) которых МЭС связали с воздействием радиации, 51% относятся к болезням системы кровообращения, 22% - к злокачественным новообразованиям, 12% - к болезням нервной системы и 15% - к другим классам болезней». Это свидетельствует о связи заболеваний в связи с наступлением вредных для здоровья указанных лиц последствий катастрофы на ЧАЭС. По оценке межведомственных экспертных советов и сведениям ликвидаторов объективных данных о полученной дозе радиационного облучения во время работ по ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС не существует. В то время были введены строгие правила и для служебного пользования документы, устанавливающие пределы доз облучения в разные периоды работы в зонах опасности: 0,25 Зв (25 бэр), 0,15 Зв (15 бэр), 0,1 Зв (10 бэр).

По данным Союза «Чернобыль» России в наши дни более 100 тысяч ликвидаторов и 20 тысяч членов семей, потерявших кормильца, сохраняют право на установление у них связи развившихся заболеваний, инвалидности и смерти лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС в связи с наступлением вредных последствий для их здоровья и воздействием на них радиационных факторов вследствие чернобыльской катастрофы.  

Союз «Чернобыль» России последовательно ставил вопрос об оценке заслуг ликвидаторов в предотвращении вредных последствий катастрофы для населения и окружающей среды. При выполнении своего профессионального и гражданского дога, проявив мужество и героизм, они получили множество заболеваний, лечение которых не в полной мере обеспечивается объемами средств  Программы ОМС 

Принятие  новой редакции «Перечня заболеваний…», устанавливающего критерий дозы облучения не менее 0,5 Зв (50 бэр), вызовет по мнению Союза «Чернобыль» России рост социальной напряженности среди ликвидаторов и населения.
2. Письмо Минруда РФ от 10.01.2020 № 13-7/в-6
30 ноября 2019 года участники мемориальной акции в память о героях чернобыльцах, приуроченной к 33-ей годовщины со дня сооружения объекта "Укрытие" на Чернобыльской АЭС, обратились к Президенту Российской Федерации В.В. Путину. В обращении были и вопросы социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации и принимавших участие в ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, ветеранов подразделений особого риска. 
В ответ на это обращение Союз «Чернобыль» России  получил  письмо из Минтруда России в части компетенции министерства.

 Несколько удивляет в письме утверждение, что (цитата) "Граждане, пострадавшие от воздействия радиации, получают наиболее весомую, по сравнению с другими нуждающимися группами населения, социальную поддержку со стороны государства."
Автору письма из Минтруда России следует напомнить содержание статьи 3 "Чернобыльского" закона, а именно:

"Гражданам Российской Федерации гарантируются установленные настоящим Законом возмещение вреда, причиненного их здоровью и имуществу вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, возмещение вреда за риск вследствие проживания и работы на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению, превышающему допустимые уровни в результате чернобыльской катастрофы, а также предоставление мер социальной поддержки"...
Многие тысячи чернобыльцев считают, что объем возмещения вреда, установленный государством, не соответствует реальным  и необходимым размерам выплат и компенсаций за ущерб, причиненный здоровью последствиями катастрофы. Медицинские услуги - не обеспечивают полноценного лечения и реабилитации.
3. Приказ Минтруда России от 14.11.2019 N 724н
"Об утверждении Порядка размещения в федеральном реестре инвалидов сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, а также использования и предоставления этих сведений и о признании утратившим силу Приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 июля 2018 г. N 443н "Об утверждении Порядка выдачи опознавательного знака "Инвалид" для индивидуального использования"
Приказом утверждены Правила размещения сведений о транспортном средстве перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида в федеральном реестре инвалидов и отменяется выдача опознавательного знака «Инвалид» на автомобиль, выдача которого была введена с июля 2018 года.

В федеральном реестре инвалидов, который ведёт Пенсионный фонд России, станут размещать сведения о о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида.

Для  предоставления этих сведений (в электронном виде) в целях реализации права на бесплатное использование мест для парковки транспортных средств.

Сведения о транспортных средствах управляемых инвалидами и перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, Пенсионный фонд Российской Федерации  предоставляет  федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации,  посредством информационного взаимодействия с их информационными ресурсами.

Пенсионный фонд Российской Федерации посредством федерального реестра инвалидов бесплатно и без авторизации обеспечивает возможность получения (всем или только очерченному кругу организаций?) по государственному регистрационному номеру транспортного средства актуальных неперсонифицированных сведений об использовании транспортного средства 
 

4. Постановление Правительства РФ от 10.02.2020 N 114
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части предоставления сведений об инвалидности и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"
С 1 июля 2020 года инвалидам для получения пособий не придется представлять справку об установлении инвалидности

Внесены соответствующие поправки в ряд актов Правительства РФ. Справка об установлении инвалидности и другие необходимые для предоставления соответствующей государственной услуги документы будут запрашиваться уполномоченными органами в порядке межведомственного электронного взаимодействия и из ФГИС "Федеральный реестр инвалидов".

5. Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части введения запрета на взимание комиссии при внесении физическими лицами платы за жилое помещение и коммунальные услуги»

В настоящее время прием и перевод денежных средств в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации может быть осуществлен рядом хозяйствующих субъектов, в частности, кредитными организациями, платежными агентами, банковскими платежными агентами и операторами почтовой связи.

В законодательстве Российской Федерации отсутствует запрет на взимание кредитными организациями, платежными агентами, банковскими платежными агентами и операторами почтовой связи комиссионного вознаграждения при оплате гражданами услуг жилищно-коммунального хозяйства, поэтому, осуществляя указанные операции по поручению физического лица, названные организации вправе удержать с такого физического лица комиссионное вознаграждение за выполнение таких операций.

Принимая во внимание, что законодательство Российской Федерации в настоящее время не содержит положений об обязанности ресурсоснабжающей организации обеспечивать безвозмездное оказание всеми хозяйствующими субъектами или каким-либо отдельным хозяйствующим субъектом услуг по приему и перечислению денежных средств в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг, значительная часть населения Российской Федерации лишена возможности оплатить услуги жилищно-коммунального хозяйства без комиссии, так как приходится делать это через кредитные организации, банковские платежные агенты (субагенты) или операторов почтовой связи, то есть с комиссией. 

Жилищно-коммунальные платежи являются неотъемлемой частью ежемесячных расходов граждан и являются платежами обязательными: порядок внесения платы, основания и структура платы установлены в Жилищном кодексе Российской Федерации. Для многих сумма взимаемой комиссии является значимой и представляется несправедливой, поскольку человек стремится соблюдать платежную дисциплину. 

В 2018 году предприятиями сферы ЖКХ на территории Российской Федерации было выставлено счетов на сумму 2,63 трлн руб. 

Законопроект предлагает ввести запрет на взимание кредитными организациями, платежными агентами, банковскими платежными агентами и операторами почтовой связи комиссионного вознаграждения при оплате физическими лицами услуг жилищно-коммунального хозяйства, что будет способствовать защите интересов граждан и приведет к снижению финансовой нагрузки населения.

Законопроект не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров
