Комментарии за декабрь 2022 г
1. Проект  федерального закона № 251857-8  «О внесении изменений в Федеральный закон  «О страховых пенсиях» в целях повышения уровня пенсионного обеспечения в Российской Федерации» 
В современном мире процессы роста продолжительности жизни и снижения рождаемости ведут к закономерному старению населения. Перед разными государствами возникают общие проблемы обеспечения нормальной жизни для людей, вышедших из трудоспособного возраста, обеспечения достойной старости для своих граждан.

Согласно глобальному индексу «AgeWatch» Россия занимает 65 место из 96 стран по уровню социального и экономического благополучия пожилых людей. При этом Беларусь, ВВП на душу населения которой в 2015 году был в полтора раза меньше чем у России, заняла 64 позицию, а, например, Венгрия, у которой ВВП на душу населения такой же как у России – 39 место. В сравнении со станами БРИКС положение России выглядит следующим образом: Китай (52), Бразилия (56), Россия (65), Индия (71), ЮАР (78).

Необходимо предпринять решительные меры для улучшения жизни пожилых людей. Старость должна перестать ассоциироваться с бедностью и лишениями.

Центральное место в вопросах обеспечения достойного уровня жизни пожилых, в сокращении бедности и неравенства занимает эффективная и справедливая пенсионная система, ее задача помочь человеку после выхода на заслуженную пенсию вести достойную и полноценную жизнь.

Согласно предложенному законопроекту каждому пенсионеру, которому назначена страховая пенсия по старости, раз в год в декабре месяце будет выплачиваться дополнительная страховая пенсия по старости (так называемая «тринадцатая пенсия»).

Указанное нововведение направлено на поддержку одной из наименее социально защищенных категорий наших сограждан – пенсионеров. Установление дополнительной страховой пенсии по старости позволит повысить уровень благосостояния граждан данной категории, будет способствовать восстановлению социальной справедливости в отношении лиц, всю жизнь проработавших в интересах развития страны.

Кроме того, предложенные поправки предусматривают также двукратное увеличение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости лицам, достигшим возраста 70 лет (а не 80 лет – как в действующей редакции закона). 

Принятие указанных изменений позволит повысить социальную ответственность государства по отношению к лицам, детство и юность которых проходило в крайне тяжелых условиях, связанных с Великой Отечественной войной и последующим восстановлением народного хозяйства.

Согласно предложенному законопроекту в периоды, засчитываемые в страховой стаж, дополнительно будет включено время получения среднего профессионального образования и высшего образования по очной форме обучения граждан, обучавшихся и окончивших государственные или муниципальные образовательные организации.

Время ухода одного из родителей за каждым ребенком, которое засчитывается в страховой стаж, будет увеличено с полутора лет до трех.

Все указанные меры буду стимулировать повышение общего уровня пенсионного обеспечения в Российской Федерации в интересах граждан старшего возраста.
2. Проект федерального закона № 50206-8 «О ежегодной предновогодней пенсионной выплате»
Законопроект направлен на предоставление пенсионерам материальной поддержки перед Новым годом в виде ежегодной предновогодней пенсионной выплаты.


Высокий уровень инфляции, который по итогам 2021 года может составить порядка 9%, крайне негативно влияет на уровень доходов пенсионеров. По данным Росстата реальные пенсии россиян, скорректированные с учетом роста цен, сокращаются уже много месяцев подряд.


В преддверии Нового года у всех граждан возникают большие денежные траты, связанные с покупкой подарков для родных и близких, продуктов к праздничному столу. 


В этот период в особом внимании и поддержке со стороны государства нуждаются социально уязвимые категории граждан, к которым относятся пенсионеры.


Законопроектом предлагается ежегодно в декабре предоставлять пенсионерам предновогоднюю пенсионную выплату. Предлагаемая дополнительная пенсионная выплата перед Новым годом позволит пенсионерам достойно отметить этот замечательный праздник. 


Законопроектом предлагается предоставлять предновогоднюю пенсионную выплату всем работающим и неработающим получателям страховых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению и «военных» пенсий, не ставя одних пенсионеров в более преимущественное положение по сравнению с другими. При этом предновогоднюю пенсионную выплату предлагается установить в размере получаемой гражданином пенсии на дату предоставления ему данной пенсионной выплаты. 


Финансирование расходов на предоставление предновогодней пенсионной выплаты предлагается осуществлять за счет средств федерального бюджета, в том числе предоставляемого из федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации межбюджетного трансферта на обязательное пенсионное страхование.

Предоставление в преддверии Нового года всем пенсионерам дополнительной пенсионной выплаты повысит их материальное благосостояние, станет проявлением со стороны государства реальной заботы о такой социально уязвимой категории граждан.
3. Проект федерального закона № 248871-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации 
Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направлен на предоставление возможности гражданам обращаться в государственные органы, органы местного самоуправления, а также должностным лицам через официальные страницы таких органов в социальных сетях, например, Одноклассники и ВКонтакте.

Принятый Федеральный закон от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (далее – федеральный закон) обязывает органы власти, подведомственные учреждения создать в сети «Интернет» свои официальные страницы (далее – официальные страницы). Распоряжение Правительства РФ от 2 сентября 2022 года №2523-Р определяет ВКонтакте, Одноклассники в качестве информационных систем, в которых органы власти, подведомственные учреждения должны создавать свои официальные страницы. В соответствии с федеральным законом на официальных страницах органов власти, подведомственных учреждений указывается информация об их деятельности. Принятие данного закона обусловлено сложившейся и усиливающейся тенденцией регулярного использования гражданами более удобного способа коммуникации – социальных сетей.

При этом в Федеральном законе от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» порядок обращения граждан в органы власти или должностному лицу через социальные сети не предусмотрен. 

В целях обеспечения права граждан на обращение в удобной и доступной форме в органы власти или должностному лицу, на основании вышеизложенного законопроектом предлагается ряд изменений. 

Предусматривается внесение изменения в Федеральный закон от 2 мая 2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в части включения права граждан на обращение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу через их официальные страницы путем направления личных сообщений.

Законопроектом устанавливаются требования к таким обращениям. Гражданин в своем обращении в обязательном порядке указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии), адрес электронной почты, а также излагает суть предложения, заявления или жалобы.

Законопроектом предусмотрена обязанность государственных органов и органов местного самоуправления направлять ответы на обращения или уведомления о переадресации обращения с помощью ответных сообщений в соответствующих социальных сетях. При этом необходимость указания гражданами в своем обращении адреса электронной почты обусловлена случаями, когда по разным причинам, в том числе техническим, с официальной страницы в адрес конкретного гражданина невозможна отправка ответного сообщения, а также в случае если обращение переадресовано государственному органу, который в соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», не обязан иметь официальные страницы в соответствующих социальных сетях.

Также гражданам предоставлено право указывать в обращении необходимость направления ответа на обращение не только ответным сообщением в соответствующей социальной сети, но и посредством электронной почты и (или) почтового адреса.
Проект федерального закона № 237555-8  "О внесении изменений в статьи 12 и 141 Федерального закона "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча"
Проект федерального закона "О внесении изменений в статьи 12 и 141 Федерального закона "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча" (далее также – законопроект, а в отдельных случаях – Федеральный закон) разработан в целях: 

– распространения на потомков в первом и последующих поколениях различных категорий граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, указанных в статье 1 Федерального закона от 
26 ноября 1998 года № 175-ФЗ "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча" (далее соответственно также – потомки "маяковцев", "маяковцы"), гарантий медицинского (в том числе лекарственного) обслуживания, предусмотренных статьей 24 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-I "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее – Закон Российской Федерации № 1244-I), в том числе осуществления обязательного специального медицинского наблюдению (диспансеризации) за ними в течение всей жизни; 

– включения информации о состоянии здоровья потомков "маяковцев" и об изменениях состояния здоровья в Национальный радиационно-эпидемиологический регистр в целях использования результатов обязательного специального медицинского наблюдения (диспансеризации) за их состоянием здоровья для оказания им адресной медицинской помощи, а также прогнозирования медицинских радиологических последствий, в том числе отдаленных.
В этой связи предметом правового регулирования законопроекта являются отношения, возникающие в связи с организацией медицинского (в том числе лекарственного обслуживания) потомков "маяковцев" в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи и осуществлением обязательного специального медицинского наблюдению (диспансеризации) за ними в течение всей жизни, а также в связи с включением информации о состоянии их здоровья и об изменениях состояния здоровья в Национальный радиационно-эпидемиологический регистр (далее – регистр), ведение которого осуществляется Министерством здравоохранения Российской Федерации и уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (в части региональных сегментов регистра).
Достижение указанных целей возможно только образом, предлагаемом в законопроекте (путем внесения изменений в Федеральный закон от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча") (далее – Федеральный закон 
№ 175-ФЗ), поскольку общественные отношения, складывающиеся в связи с предоставлением мер социальной и иной поддержки "маяковцам", в том числе их детям в первом и во втором поколениях, а также в связи определением видов информации о "маяковцах" и их потомках в первом, во втором и третьем поколениях, подлежащих включению в регистр, регулируются Федеральным законом № 175-ФЗ.

В адрес депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации систематически поступают обращения "маяковцев" и их потомков, общественных организаций граждан "маяковцев", а также, например, уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации
 с предложением о распространении на потомков "маяковцев" гарантий медицинского (в том числе лекарственного) обслуживания, предусмотренных статьей 24 Закона Российской Федерации № 1244-I, в том числе обязательного специального медицинского наблюдения (диспансеризации) в течение всей жизни. 

Таким образом, законопроектом предлагается: 

1) предоставить потомкам в первом и последующих поколениях "маяковцев" гарантии медицинского (обязательное медицинское страхование в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи, в том числе право на получение медицинских услуг в объеме, установленном базовой программой обязательного медицинского страхования, и обязательное специальное медицинское наблюдение (диспансеризация) в течение всей жизни) и лекарственного обслуживания (в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в объеме, установленном базовой программой обязательного медицинского страхования), предусмотренные статьей 24 Закона Российской Федерации № 1244-I; 

2) включить информации о состоянии здоровья потомков "маяковцев" и об изменениях состояния здоровья в регистр в целях использования результатов обязательного специального медицинского наблюдения (диспансеризации) за их состоянием здоровья для оказания им адресной медицинской помощи, а также прогнозирования медицинских радиологических последствий, в том числе отдаленных.

В случае принятия Федерального закона, с учетом одного из требований пункта 2 статьи 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предлагается определить следующую дату его вступления в силу – 1 января 2023 года.
Принятие законопроекта позволит обеспечить раннее выявление, лечение и медицинский контроль за течением заболеваний у потомков "маяковцев", возникновение или обострение которых обусловлено воздействием радиации на "маяковцев" вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, прогнозирования у них медицинских радиологических последствий, в том числе отдаленных, а, следовательно, сохранить их здоровье и продлить полноценную жизнь.

Положения законопроекта соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе (подписан в городе Астане 
29 мая 2014 года), а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проект федерального закона № 236573-8 «О внесении изменения в статью 32 Федерального закона «О страховых пенсиях»
Законопроектом предлагается внести изменения в статью 32 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и предоставить ветеранам боевых действий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости.

При этом должны быть соблюдены следующие условия: 

наступление возраста, дающего право на досрочное назначение страховой пенсии: мужчины 60 лет и женщины 55 лет;

наличие страхового стажа не менее 15 лет;

наличие величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30.

Необходимо отметить, что пунктом 3 части 1 статьи 32 Федерального закона 400-ФЗ право на досрочное назначение страховой пенсии имеют инвалиды вследствие военной травмы: мужчины, достигшие возраста 55 лет, женщины, достигшие возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет.

В соответствии со статьей 21 Закона Российской Федерации от                 12 февраля 1993 г. № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» к инвалидам вследствие военной травмы относятся лица, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при защите Родины, в том числе полученных в связи с пребыванием на фронте, прохождением службы за границей в государствах, где велись боевые действия, или при исполнении иных обязанностей военной службы (служебных обязанностей).

Как отметил Конституционный Суд Российской Федерации (Определение от 19 января 2021 г. № 1-О) данное правовое регулирование, имея целью повышенную социальную защиту инвалидов вследствие военной травмы, обеспечение этим лицам достойного уровня жизни и компенсацию последствий изменения их материального и социального статуса в связи с установлением инвалидности, обусловлено признанием обществом их особых заслуг по защите Отечества при исполнении обязанностей военной службы, а также особым характером обязанностей государства по отношению к военнослужащим как лицам, пострадавшим при выполнении конституционно значимых функций.

Таким образом, представляется справедливым и обоснованным закрепить в Федеральном законе № 400-ФЗ право, предполагающее назначение ветеранам боевых действий страховой пенсии по старости ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста, при наличии страхового стажа не менее 15 лет.
Также предлагается уменьшить размер страхового стажа, необходимого для права на досрочное назначение страховой пенсии,  в отношении инвалидов военной травмы.
�	 Например, обращение уполномоченного по правам человека в Свердловской области от �31 марта 2022 года № 22-13/602 (приложение к настоящей Пояснительной записке).





