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1/Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 09.01.2023 № 1н "Об утверждении Примерного порядка предоставления срочных социальных услуг"
Данный  порядок предоставления срочных социальных услуг  определяет правила предоставления срочных социальных услуг гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, беженцам, которые признаны нуждающимися в срочных социальных услугах и которым предоставляется срочная социальная услуга или срочные социальные услуги 
 Предоставление срочных социальных услуг осуществляется в целях оказания неотложной помощи, направленной на улучшение условий жизнедеятельности получателей срочных социальных услуг и (или) расширение их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.

 При определении необходимых гражданину срочных социальных услуг учитывается нуждаемость получателя срочных социальных услуг в получении таких услуг, характер обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности.

Срочные социальные услуги могут предоставляться одновременно с социальными услугами в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной форме или в стационарной форме.

 Основанием для предоставления срочных социальных услуг является поданное в письменной или электронной форме заявление о предоставлении социальных услуг,  а также получение от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, информации о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг. 
Предоставление срочных социальных услуг включает следующие действия:

1) принятие заявления или получение от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, информации о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг;

2) информирование о порядке предоставления срочных социальных услуг, перечне срочных социальных услуг, сроках, условиях их предоставления;

3) разъяснение получателю срочных социальных услуг или его представителю порядка приема документов, необходимых для принятия решения о предоставлении срочных социальных услуг;

4) анализ представленных документов, необходимых для принятия решения о предоставлении срочных социальных услуг, и принятие решения о предоставлении срочных социальных услуг получателю срочных социальных услуг либо решения об отказе в предоставлении срочных социальных услуг;

5) предоставление получателю срочных социальных услуг;

6) составление акта о предоставлении срочных социальных услуг, который подтверждается подписью получателя срочных социальных услуг;

7) прекращение предоставления срочных социальных услуг в связи с возникновением оснований, предусмотренных пунктом 19 Примерного порядка.

Решение о предоставлении срочных социальных услуг принимается на основании:

а) документа, удостоверяющего личность получателя срочных социальных услуг (представителя), при наличии;

б) документа, подтверждающего полномочия представителя (при обращении представителя);

в) документов (сведений), подтверждающих наличие у получателя срочных социальных услуг обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности, послуживших основанием для признания гражданина нуждающимся в срочных социальных услугах.

Решение об оказании срочных социальных услуг принимается немедленно.

В случае наличия обстоятельств, при которых существует угроза жизни и (или) здоровью гражданина, отсутствие паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность гражданина, не может являться основанием для отказа в предоставлении срочной социальной услуги.

 Получателю срочных социальных услуг предоставляются следующие срочные социальные услуги:

- обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов, удовлетворяющими потребности получателей срочных социальных услуг по калорийности, соответствующими установленным нормам питания, санитарно-гигиеническим требованиям и нормам;

- обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости, соответствующими сезону и размеру в зависимости от даты обращения получателя срочных социальных услуг;

- содействие в получении временного жилого помещения, которое по размерам и другим жизненным показателям (состояние зданий и помещений, их комфортность) должно обеспечивать удобство пребывания получателей срочных социальных услуг;

- содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей срочных социальных услуг, направленное на консультирование по вопросам, связанным с правом граждан на социальное обслуживание и защиту своих интересов, решение вопросов, связанных с социальной реабилитацией, пенсионным обеспечением и другими социальными выплатами, информирование получателя срочных социальных услуг о путях реализации его законных прав, разъяснение права на получение бесплатной юридической помощи;

- содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей, направленное на помощь получателю срочных социальных услуг в раскрытии и мобилизации внутренних ресурсов, решении возникших социально-психологических проблем;

-сопровождение получателей срочных социальных услуг, получающих социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания, при госпитализации в медицинские организации в целях осуществления ухода за указанными получателями, направленное на обеспечение ухода за получателем срочных социальных услуг в медицинской организации;

- иные срочные социальные услуги, установленные законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъектов Российской Федерации.

Подушевой норматив финансирования срочных социальных услуг устанавливается субъектом Российской Федерации в рамках реализации пункта 10 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации"  
При получении срочных социальных услуг получатели срочных социальных услуг имеют право на:

- уважительное и гуманное отношение;

- выбор поставщика социальных услуг;

- получение бесплатно в доступной форме информации о своих правах и обязанностях, перечне срочных социальных услуг, сроках, порядке и об условиях их предоставления;

- отказ от предоставления срочных социальных услуг;

- обеспечение условий пребывания в организациях социального обслуживания, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям;

- конфиденциальность информации личного характера, ставшей известной при оказании услуг;

- защиту своих прав и законных интересов, в том числе в судебном порядке.

При предоставлении срочных социальных услуг поставщик социальных услуг обязан:

- соблюдать права человека и гражданина;

- обеспечивать неприкосновенность личности и безопасность получателей срочных социальных услуг;

- обеспечить ознакомление получателей срочных социальных услуг (представителей) с правоустанавливающими документами, на основании которых поставщик социальных услуг осуществляет свою деятельность и оказывает срочные социальные услуги;

- обеспечить сохранность личных вещей и ценностей получателей срочных социальных услуг;

-предоставлять получателям срочных социальных услуг возможность пользоваться услугами связи, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", почтовой связи;

- информировать получателей срочных социальных услуг о правилах пожарной безопасности, эксплуатации предоставляемых приборов и оборудования;

-обеспечить получателям срочных социальных услуг условия пребывания, соответствующие санитарно-гигиеническим требованиям;

-исполнять иные обязанности, связанные с реализацией прав получателей срочных социальных услуг на срочные социальные услуги.

Срочные социальные услуги предоставляются бесплатно.

Основаниями прекращения предоставления срочных социальных услуг являются:

- предоставление получателю срочных социальных услуг срочной социальной услуги в полном объеме;

- письменное заявление получателя срочных социальных услуг об отказе в предоставлении срочных социальных услуг;

- изменение обстоятельств, на основании которых гражданин был признан нуждающимся в предоставлении срочных социальных услуг вследствие улучшения его жизнедеятельности и (или) расширения его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности;

- смерть получателя срочных социальных услуг или ликвидация (прекращение деятельности) поставщика социальных услуг;

-решение суда о признании получателя срочных социальных услуг безвестно отсутствующим или умершим;

- осуждение получателя срочных социальных услуг к отбыванию наказания в виде лишения свободы.

2.Проект федерального закона № 343764-8 «О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (в части освобождения от налога на доходы физических лиц работающих пенсионеров)  

Законопроектом предлагается освободить от налогообложения налогом на доходы физических лиц доходы пенсионеров, осуществляющих работу по трудовому или гражданско-правовому договору, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию, за исключением индивидуальных предпринимателей и лиц, занимающихся частной практикой, в части налоговой базы, не превышающей 700 тысяч рублей.

Необходимость такого освобождения обусловлена тем, что в нашей стране насчитывается порядка 8 млн. работающих пенсионеров, отказ от индексации их пенсий которых с 2016 года в среднем лишает каждого из них суммы более 11 тысяч рублей в год. В этой связи есть способ поддержать указанную категорию лиц, не выделяя дополнительных средств из бюджетов. 

Законопроект позволит скомпенсировать наиболее нуждающимся работающим пенсионерам отсутствие индексации их пенсии.

Предложенный предел в 700 тысяч рублей исходит из того, что среднемесячная номинальная заработная плата россиян, по данным Росстата, в 2021 году составляет 56,6 тысяч рублей. То есть средний годовой доход составляет 679, 4 рублей в год или 700 тысяч рублей в случае округления в большую сторону.

Также отмечаем, что законопроект направлен на поддержку наиболее бедных слоев работающих пенсионеров. Освобождение не будет распространяться на индивидуальных предпринимателей и лиц, занимающихся частной практикой, а также тем, чьи доходы превышают 700 тысяч рублей в год в части суммы такого превышения.

Федеральный закон № 140 от 28.05.2022г "О внесении изменений в статью 69 Федерального закона "О государственной социальной помощи"
Федеральный закон "О внесении изменений в статью 69 Федерального закона "О государственной социальной помощи"  подготовлен в целях совершенствования законодательства об использовании сведений об имуществе, находящегося в собственности граждан, для предоставления мер социальной поддержки 
с учетом критериев нуждаемости.

федерального закона позволяет:

7) выявлять граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации 
и соответствующих имущественным критериям, определяемым в нормативных правовых актах, регулирующих предоставление отдельных мер социальной поддержки;

8) информировать граждан о возможности получения ими мер социальной поддержки в соответствии с их жизненной ситуацией;

9) существенно сократить сроки предоставления гражданам мер социальной поддержки за счет оптимизации межведомственного взаимодействия;

10) принимать эффективные решения на федеральном уровне, в субъектах Российской Федерации, муниципальных образованиях при введении новых мер социальной поддержки, в том числе размеров, категорий и условий предоставления, за счет наличия необходимой информации;

11) обеспечивать реализацию мер социальной поддержки в целях недопущения снижения в реальном выражении доходов низкодоходных групп граждан и обеспечения их роста; 

12) проводить анализ и мониторинг влияния государственной поддержки на положение нуждающихся граждан, в том числе изменения жизненной ситуации граждан после получения ими мер социальной поддержки (в настоящее время отсутствует информация о том, как, например, изменилась ситуация у гражданина после заключения социального контракта, получения выплат).

Закон предлагает для выявления и учета граждан, нуждающихся в получении мер социальной поддержки, реализовать механизм, при котором процесс расчета среднедушевого дохода на члена семьи и оценка имущественной обеспеченности в целях определения нуждаемости будет формироваться посредством Единой государственной информационной системы социального обеспечения (далее - ЕГИССО), содержащей сведения, обрабатываемые Пенсионным фондом Российской Федерации, на основании данных, предоставляемых Федеральной налоговой службой (в части подпунктов "л" (за исключением страховых взносов), "л1", "л2" пункта 1 части 4 статьи 69 Федерального закона "О государственной социальной помощи"), Министерством внутренних дел Российской Федерации (в части подпункта "ф" пункта 1 части 4 статьи 69 Федерального закона 
"О государственной социальной помощи") и Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (в части подпункта "у" пункта 1 части 4 статьи 69 Федерального закона "О государственной социальной помощи").

В связи с этим законом вводится новая задача ЕГИССО, направленная на обеспечение процесса выявления граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки), на основании соответствующих критериев (например, необходимых для отнесения к категории нуждающихся и(или) малоимущих семей (малоимущих одиноко проживающих граждан), установленных нормативными правовыми актами, регулирующими порядок и условия предоставления соответствующих мер). 

При этом в настоящее время уровень доходов граждан, количество граждан, находящихся за чертой бедности, определяется на основе выборочных статистических наблюдений Росстата, доходы и имущественное положение учитываются в статистических данных на основании неподтвержденной информации, которая записывается со слов граждан и может использоваться только для косвенного анализа влияния мер поддержки на уровень бедности.

В соответствии с законом выявление потенциальных получателей мер социальной защиты (поддержки) на основании обработки сведений  о доходах и имуществе будет осуществляться по критериям нуждаемости (учет доходов, имущества) для предоставления конкретной меры социальной защиты (поддержки), установленной нормативными правовыми актами соответствующего уровня власти, независимо от категории, к которой относится гражданин, и от получения им других мер социальной защиты (поддержки).

Закон также позволяет персонифицировано информировать граждан о правах, возникающих в связи с событием, наступление которого предоставляет ему возможность получения мер социальной защиты (поддержки), которое осуществляется с согласия гражданина.

В соответствии с частью 8 статьи 6.9 Федерального закона "О государственной социальной помощи" порядок направления сведений в ЕГИССО, порядок обработки информации в ЕГИССО, а также порядок предоставления доступа к сведениям, содержащимся в ЕГИССО определяется Положением о ЕГИССО, которое утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 1342 "О Единой государственной информационной системе социального обеспечения" (далее - Положение о ЕГИССО). Отмечаем, что ЕГИССО обеспечивает доступ органов власти (органов местного самоуправления) к актуальной информации о мерах социальной защиты (поддержки), оказываемых из бюджетов всех уровней (федерального, регионального, муниципального), в том числе в отношении отдельно взятого человека.

Такой доступ органов власти к сведениям ЕГИССО, в том числе сведениям о гражданах в составе семей, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг в рамках социального обслуживания, иных социальных гарантий и выплат, обеспечивается только в целях предоставления мер социальной поддержки в пределах установленных законодательством полномочий данных органов. Состав таких сведений также будет определен в Положении о ЕГИССО.

Иным органам власти, государственным внебюджетным фондам такой доступ обеспечивается только к аналитической отчетности, содержащейся в ЕГИССО.

Закон предусматривает уточнение перечня информационных систем, сведения из которых могут направляться в ЕГИССО. В Положении 
о ЕГИССО во исполнение проектируемых норм будет уточнен порядок и состав получения сведений о гражданах, их доходах и имуществе, имеющихся в распоряжении ФНС России, МВД России и Росреестра, так как перечень информационных систем соответствующих операторов регулярно меняется 
по мере развития информационных технологий, что требует внесения изменений в акты Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации. 

При этом получение сведений о движимом, недвижимом имуществе будет осуществляться только по семьям (одиноким физическим лицам), 
у которых среднедушевой доход ниже уровня, установленного Правительством Российской Федерации.

3. Закон  № 513-фз  от 30.12.2020 г «О внесении изменений в статью 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»       
 Закон «О внесении изменений в статью 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» разработан во исполнение поручения Президента Российской Федерации об усилении ответственности за оскорбление, а также в целях совершенствования законодательства в сфере защиты чести и достоинства граждан.

Анализ правоприменительной практики показывает, что существующий механизм защиты чести и достоинства граждан от унижения, в том числе содержащегося в публично демонстрирующемся произведении и СМИ, не является достаточно эффективным.

 В последнее время проявления чванства, хамства, нетерпимости со стороны представителей власти вызывают особенно ожесточённую и негативную реакцию нашего общества, и, увы, в подавляющем большинстве случаев с правовой точки зрения как-либо наказать нерадивых представителей власти не представляется возможным.
В законе предусматривается  в рамках существующей нормы Кодекса об административных правонарушениях, статьи 5.61 "Оскорбление",  дополнительный пункт, который устанавливает ответственность за оскорбление, совершённое лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей). В случае первого правонарушения такое лицо будет наказываться административным штрафом в размере от 50 тысяч до 100 тысяч рублей либо дисквалификацией на срок до одного года, при повторном правонарушении штраф составит уже от 100 тысяч до 150 тысяч рублей, а дисквалификация - до двух лет.
Кроме того, в законе  ужесточена  ответственность для всех остальных категорий за допущенное правонарушение - оскорбление - и в этом смысле выполняем поручение президента о необходимости ужесточения ответственности и совершенствования законодательства в части защиты прав и интересов граждан. До принятия этого закона был  установлен штраф в размере 1 тысячи, и очевидно, что этот штраф никакого серьёзного профилактирующего фактора не нёс.
Действующая до принятия закона  редакция Кодекса об административных правонарушениях очень резко сужала эту норму. К ответственности привлекались только те, кто унижает честь и достоинство другого лица обязательно в неприличной форме, проще говоря, с использованием матерной, ненормативной лексики, однако русский язык богат, и поэтому оскорбить другого человека можно и не прибегая к матерным выражениям.
Теперь же установлена  ответственность за оскорбление, содержащееся не только в публичном выступлении или в средствах массовой информации, как это записано ранее, но и в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть Интернет. В условиях цифровой реальности, в которой мы живём, все люди должны быть взаимовежливы и в общественной жизни, и в публичных выступлениях, и, конечно же, в Интернете, где счёт пользователям идёт на миллионы и десятки миллионов.
В соответствии с диспозицией статьи 5.61 КоАП РФ («Оскорбление»), обязательным квалифицирующим признаком данного деяния является неприличная форма. Между тем, унижение чести и достоинства человека, особенно посредством СМИ, не обязательно должно выражаться в неприличной форме.

Кроме того, действующая редакция статьи 5.61 КоАП РФ не предусматривает ответственности за указанные противоправные действия, совершенные лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (обязанностей).

Между тем, в последнее время участились факты оскорбительных действий, унижающих честь и достоинства граждан, совершенных лицами, замещающими государственные или муниципальные должности. Подобные действия лиц, наделенных государственными или муниципальными полномочиями, вызывают широкую негативную реакцию общества, способствуют умалению авторитета органов власти и управления.

Законом   внесены  изменения в статью 5.61 КоАП РФ, которыми  устанавливается, что оскорбление может быть выражено не только в неприличной, но и в иной унизительной, оскорбляющей общественную нравственность форме, а также касаться не только другого лица, но и группы лиц.

Также законом вводятся новые части 4 и 5, устанавливающие ответственность за оскорбление (в том числе совершенное повторно) лицом, замещающим государственную или муниципальную должность, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей). Для указанной категории лиц предлагается в числе мер наказания также установить дисквалификацию, что позитивно скажется на кадровом оздоровлении органов власти.

В целях усиления ответственности за совершения данного правонарушения законом увеличиваются санкции для всех категорий привлекаемых к административной ответственности лиц.                                                                                

4. Федеральный закон от 30.12.2020 N 541-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях".

Нас, как организаторов таких мероприятий этот закон напрямую касается
Данным законом регламентирован порядок перечисления, сбора, возврата, расходования денежных средств на организацию и проведение публичного мероприятия

В целях организации и проведения публичного мероприятия запрещается перечисление и/или получение денежных средств, а также передача и/или получение иного имущества, в том числе от:

иностранных государств или иностранных организаций;

международных организаций или международных общественных движений;

иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории РФ);

некоммерческих организаций, незарегистрированных общественных объединений или физических лиц, выполняющих функции иностранного агента;

граждан РФ, не достигших возраста 16 лет на день перечисления (передачи) денежных средств и/или иного имущества;

анонимных жертвователей.

Расширен перечень сведений, которые указываются в уведомлении о проведении публичного мероприятия. В случае, если предполагаемое количество участников публичного мероприятия превышает 500 человек, в уведомлении указываются реквизиты банковского счета организатора публичного мероприятия, используемого для сбора денежных средств на организацию и проведение публичного мероприятия.

5. Выписка из «Общего реестра отдельных категорий граждан, имеющих право на дополнительные меры соцподдержки за счёт средств бюджета города Красноярска» Утв. Постановлением администрации города от 11.02.2021 г № 90
 Данным постановлением утверждён перечень отдельных категорий граждан, имеющих право на дополнительные меры соцподдержки за счёт средств бюджета города Красноярска, к которым относятся и пострадавшие от воздействия радиации ставшие инвалидами или пенсионерами, а так же члены их семей , которые так же имеют право на ме соцподддержки за счёт бюджета города.  Это:
	N п/п
	Категории граждан, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки
	Дополнительные меры социальной поддержки
	Нормативные правовые акты, которыми установлены дополнительные меры социальной поддержки

	1
	2
	3
	4

	1
	Одиноко проживающие пенсионеры, а также семьи пенсионеров, в составе семьи которых отсутствуют трудоспособные граждане, нуждающиеся в ремонте жилья, имеющие доход, не превышающий 2-кратную величину прожиточного минимума
	единовременная адресная материальная помощь на ремонт жилья
	Постановление администрации города от 25.01.2012 N 27 "Об утверждении Положения о порядке оказания дополнительных мер социальной поддержки для отдельных категорий граждан";
Постановление администрации города от 12.11.2020 N 899 "Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов"

	2
	Вдовы, вдовцы, дети, нуждающиеся в обустройстве могил умерших участников (инвалидов) Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов
	единовременная адресная материальная помощь родственникам
	

	3
	Одиноко проживающие граждане или семьи граждан, находящиеся в трудной жизненной ситуации
	единовременная адресная материальная помощь
	

	6
	Инвалиды-колясочники, нуждающиеся в преодолении препятствий при выходе (входе) из многоквартирных жилых домов
	единовременная адресная материальная помощь на человека
	

	9
	Граждане в связи с юбилейной датой (90, 95, 100 и далее каждые 5 лет)
	единовременная адресная материальная помощь в связи с юбилейной датой
	

	11
	Граждане пожилого возраста, инвалиды (в том числе дети-инвалиды)
	проведение праздничных мероприятий для граждан пожилого возраста, инвалидов (в том числе детей-инвалидов)
	Постановление администрации города от 12.11.2020 N 899 "Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов";
Постановление администрации города от 13.05.2020 N 343 "О порядке определения объема и предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях финансового обеспечения затрат, связанных с реализацией социальных проектов на проведение праздничных мероприятий для граждан пожилого возраста, инвалидов (в том числе детей-инвалидов), на основании конкурсного отбора проектов и внесении изменений в Постановление администрации города от 13.11.2019 N 855";
Постановление администрации города от 13.11.2019 N 855 "Об утверждении Положения о конкурсе социальных проектов на проведение праздничных мероприятий для граждан пожилого возраста, инвалидов (в том числе детей-инвалидов)"

	12
	Молодые семьи
	социальная выплата на приобретение (строительство) жилья за счет средств федерального, краевого бюджетов и бюджета города
	Постановление администрации города от 12.11.2020 N 899 "Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов";
Постановление Правительства Красноярского края от 30.09.2013 N 514-п "Об утверждении государственной программы Красноярского края "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан";

Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 N 1710 "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации"

	14
	Пенсионеры по старости, инвалиды, малоимущие граждане
	оформление бесплатной подписки на газету "Городские новости"
	Решение Красноярского городского Совета депутатов от 11.10.2012 N В-327 "О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки в виде бесплатной подписки на газету "Городские новости" отдельным категориям граждан и признании утратившими силу отдельных решений Красноярского городского Совета";
Постановление администрации города от 12.11.2020 N 899 "Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов";
Постановление администрации города от 18.12.2012 N 631 "Об утверждении Положения о порядке предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде оформления бесплатной подписки на газету "Городские новости" отдельным категориям граждан"

	15
	Участники и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны Великой Отечественной войны, неработающие пенсионеры, инвалиды, дети в возрасте до 14 лет из числа граждан, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях, многодетные семьи, проживающие в неблагоустроенных жилых помещениях
	адресная материальная помощь при посещении бань
	Постановление Главы города от 28.11.2007 N 679 "Об утверждении Положения о порядке предоставления отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки при посещении бань";
Постановление администрации города от 12.11.2020 N 899 "Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов"

	18
	Участники (инвалиды) Великой Отечественной войны, а также инвалиды, имеющие ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, для передвижения которых не требуется кресло-коляска (неспециализированный транспорт), инвалиды, имеющие ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, использующие для перемещения кресло-коляску либо нуждающиеся в перевозке специализированным автотранспортом (специализированный автотранспорт)
	доставка специализированным и неспециализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно
	Постановление администрации города от 12.11.2020 N 899 "Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов";
Постановление администрации города от 18.03.2020 N 178 "О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, услуги по доставке неспециализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно";
Постановление администрации города от 18.03.2020 N 177 "О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени и использующим для перемещения кресло-коляску либо нуждающимся в перевозке специализированным автотранспортом, услуги по доставке специализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно"


