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1. Для будущих получателей жилищного сертификата.

Опубликован Приказ Минстроя России от 22.12.2016 N 1003/пр
"О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на первое полугодие 2017 года и показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на I квартал 2017 года"
См здесь:  http://kraschern.ru/939.html
2. Распоряжение администрации г. Красноярска от 10.11.2016 N 342-р
"Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по городу Красноярску для расчета размера социальной (единовременной денежной) выплаты, дополнительной социальной выплаты"
("Городские новости", N 136, 15.11.2016)
В сравнении с 3 кварталом 2016 года средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по городу Красноярску для расчета размера социальной (единовременной денежной) выплаты ветеранам Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, отдельным категориям ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, расчета размера дополнительной социальной выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации, на приобретение жилых помещений уменьшилась с 51662,00 рубля до 51288,00 рубля.

3. Прием пациентов  врачами расписали  по минутам.
 В конце прошлого года был подписан интересный документ с длинным  названием: "Об утверждении типовых отраслевых норм времени на выполнение работ, связанных с посещением одним пациентом врача-кардиолога, врача-эндокринолога, врача-стоматолога-терапевта" (Приказ Минздрава России от 19.12.2016 N 973н)  



 См здесь: http://kraschern.ru/941.html
4.В продолжении темы о жилищных сертификатах.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев утвердил график выпуска жилищных сертификатов на сумму более 11 млрд руб. в 2017 году, Распоряжение Правительства РФ ( от 17.01.2017 № 25-р) передает ТАСС.

 «Я подписал распоряжение правительства, которое утверждает график выпуска и распределения жилищных сертификатов на этот год. Всего планируется выдать около 6 тыс. таких сертификатов на общую сумму свыше 11 млрд руб.», — сказал он.

Медведев уточнил, что за счет этого жилищные проблемы смогут решить те, кто пострадал в результате различного рода чрезвычайных ситуаций, катастроф, вынужденные переселенцы, а также граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера.
 Нашему краю для чернобыльцев в соответствии с этим графиком выделяется  6 сертификатов на 12мл 557 тысяч рублей.  В прошлом году было выделено 4 сертификата. 

5. О внесении изменений в федеральный закон об инвалидах.

 В государственную думу внесён проект закона "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ИНВАЛИДОВВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" В ЧАСТИ УТОЧНЕНИЯ ОТДЕЛЬНЫХСОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ИНВАЛИДАМ

В соответствии с частью восьмой статьи 15 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" места для строительства гаража или стоянки для технических и других средств передвижения предоставляются инвалидам вне очереди вблизи места жительства с учетом градостроительных норм.

Однако понятие "место для строительства" не используется ни в Земельном кодексе Российской Федерации, ни в Градостроительном кодексе Российской Федерации, ни в иных законодательных актах, регулирующих земельные отношения и иные имущественные отношения, связанные со строительством объектов капитального строительства, в том числе гаражей
В настоящее время социальные гарантии, предоставляемые инвалидам в части возможности строительства гаража, нуждаются в уточнении, поскольку действующее правовое регулирование данного вопроса характеризуется правовой неопределенностью, зачастую становящейся препятствием для получения инвалидами соответствующих земельных участков. Кроме того, порядок предоставления земельных участков, предусмотренный Земельным кодексом Российской Федерации не содержит норм, предусматривающих правила предоставления земельных участков "вне очереди", поскольку в земельном законодательстве применяются иные формулировки.
В целях обеспечения инвалидов земельными участками предлагается изложить соответствующие нормы в качестве самостоятельной статьи 17.1 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", не связанной с обеспечением инвалидов жилой площадью, чтобы инвалиды обладали полноценными механизмами реализации своих прав, гарантированных Конституцией Российской Федерации.
 Подробнее см здесь
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ИНВАЛИДОВ

В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" В ЧАСТИ УТОЧНЕНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ

СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ИНВАЛИДАМ

 

В соответствии с частью восьмой статьи 15 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" места для строительства гаража или стоянки для технических и других средств передвижения предоставляются инвалидам вне очереди вблизи места жительства с учетом градостроительных норм.

Однако понятие "место для строительства" не используется ни в Земельном кодексе Российской Федерации, ни в Градостроительном кодексе Российской Федерации, ни в иных законодательных актах, регулирующих земельные отношения и иные имущественные отношения, связанные со строительством объектов капитального строительства, в том числе гаражей.

В любом случае, когда речь идет о строительстве объектов капитального строительства под "местом для строительства" может пониматься только земельный участок, правовой режим которого предусматривает возможность создания соответствующего объекта недвижимого имущества.

Таким образом, в настоящее время социальные гарантии, предоставляемые инвалидам в части возможности строительства гаража, нуждаются в уточнении, поскольку действующее правовое регулирование данного вопроса характеризуется правовой неопределенностью, зачастую становящейся препятствием для получения инвалидами соответствующих земельных участков. Кроме того, порядок предоставления земельных участков, предусмотренный Земельным кодексом Российской Федерации не содержит норм, предусматривающих правила предоставления земельных участков "вне очереди", поскольку в земельном законодательстве применяются иные формулировки.

Так, в соответствии с подпунктом 14 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации граждане, имеющие право на первоочередное или внеочередное приобретение земельных участков имеют право на однократное предоставление земельного участка в аренду без проведения торгов (пункт 6 статьи 39.14 Земельного кодекса Российской Федерации). При этом размер арендной платы за использование такого земельного участка не может превышать размера земельного налога (подпункт 3 пункта 5 статьи 39.7 Земельного кодекса Российской Федерации).

При этом в силу пункта 4 статьи 11.10 Земельного кодекса Российской Федерации право на подготовку схемы расположения земельного участка для дальнейшего предоставления принадлежит самому инвалиду. В этой связи он может с учетом градостроительных условий и ограничений использования соответствующей территории обеспечить образование земельного участка вблизи места своего проживания или в любом другом месте по своему усмотрению.

Согласно части шестнадцатой статьи 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства.

Как следует из наименования и предмета регулирования статьи 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", предоставление земельных участков инвалидам осуществляется в рамках получения ими социальной гарантии по обеспечению их жильем.

В связи с этим на практике сложилась ситуация, когда предоставление земельных участков инвалидам ставится в зависимость от признания их нуждающимися в жилых помещениях (определения Верховного Суда РФ от 4 марта 2014 N 91-КГ13-9, от 18 марта 2014 года N 89-КГ13-10, от 21 января 2015 года N 53-КГ14-22). Аналогичную позицию занимает и Конституционный суд Российской Федерации (определение Конституционного Суда РФ от 23 апреля 2015 года N 772-О).

Однако необходимо учитывать, что согласно Конституции Российской Федерации право на землю (статья 36) и право на жилище (статья 40) являются различными правами, гарантированными гражданам Российской Федерации.

В связи с этим в целях обеспечения инвалидов земельными участками предлагается изложить соответствующие нормы в качестве самостоятельной статьи 17.1 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", не связанной с обеспечением инвалидов жилой площадью, чтобы инвалиды обладали полноценными механизмами реализации своих прав, гарантированных Конституцией Российской Федерации.
6. Очередное внесение изменений в наш закон.

 В Государственную Думу  внесён Проект Федерального закона N 1051678-6
"О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" 
Изменения касаются конкретизации права соответствующего федерального органа исполнительной власти, а также урегулирования вопросов отнесения населенных пунктов к зонам радиоактивного загрязнения.  Непосредственной ликвидаторов и переселенцев проживающих в нашем крае данные измененя не касаются.

 Более подробно здесь 


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ "О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ГРАЖДАН,

ПОДВЕРГШИХСЯ ВОЗДЕЙСТВИЮ РАДИАЦИИ ВСЛЕДСТВИЕ

КАТАСТРОФЫ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС"

 

Проект федерального закона направлен на совершенствование норм Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. N 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее - Закон), а также повышение адресности предоставления гражданам мер социальной поддержки, предусмотренных Законом.

Дополнение в статью 4 Закона конкретизирует право федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения, в части издания разъяснений по вопросам назначения мер социальной поддержки по согласованию с федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке и реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию, а также по надзору и контролю в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной деятельности.

Это позволит обеспечить единообразное применение норм Закона и урегулировать возникающие спорные вопросы при назначении (прекращении предоставления) мер социальной поддержки, в том числе назначенных на определенный срок, при изменении границ зон радиоактивного загрязнения.

Дополнение в статью 7 Закона направлено на урегулирование вопросов отнесения населенных пунктов к зонам радиоактивного загрязнения (пересмотра границ этих зон).

Предлагается конкретизировать, что плотность радиоактивного загрязнения почв территорий населенных пунктов вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС определяется в соответствии с актами федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в области мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды.

Законодательное закрепление данной нормы позволит снять возникающие вопросы о способах замеров радиоактивного загрязнения почв, достоверности полученных результатов, при их применении в целях подготовки предложений по изменению статуса населенного пункта в соответствии с Законом.

При этом на федеральные органы исполнительной власти не возлагаются новые задачи и функции, а лишь конкретизируются функции, которыми уже наделены Минтруд России и Росгидромет в соответствии с Положением о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. N 610, и Положением о Федеральной службе по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 г. N 372. В связи с этим предлагаемые изменения в Закон не предполагают увеличения штатной численности этих органов.

Действующей нормой части одиннадцатой статьи 24 Закона определено, что гражданам, проживающим или выехавшим из зон радиоактивного загрязнения, выдаются специальные удостоверения единого образца. Вместе с тем не все граждане из указанных категорий имеют право на меры социальной поддержки. Например, в соответствии с частью третьей статьи 22 гражданам, переселившимся в добровольном порядке после 1 января 1994 г. в зоны радиоактивного загрязнения, в случае их выезда из указанных зон меры социальной поддержки не предоставляются. Однако ограничений на выдачу удостоверений таким гражданам Законом не предусмотрено, что может влечь за собой необоснованное назначение мер социальной поддержки. Изменения, вносимые в статью 24 Закона, позволят урегулировать данный вопрос.

Законопроект не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Реализация законопроекта не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

 

 

7. О внесении изменений в ФЗ « О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"

 В Государственную Думу  внесён Проект Федерального закона N 17161-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"
Данный законопроект непосредственно для инвалидов никаких дополнительных льгот или преференций не вводит.  Он направлен на устранение отсутствующего  на сегодня  правового регулирования государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг приводит к значительным трудностям при реализации инвалидами права на безбарьерную среду в рамках до судебных процедур обжалования неправомерных решений и действий с использованием механизмов государственного контроля (надзора). 

 Более подробно здесь
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА N 17161-7  "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ИНВАЛИДОВ

В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

 

В связи с ратификацией в 2012 году Российской Федерацией Конвенции ООН о правах инвалидов в 2013 - 2014 годах принято свыше 15 законодательных актов о внесении изменений в более чем 30 федеральных законов в целях установления обязанностей государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений и организаций (независимо от организационно-правовой формы) по обеспечению инвалидам доступности к различным объектам, средствам связи, информации и транспорта, предоставляемым населению услугам, а также по оказанию им помощи в преодолении барьеров, мешающих в достижении этих объектов и получении услуг. Аналогичные изменения внесены в 715 законов субъектов Российской Федерации, а также во все административные регламенты предоставления государственных и муниципальных услуг.

Однако действующим законодательством не определены полномочия Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации по определению органов государственной власти, уполномоченных на осуществление контроля (надзора) за соблюдением требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов и услуг. Не установлен также механизм реализации контрольно-надзорных функций по данному вопросу в рамках осуществления уже установленных видов контроля и надзора в соответствующих сферах предоставления услуг населению (транспорта, связи и информации, образования, культуры, здравоохранения, градостроительства, жилищно-коммунального обслуживания и других).

Отсутствие правового регулирования государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг приводит к значительным трудностям при реализации инвалидами права на безбарьерную среду в рамках досудебных процедур обжалования неправомерных решений и действий с использованием механизмов государственного контроля (надзора).

Проектом федерального закона предусматривается возложить отдельные функции по осуществлению государственного контроля (надзора) в сфере обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг на уполномоченные федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, которые в настоящее время уже осуществляют государственный контроль (надзор) в соответствующих сферах (транспорта, связи и информации, образования, культуры, здравоохранения, градостроительства, жилищно-коммунального обслуживания и других).

Данные функции на соответствующие органы исполнительной власти будут возложены Правительством Российской Федерации (в отношении органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный контроль (надзор)) или высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (в отношении органов исполнительной власти, осуществляющих региональный контроль (надзор)) после принятия проекта федерального закона.

При этом проектом федерального закона не предусматривается установление новых видов государственного контроля (надзора).

Контрольно-надзорные полномочия на федеральном уровне в сфере обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг будут осуществляться в соответствии с общеправовым механизмом федерального контроля (надзора) в соответствующих сферах, который, в том числе, установлен статьей 1 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

После принятия проекта федерального закона будут уточнены административные регламенты исполнения соответствующих государственных функций в целях регулирования порядка и стандартов их осуществления.

На региональном уровне также предусматривается, не вводя новых видов контроля (надзора), определить отдельные контрольно-надзорные функции за обеспечением законодательно установленных условий доступности для инвалидов объектов и услуг в рамках уже осуществляемых уполномоченными исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации видов регионального государственного контроля (надзора).

Необходимо отметить, что указанные нормы исключают дублирование полномочий федеральных и региональных органов исполнительной власти при осуществлении государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере возложенных на них общих контрольно-надзорных полномочий.

Проект федерального закона поддержан органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Необходимые изменения в законодательные и нормативные правовые акты в связи с принятием данного проекта федерального закона будут вноситься по предложениям заинтересованных федеральных органов исполнительной власти после принятия федерального закона.

Проект федерального закона соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

 

8. Касается многих, в том числе и нас.

 В государственную Думу внесён Проект Федерального закона "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации" (о переходе к новой системе договорных отношений между потребителями коммунальных услуг и ресурсоснабжающими организациями)   Проект внесён Правительством РФ.   
См здесь: http://kraschern.ru/940.html
9. Стоимость  соцпакета на 2017 год.

Подписан Приказ Минтруда России от 30.11.2016 N 696н
"О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальных услуг по санаторно-курортному лечению, по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2017 году"

На 2017 год установлены нормативы затрат в месяц на одного гражданина на санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения и обратно

Нормативы финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги, составляют:

- по санаторно-курортному лечению - 124,9 руб.;

- по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 17,8 руб.;

- по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения - 98,7 руб.

В 2016 году указанные нормативы составляли 117,3 руб., 16,7 руб. и 92,7 руб. соответственно.

10.  Деньги для партий.
. В государственную Думу внесён Проект Федерального закона N 28848-7 "О внесении изменения в статью 33 Федерального закона "О политических партиях" Принят в  2001 году

 (в части изменения государственного финансирования политических партий)
изменение, заменив слова "ста десяти" словами "ста пятидесяти двух".
Подробнее см здесь

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 33 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ"

 

Государственное финансирование политических партий как фактор, обеспечивающий стабильность политической системы страны направлено на снижение зависимости политических партий от частных жертвователей, делает их финансирование более прозрачным, а также позволяет усилить взаимодействие партий с избирателями.

Проект федерального закона "О внесении изменения в статью 33 Федерального закона "О политических партиях" направлен на сохранение на текущем уровне размера государственного финансирования, выделяемого политическим партиям.

Данное финансирование планируется в размере ста пятидесяти двух рублей для каждой политической партии, подпадающей под действие подпункта "а" пункта 5 статьи 33 Федерального закона от 11 июля 2001 г. "О политических партиях" (далее - Федеральный закон "О политических партиях").

Изменения в Федеральный закон "О политических партиях" необходимы в первую очередь для оказания государственной поддержки тем политическим партиям, представительство которых в Государственной Думе сократилось по результатам выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва.

Предусматривается установить срок вступления федерального закона в силу с 1 января 2017 года.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ

В СТАТЬЮ 33 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ"

 

Проектом федерального закона "О внесении изменения в статью 33 Федерального закона "О политических партиях" предлагается сохранить на текущем уровне размер государственного финансирования, выделяемого политическим партиям.

Предусматривается установить финансирование политических партий в размере ста пятидесяти двух рублей, что не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.

Объем бюджетных ассигнований, необходимый для реализации законопроекта, составит в 2017 году 6 952 433,8 тыс. рублей.

 

 

