Комментарии за февраль 17

1. Проект Федерального конституционного закона N 36765-7
"О внесении изменений в Федеральный конституционный закон "О Конституционном Суде Российской Федерации" (в части установления дополнительных гарантий надлежащего исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации)

(внесен Президентом РФ) 

Проект федерального конституционного закона "О внесении изменений в Федеральный конституционный закон "О Конституционном Суде Российской Федерации" разработан в целях установления дополнительных гарантий надлежащего исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации.

В информационно-аналитических отчетах, подготовленных Секретариатом Конституционного Суда Российской Федерации, неоднократно уделялось внимание вопросам повышения эффективности законодательного процесса в части, касающейся исполнения решений Конституционного Суда Российской Федерации, и придавалось особое значение неукоснительному соблюдению правоприменительными органами требований об обязательности этих решений. Указанные требования касаются не только решений Конституционного Суда Российской Федерации о признании законов и иных нормативных актов полностью или частично не соответствующими Конституции Российской Федерации, но и решений, которыми нормативный акт либо его отдельные положения признаны соответствующими Конституции Российской Федерации в истолковании, данном Конституционным Судом Российской Федерации.

В соответствии с правовой позицией Конституционного Суда Российской Федерации, сформулированной в ряде решений (постановления от 21 декабря 2011 г. N 30-П, от 8 ноября 2012 г. N 25-П и другие, определения от 11 ноября 2008 г. N 556-О-Р, от 16 июля 2009 г. N 957-О-О, от 9 июня 2015 г. N 1294-О и другие), юридической силой решения Конституционного Суда Российской Федерации, в котором выявляется конституционно-правовой смысл нормы и тем самым устраняется неопределенность в ее интерпретации с точки зрения соответствия Конституции Российской Федерации, обусловливается невозможность применения данной нормы (а значит, прекращение действия) в любом другом истолковании, расходящемся с ее конституционно-правовым смыслом, выявленным Конституционным Судом Российской Федерации.

Законопроектом предлагается новый вид постановления, принимаемого Конституционным Судом Российской Федерации по итогам рассмотрения дела о проверке конституционности нормативного акта органа государственной власти или договора между органами государственной власти, - постановление о признании нормативного акта или договора либо отдельных их положений соответствующими Конституции Российской Федерации в истолковании, данном Конституционным Судом Российской Федерации. В случае принятия такого постановления при применении соответствующего нормативного акта или договора исключается любое иное их истолкование, а на последствия принятия такого постановления распространяются положения Федерального конституционного закона "О Конституционном Суде Российской Федерации" и иных федеральных законов, установленные для случаев признания нормативного акта или договора либо отдельных их положений не соответствующими Конституции Российской Федерации.

Корреспондирующее регулирование предлагается установить в отношении итоговых решений по жалобам на нарушение законом конституционных прав и свобод граждан.

Законопроект предусматривает также прямое закрепление принципа недопустимости применения нормативного акта или отдельных его положений в истолковании, расходящемся с истолкованием, данным Конституционным Судом Российской Федерации в постановлении.

Предлагаемые изменения направлены на обеспечение обязательного учета правоприменительными органами позиций Конституционного Суда Российской Федерации, что в рамках действующей правовой системы является необходимым элементом поддержания режима законности и правопорядка.

 

2. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН  «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙВ ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ЧАСТИ ИЗМЕНЕНИЯ ПОРЯДКА ИНДЕКСАЦИИ ВЫПЛАТ, ПОСОБИЙ И КОМПЕНСАЦИЙ, УСТАНОВЛЕННЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, И ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ ЧАСТИ 2 СТАТЬИ 6 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ"
 

Законами Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" и "О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы", федеральными законами "О ветеранах", "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", "О погребении и похоронном деле", "О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы", "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний", "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча", "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне" предусмотрена индексация выплат, пособий и компенсаций отдельным категориям граждан (далее - выплаты) исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период прогнозного уровня инфляции. При этом установлены различные сроки и порядок осуществления индексации.

Федеральным законом "О приостановлении действия положений отдельных законодательных актов Российской Федерации в части порядка индексации окладов денежного содержания государственных гражданских служащих, военнослужащих и приравненных к ним лиц, должностных окладов судей, выплат, пособий и компенсаций и признании утратившим силу Федерального закона "О приостановлении действия части 11 статьи 50 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации" в связи с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" действие положений указанных законодательных актов Российской Федерации, касающихся индексации выплат, приостановлено. При этом предусмотрено с 1 февраля 2017 г. проиндексировать выплаты исходя из фактического индекса роста потребительских цен за 2016 год.

Проектом федерального закона предлагается внести изменения в данные законодательные акты Российской Федерации, установив начиная с 1 января 2018 г. единый порядок индексации выплат - один раз в год с 1 февраля текущего года исходя из коэффициента индексации, определяемого Правительством Российской Федерации в соответствии с фактическим индексом потребительских цен за предыдущий год.

Принятие законопроекта позволит установить механизм индексации, обеспечивающий учет влияния инфляционных процессов на размеры выплат и сохранение покупательной способности данных выплат.

Кроме того, в соответствии с решением Правительства Российской Федерации законопроектом вносятся изменения в Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" о приостановлении до 1 января 2020 г. действия части 2 статьи 6 указанного Федерального закона в части ежегодного пересмотра с учетом темпов роста инфляции размера материнского (семейного) капитала.

Реализация положений законопроекта потребует предусмотреть в федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов средства на осуществление индексации выплат в 2018 году в объеме 22 180,74 млн. рублей, в 2019 году - 23 067,92 млн. рублей.

Законопроект не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

 

 

 

 

3. Постановление администрации г. Красноярска от 11.11.2016 N 648
"Об утверждении муниципальной программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов"

Целью программы "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов является повышение эффективности социальной поддержки граждан города, повышение качества и доступности социального обслуживания граждан.

Ответственный исполнитель программы - главное управление социальной защиты населения администрации города.

Программа состоит из следующих подпрограмм: "Обеспечение решения вопросов социальной поддержки и социального обслуживания граждан", "Усиление социальной защищенности отдельных категорий граждан".

Объем бюджетных ассигнований на реализацию программы на 2017 - 2019 годы составляет 3656412,60 тыс. рублей, в том числе по годам: 2017 год - 1261204,20 тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований подпрограммы "Обеспечение решения вопросов социальной поддержки и социального обслуживания граждан" 2017 - 2019 годы составляет 3225174,30 тыс. рублей, в том числе по годам: 2017 год - 1117458,10 тыс. рублей.

Утвержден перечень мероприятий подпрограмм и отдельных мероприятий программы.

4. Информация Росреестра «Государственная регистрация недвижимости с 1 января 2017 года»
Росреестр информирует о вступающих в силу с 1 января 2017 года нововведениях в сфере государственной регистрации недвижимости

С 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" (далее - Закон), который предусматривает создание Единого государственного реестра недвижимости и единой учетно-регистрационной системы.

В этой связи Росреестр сообщает, что изменится для граждан, совершающих операции с недвижимостью.

В частности, с января 2017 года можно будет сдавать документы на регистрацию прав и кадастровый учет объектов недвижимости в любом офисе приема-выдачи документов, и неважно, где расположен объект. И, конечно, услугу можно будет получить, как и сейчас, в электронном виде, то есть не выходя из дома.

Если у гражданина нет времени забрать документы после проведения регистрации права собственности, их могут доставить в любое удобное место и время. Для этого необходимо будет при подаче заявления указать в нем способ получения "курьерская доставка". Данная услуга будет платной.

Предполагается, что вступление в силу Закона упростит процесс оформления документов на недвижимость и сэкономит время заявителя. В регистрирующий орган нужно будет подать одно заявление, и одновременно в течение 10 дней будут выполнены и кадастровый учет, и регистрация прав. Если заявитель захочет получить одну из услуг Росреестра, то на регистрацию прав уйдет не более 7 дней, а на постановку на кадастровый учет - не более 5 дней.

Если необходима выписка об объекте недвижимости, можно будет получить ее в течение трех дней вместо пяти.

Размеры платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), установлены Приказом Минэкономразвития России от 10 мая 2016 N 291 (вступает в силу с 1 января 2017 года).

Согласно Закону, свидетельство о праве собственности выдаваться не будет. Кадастровый учет, регистрация возникновения и перехода права будут подтверждаться выпиской из Единого реестра недвижимости, а регистрация договора или иной сделки - специальной регистрационной надписью на документе о сделке.

Росреестр обращает внимание, что если документы на регистрацию прав и кадастровый учет подаются до 31 декабря 2016 года, то государственные услуги будут предоставлены в порядке и сроки, определенные действующим в настоящее время законодательством.

5. Постановление Правительства РФ от 26.01.2017 N 88
"Об утверждении размера индексации выплат, пособий и компенсаций в 2017 году"
См здесь: http://kraschern.ru/936.html и здесь: http://kraschern.ru/949.html
6. Проект Постановления Правительства РФ
"Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2017 г. размера фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировке с 1 апреля 2017 г. размера страховой пенсии"
7.Законопроект № 102884-7 «О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации»

Депутаты от ЛДПР внесли 15.02.2017 в Госдуму законопроект, освобождающий неработающих пенсионеров, получающих страховую пенсию по старости - собственников жилья от взносов на капитальный ремонт. Что это? Действительно забота об электорате или видимость деятельности? Ведь не обладая большинством в Госдуме вероятность принятия их проекта близка к нулю. Тем не менее, их аргументация не лишена логики и чем чёрт не шутит, вполне возможно, что сама идея может быть реализована, но уже от «Единой России», что уже неоднократно бывало.
В настоящий момент предусматривается принятие региональных законов, освобождающих от взносов на капитальный ремонт одиноко проживающих собственников жилых помещений при достижении возраста 70 лет на 50%, при достижении возраста 80 лет - на 100%.

"Существует необходимость исключить из действующей редакции статьи возможность предоставления компенсации только лишь одиноко проживающим лицам, так как на практике социально незащищенные группы лиц вынуждены выписывать из своих жилых помещений близких родственников, чтоб хоть на часть сократить свои расходы", - говорится в пояснительной записке к законопроекту ЛДПР.

Авторы отмечают, что согласно статистике и показателям средней продолжительности жизни в России, большинство граждан «не доживают до возможной социальной помощи, то есть, вынуждены оплачивать неполученные в будущем услуги».

Средняя продолжительность жизни мужчин в России составляет 66,2 года, а женщин - 76,9 года, напоминают законодатели. При этом возраст получения пенсий для мужчин установлен на уровне 60 лет и 55 лет для женщин.

По мнению депутатов, принятие законопроекта позволит сократить необоснованные расходы большинства населения во время экономического кризиса.
Авторы отмечают, что данная мера позволит сократить необоснованные расходы большинства этой части населения.
До этого ЛДПР также вносила законопроект о взносе на капремонт в один рубль.

Напомним, в апреле 2016 года Конституционный суд РФ вынес свое решение по запросу группы депутатов о соответствии Основному закону государства сборов с граждан на капремонт. По мнению КС, взимание взносов на капитальный ремонт с жильцов многоквартирных домов не противоречит Конституции.

8.Проект Федерального закона N 1051678-6 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС". 
См здесь: http://kraschern.ru/944.html

9. Закон Красноярского края «О внесении изменений в отдельные законы края в сфере социальной поддержки граждан

См здесь, здесь и здесь.
