Комментарии за март 17

Проект Федерального закона N 1152090-6

"О внесении изменения в часть 5 статьи 71 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" 

Законопроект направлен на совершенствование правового обеспечения получения инвалидами высшего образования.

В соответствии с ратифицированной Россией Конвенцией ОНН о правах инвалидов государства-участники обеспечивают инклюзивное образование инвалидов на всех уровнях.

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» предусматривает право детей-инвалидов, инвалидов первой и второй групп, инвалидов с детства, инвалидов вследствие военной травмы или заболевания, полученного в период прохождения военной службы, на прием на обучение по программам бакалавриата и специалитета за счет бюджетных средств в пределах установленной квоты. 

Это право инвалид может реализовать, если, согласно заключению федерального учреждения медико-социальной, экспертизы ему не противопоказано обучение в соответствующих образовательных организациях (часть 5 статьи 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»). Такая формулировка условия об отсутствии противопоказаний носит размытый, неопределённый характер и для инвалида, и для учреждений медико-социальной экспертизы. Не ясны критерии, по которым можно было бы устанавливать такие противопоказания.

Для устранения неопределенности указанной правовой нормы предлагается условием реализации права инвалида на прием в высшее учебное заведение установить отсутствие противопоказаний на обучение по выбранным инвалидом специальностям и (или) направлениям подготовки.

Распоряжение администрации г. Красноярска от 13.02.2017 N 23-р
"Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по городу Красноярску для расчета размера единовременной денежной выплаты, дополнительной социальной выплаты"
В соответствии с Распоряжение администрации г. Красноярска от 13.02.2017 N 23-р.

"Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по городу Красноярску для расчета размера единовременной денежной выплаты, дополнительной социальной выплаты" расчёт доплаты к федеральным деньгам по сертификату будет производиться исходя из размера стоимости 1 кв. метра жилья в размере 50939 рублей.

В сравнении с 4 кварталом 2016 года средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по городу Красноярску для расчета размера социальной (единовременной денежной) выплаты ветеранам Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, отдельным категориям ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, расчета размера дополнительной социальной выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации, на приобретение жилых помещений уменьшилась с 51288,00 рубля до 50939,00 рубля

Проект Федерального закона N 115547-7
"О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"
Очередное изменение в наш закон.
Проектом федерального закона "О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее - законопроект) уточнены отдельные нормы статьи 4 Закона  Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее - Закон) в  целях недопущения нарушения прав детей, родившихся за пределами зон радиоактивного загрязнения, родители (один из родителей) которых прожил необходимый период перед рождением ребенка и в настоящее время ребенок постоянно проживает с этими родителями (одним из родителей) на территориях указанных зон.

Частями второй и третьей статьи 4 Закона (в редакции Федерального закона от 29 декабря 2015 года № 388-ФЗ), в частности, установлено, что меры социальной поддержки, предусмотренные пунктами 2 и 3 части первой статьи 25 Закона, а также ежемесячная денежная выплата в соответствии со статьей 27.1 Закона (далее - ЕДВ) предоставляются, соответственно, при условии постоянного проживания детей и подростков в возрасте до 18 лет в зонах радиоактивного загрязнения, в том числе перед их переселением из этих зон (за исключением детей, родившихся в данных зонах, а также детей первого и последующих поколений граждан, указанных в пунктах 1 - 3 и 6 части первой статьи 13 Закона, родившихся после радиоактивного облучения вследствие чернобыльской катастрофы одного из родителей), непосредственно перед предоставлением этих мер и ЕДВ:


1) в зоне отселения - не менее 1 года;

2) в зоне проживания с правом на отселение - не менее 3 лет;


3) в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом - не менее 4 лет. 

Из данных норм Закона вытекает, что названные меры социальной поддержки и ЕДВ гарантируются, в том числе детям, родившимся в зонах отселения, проживания с правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом.

Однако, неукоснительно следуя этой норме Закона, реализовать право на меры социальной поддержки и ЕДВ детей, у которых родители (один из родителей), постоянно проживали перед рождением ребенка в названных зонах необходимый период, но ребенок родился на "чистой" территории и продолжает после рождения постоянно проживать совместно с родителями (одним из родителей) в этих зонах, не представляется возможным.

Как правило, местом рождения ребенка в свидетельстве о рождении указывается фактическое место рождения ребенка - населенный пункт, в котором расположено родильное учреждение. Вместе с тем не каждый населенный пункт, расположенный на загрязненной территории, имеет такие учреждения. Кроме того по медицинским показаниям, иным обстоятельствам, не зависящим от волеизъявления родителей (одного из родителей), ребенок может родиться на "чистой" территории. Однако впоследствии ребенок, родившийся на "чистой" территории, постоянно проживает по месту жительства родителей (одного из родителей) на загрязненной территории. 

При этом по желанию родителей (одного из родителей), проживающих в сельской местности, согласно абзацу второму части 2 статьи 15 Федерального закона от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" вместо фактического места рождения ребенка в его свидетельстве о рождении может быть указано место жительства родителей (одного из родителей). Родители (один из родителей), не проживающие в сельской местности, но постоянно проживающие на загрязненных территориях перед рождением ребенка, не обладают правом на внесение в свидетельство о рождении ребенка данных, связанных с определением, по их желанию, места рождения их ребенка.

В связи с этим, следуя нормам частей второй и третьей статьи 4 Закона, для представления таким детям отдельных мер социальной поддержки и ЕДВ им необходимо прожить на загрязненной территории соответствующий период перед предоставлением этих мер. Кроме того данное условие ставит таких детей в неравное положение с детьми, также родившимися на "чистых" территориях, но в свидетельстве о рождении которых местом рождения значится населенный пункт, расположенный на загрязненной территории. 

Учитывая вышеназванные обстоятельства, законопроектом предлагается уточнить круг лиц из числа детей и подростков в возрасте до 18 лет, постоянно проживающих в зонах отселения, проживания с правом на отселение и в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом, которые подпадают под действие норм частей второй и третьей статьи 4 Закона, в целях предоставления им отдельных гарантий, предусмотренных Законом. 
Законопроект не содержит положений, не соответствующих положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Принятие и реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов федерального бюджета, а также не окажет влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Настоящий законопроект поддерживается Правительством Российской Федерации, что отражено в заключении Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 933п-П12. Замечания Правительства Российской Федерации, высказанные в заключении, учтены в законопроекте.

Проект Федерального закона N 115080-7
"О внесении изменения в Федеральный закон "О ветеранах"
В законопроекте предлагается дополнить статью 16 Федерального закона "О ветеранах" новым пунктом, в соответствии с которым ветеранам боевых действий будет предоставлено право на первоочередное обеспечение их детей местами в государственных и муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях.

В соответствии с пунктом 3 статьи 5 Федерального закона N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в Российской Федерации гарантируется общедоступное и бесплатное дошкольное, начальное общее, основное общее и среднее общее образование.

Согласно п.1 статьи 55 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" прием на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с настоящим Федеральным законом предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение.

Особые права установлены в п.6 статьи 86 указанного закона для некоторых категорий детей, которые пользуются преимущественным правом приема в общеобразовательные организации. Это преимущество является одной из форм предоставления мер социальной поддержки.

Также преимущественное право приема в государственные и муниципальные общеобразовательные и дошкольные образовательные организации устанавливается следующими федеральными законами:

- дети военнослужащих в соответствии с п.6 ст.19 Федерального закона N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих";

- дети сотрудников (сотрудника) полиции, дети сотрудников (сотрудника) органов внутренних дел в соответствии с п.6 ст.46, ст.56 Федерального закона N 3-ФЗ "О полиции".

Преимущественное право приема в дошкольные образовательные организации устанавливается законами:

- дети судей в соответствии с п.3 ст.19 Закона Российской Федерации N 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации";

- дети прокуроров в соответствии с п.5 ст.44 Закона Российской Федерации N 2202-1 "О прокуратуре Российской Федерации".

В соответствии с п.1 ст.3 Федерального закона "О ветеранах", к ветеранам боевых действий относятся военнослужащие, в том числе и уволенные в запас (отставку), военнообязанные, призванные на военные сборы, исполнявшие обязанности военной службы в районах боевых действий в периоды, указанные в Федеральном законе "О ветеранах".

Однако, по законодательству только дети ветеранов боевых действий - военнослужащих, проходящих военную службу но контракту, в соответствии с ФЗ "О статусе военнослужащих" имеют первоочередное право при зачислении в общеобразовательные организации, а дети ветеранов боевых действий из числа военнослужащих, уволенных в запас, военнообязанных, призывавшихся на военные сборы, такого права не имеют.

В Санкт-Петербурге проживает 21533 ветерана боевых действий, из них ветераны боевых действий, из числа военнослужащих, призывавшихся на военную службу, составляют 5,7%.

Считаем, что принятие законодательной инициативы не затруднит реализацию права на дошкольное и школьное образование другим лицам и будет справедливым по отношению к ветеранам боевых действий из числа военнослужащих, призывавшихся на военную службу, учитывая их заслуги перед Отечеством.

Проект Федерального закона N 1160742-6

"О садоводстве, огородничестве и дачном хозяйстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации
Данный законопроект касается и нас, так среди нашего брата большое количество дачников.
 Эта тема затрагивает, по сути, половину страны – это приблизительно 60 млн человек, у кого есть дачные хозяйства. Казалось бы, это вопросы частные, тем не менее правовое регулирование этих отношений требуется, в том числе из-за расхождений норм гражданского, земельного, жилищного законодательства. Поэтому потребовалось подготовить отдельный новый документ, который, надеюсь, будет более понятным, а с другой стороны, более реалистичным, прежде всего с точки зрения правоприменения, который действительно упростит всем садоводам жизнь.

Документ отвечает на различные вопросы, включая организационные: как создать садоводческое товарищество, как переоформить документы на уже созданное объединение. Это, кстати, очень актуальная тема, потому что часть из них создавалась при царе Горохе и даже неизвестно, кто и как их создавал, возникает масса проблем при определении того, что юристы называют правовым титулом, правовым основанием.

Также регулируются вопросы управления, того, как использовать общее имущество, какие взносы могут быть собраны, какие дома и постройки могут быть размещены – вопросы сугубо бытовые, но очень важные, вокруг них всё время возникают какие-то конфликты. 

Законопроектом, в частности, предполагается:

- установить, что указанные НКО могут создаваться только в организационно-правовой форме товарищества (садоводческого или огороднического), которое является видом организационно-правовой формы ТСН;

- установить, что только садовый (дачный) земельный участок (но не огородный) может использоваться для строительства жилого дома - объекта индивидуального жилищного строительства, пригодного для постоянного проживания граждан;

- исключить не используемое в жилищном законодательстве понятие "жилое строение", заменив его на понятие "садовый дом" с установлением правового регулирования его статуса;

- уточнить порядок избрания органов управления товариществом, порядок вступления в члены товарищества, выхода и исключения из членов товарищества, порядок информирования членов товарищества, перечень вопросов, принятие решений по которым не допускается путем проведения заочного голосования членов товарищества;

- определить общие принципы расчёта взносов в товариществах, цели, на которые такие взносы могут быть израсходованы, а также порядок подготовки финансово-экономического обоснования размеров взносов, утверждаемого общим собранием членов товарищества;

- определить правовые отношения, связанные с оборотом имущества общего пользования товарищества;

- отказаться от используемого ныне механизма договоров, заключаемых с лицами, ведущими садоводство, огородничество и дачное хозяйство на земельных участках, расположенных в границах территории товарищества, не являющимися его членами с одновременным закреплением обязанности таких лиц платить за создание и использование имущества общего пользования товарищества в порядке, установленном уставом товарищества.

Проведение перерегистрации ранее созданных НКО проектом не предусматривается. Учредительные документы и наименования таких организаций необходимо будет привести в соответствие с соответствующим федеральным законом при первом их изменении, но не позже 31 декабря 2020 года.

Вступление федерального закона в силу предполагается с 1 января 2018 года.

Постановление администрации г. Красноярска от 22.02.2017 N 93
"Об утверждении Порядка оказания инвалидам-колясочникам, посещающим занятия по адаптивной физической культуре в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта, услуги по доставке специализированным автотранспортом к месту проведения занятий и обратно"

Федеральный закон от 07.03.2017 N 30-ФЗ
"О внесении изменений в статью 28 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"
Изменения вносятся не большие, но значимые для инвалидов имеющих технические средства реабилитации. В соответствии с изменениями теперь 

ремонт технических средств реабилитации инвалидов должен производится вне очереди с освобождением от оплаты или на льготных условиях.
Порядок предоставления услуг по ремонту технических средств реабилитации инвалидов долен быть определён  Правительством Российской Федерации.

 Ждём ещё одного постановления.
Федеральный закон от 22.02.2017 N 14-ФЗ
"О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"
Данным законом  отменяются  сроки  ограничения бесплатной приватизации жилья.

Признана утратившей силу часть 2 статьи 2 Федерального закона "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" (с внесенными изменениями и дополнениями), поскольку в соответствии с данной нормой возможность приватизации жилых помещений прекращается с 1 марта 2017 года.

Бесплатная приватизация жилья для граждан России станет бессрочной. Изначально она должна была завершиться 1 марта 2017 года. Продлить ее собирались только для крымчан, людей, которых переселяют из аварийных домов.

Но теперь она будет доступна абсолютно всем категориям граждан. В том числе и для нашей категории. Среди наших товарищей имеющих не приватизированное жильё тоже достаточное количество. Каждый россиянин, получивший жилье в собственность от государства, сможет распоряжаться им так, как ему хочется: сдавать в аренду, продавать или передавать по наследству. Однако тут нужно учитывать как минимум две вещи. После приватизации собственнику придется платить налог на недвижимость. К тому же бесплатно приватизировать жилье можно лишь раз: в дальнейшем эту процедуру можно будет проводить только за деньги.

Постановление правительства РФ № 307 от 16 03.2017

После прошедшей в феврале индексации страховых пенсий очередь дошла и до социальных. Данным постановлением и в соответствии со статьей 25 Федерального закона "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить коэффициент индексации с 1 апреля 2017 г. социальных пенсий в размере 1,015.

Мало конечно, всего-то 1,5%. Среди нашей категории социальные пенсии получают те ликвидаторы, кто получает пенсию по военной травме, вдовы и родители умерших ликвиддаторов получающие пенсии по потери кормильцаи получающие пенсии по инвалидности.
Заботы дачников
С 1 марта россиянам, которые живут рядом с лесом, надо будет следить за пожарной безопасностью лесного массива. Когда снег полностью растает, им придется очистить свой участок от сухих веток и других легковоспламеняющихся материалов на полосе не менее 10 м от деревьев. Кроме того, им необходимо установить противопожарный барьер шириной не менее 0,5 м, чтобы отгородить собственность от леса.



Читайте далее: http://izvestia.ru/news/667701#ixzz4b9WONJHi
Правозащитники: медико-социальные комиссии в России намеренно занижают группу инвалидности

Подробнее на ТАСС:
http://tass.ru/obschestvo/2693205?fb_action_ids=198364317188638&fb_action_types=og.likes
Распоряжение администрации г. Красноярска от 13.02.2017 N 23-р
"Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по городу Красноярску для расчета размера единовременной денежной выплаты, дополнительной социальной выплаты"
("Городские новости", N 17, 14.02.2017)
В сравнении с 4 кварталом 2016 года средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по городу Красноярску для расчета размера социальной (единовременной денежной) выплаты ветеранам Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, отдельным категориям ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, расчета размера дополнительной социальной выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации, на приобретение жилых помещений уменьшилась с 51288,00 рубля до 50939,00 рубля.

Фукусима: зона отчуждения спустя 6 лет после аварии

11 марта 2011 года в Японии произошло землетрясение, которое стало причиной крупной аварии на атомной станции «Фукусима-1». Цунами затопило резервные дизельные генераторы, и станция осталась без электроснабжения. Из-за остановки системы охлаждения реакторов и расплавления ядерного топлива произошла масштабная утечка радиации в море и атмосферу. Ядерной аварии был присвоен седьмой — самый высокий — уровень по международной шкале ядерных событий. АиФ.ru посмотрел, как сейчас выглядит зона отчуждения вокруг АЭС.
http://www.aif.ru/society/gallery/fukusima_zona_otchuzhdeniya_spustya_6_let_posle_avarii?from=main#id=11207481

