Комментарии нормативных актов за май 17
Приказ Минстроя России от 13.04.2017 N 708/пр
"О показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на II квартал 2017 года"

Данный документ хоть и не касается непосредственно нашей категории граждан, особенно той её части которая стоит в очереди на улучшение жилья, но именно для неё цифры, утверждённые в этом документе показывают тенденцию изменений цены квадратного метра, которая происходит по сравнению с предыдущими периодами. Следовательно эта информация позволяет предположить размер сумм на которые может рассчитывать гражданин и соотнести этот размер с суммами требуемыми для приобретения жилья в нашем крае.

На II квартал 2017 года определена средняя рыночная стоимость 1 кв. метра площади жилого помещения по субъектам РФ

Утвержденные показатели средней рыночной стоимости 1 кв. метра площади жилья применяются федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ для расчета размеров социальных выплат для всех категорий граждан, которым указанные социальные выплаты предоставляются на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета.

Так, в частности, показатель средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по г. Москве по сравнению с I кварталом 2017 года не изменился и составляет 90400 рублей; по Московской области также не изменился и составляет 54479 рублей; по г. Санкт-Петербургу - вырос с 60289 рублей в предыдущем квартале до 60651 рубля во II квартале 2017 года.
Проект Постановления Правительства РФ
"Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2017 г."
Величина прожиточного минимума в целом по РФ предназначается для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации социальной политики и федеральных социальных программ, обоснования устанавливаемого на федеральном уровне минимального размера оплаты труда, а также для определения устанавливаемых на федеральном уровне размеров стипендий, пособий и других социальных выплат.

Минтруд России предлагает увеличить величину прожиточного минимума за I квартал 2017 года

Согласно проекту величина прожиточного минимума в целом по РФ на душу населения может составить 9909 рублей (в IV квартале 2016 года - 9691 рубль), для трудоспособного населения - 10701 рубль (сейчас - 10466 рублей), пенсионеров - 8178 рублей (сейчас - 8000 рублей), детей - 9756 рублей (в настоящее время - 9434 рубля).

По данным Росстата, индекс потребительских цен (ИПЦ) в I квартале 2017 года к предыдущему кварталу составил 101,2 процента.

Стоимость продуктов питания в составе величины прожиточного минимума на душу населения увеличилась на 2,3 процента.
Проект Федерального закона N 17161-7

"О внесении изменений в Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"

Поскольку половина наших граждан являются инвалидами, то всякие изменения в законодательстве касающиеся инвалидов касаются и наших граждан.  

В связи с ратификацией в 2012 году Российской Федерацией Конвенции ООН о правах инвалидов в 2013 - 2014 годах принято свыше 15 законодательных актов о внесении изменений в более чем 30 федеральных законов в целях установления обязанностей государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений и организаций (независимо от организационно-правовой формы) по обеспечению инвалидам доступности к различным объектам, средствам связи, информации и транспорта, предоставляемым населению услугам, а также по оказанию им помощи в преодолении барьеров, мешающих в достижении этих объектов и получении услуг. Аналогичные изменения внесены в 715 законов субъектов Российской Федерации, а также во все административные регламенты предоставления государственных и муниципальных услуг.

Однако действующим законодательством не определены полномочия Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации по определению органов государственной власти, уполномоченных на осуществление контроля (надзора) за соблюдением требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов и услуг. Не установлен также механизм реализации контрольно-надзорных функций по данному вопросу в рамках осуществления уже установленных видов контроля и надзора в соответствующих сферах предоставления услуг населению (транспорта, связи и информации, образования, культуры, здравоохранения, градостроительства, жилищно-коммунального обслуживания и других).

Отсутствие правового регулирования государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг приводит к значительным трудностям при реализации инвалидами права на безбарьерную среду в рамках досудебных процедур обжалования неправомерных решений и действий с использованием механизмов государственного контроля (надзора).

Проектом федерального закона предусматривается возложить отдельные функции по осуществлению государственного контроля (надзора) в сфере обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг на уполномоченные федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, которые в настоящее время уже осуществляют государственный контроль (надзор) в соответствующих сферах (транспорта, связи и информации, образования, культуры, здравоохранения, градостроительства, жилищно-коммунального обслуживания и других).

Данные функции на соответствующие органы исполнительной власти будут возложены Правительством Российской Федерации (в отношении органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный контроль (надзор)) или высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (в отношении органов исполнительной власти, осуществляющих региональный контроль (надзор)) после принятия проекта федерального закона.

При этом проектом федерального закона не предусматривается установление новых видов государственного контроля (надзора).

Контрольно-надзорные полномочия на федеральном уровне в сфере обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг будут осуществляться в соответствии с общеправовым механизмом федерального контроля (надзора) в соответствующих сферах, который, в том числе, установлен статьей 1 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

После принятия проекта федерального закона будут уточнены административные регламенты исполнения соответствующих государственных функций в целях регулирования порядка и стандартов их осуществления.

На региональном уровне также предусматривается, не вводя новых видов контроля (надзора), определить отдельные контрольно-надзорные функции за обеспечением законодательно установленных условий доступности для инвалидов объектов и услуг в рамках уже осуществляемых уполномоченными исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации видов регионального государственного контроля (надзора).

Необходимо отметить, что указанные нормы исключают дублирование полномочий федеральных и региональных органов исполнительной власти при осуществлении государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере возложенных на них общих контрольно-надзорных полномочий.

Проект федерального закона поддержан органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Необходимые изменения в законодательные и нормативные правовые акты в связи с принятием данного проекта федерального закона будут вноситься по предложениям заинтересованных федеральных органов исполнительной власти после принятия федерального закона.

Проект федерального закона соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 
от 31 марта 2017 г. N 216 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КРАТКОСРОЧНОГО ПЛАНА РЕАЛИЗАЦИИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА, НА 2017 - 2019 ГОДЫ»
Данный документ интересен, прежде всего, для нашей категории граждан проживающих в г Красноярске, а в городе проживает более 900 человек непосредственно «радиационников», а  с членами семей цифра увеличивается в несколько раз. 

 Главное в нем то, что в  приложении к этому постановлению можно отыскать свой дом, если он включён в  краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и увидеть, что и когда будет делаться с вашим домом.
 Данный документ доступен в интернете и на официальном сайте администрации города, с ним легко можно ознакомиться и узнать попадает ли ваш дом в план капремонта и когда.
Данный документ разработан в  соответствии со ст. 12 Закона Красноярского края от 27.06.2013 N 4-1451 "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края", Постановлением Правительства Красноярского края от 27.12.2013 N 709-п "Об утверждении региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края", руководствуясь ст. ст. 41, 58, 59 Устава города Красноярска. 
 ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ "О СТАТУСЕ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,ГЕРОЕВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ПОЛНЫХ КАВАЛЕРОВ ОРДЕНА СЛАВЫ"

 Проблема, которую призван решить этот законопроект существует и для наших граждан. Его разработка и прохождение в госдуме может служить примером для решения той же проблемы и для нашей категории граждан. 
Проект федерального закона "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы" (далее - законопроект) разработан в целях гармонизации Закона Российской Федерации "О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы" (далее - Закон "О статусе...") с действующим законодательством, а также в целях обеспечения более полной возможности реализации прав и льгот, предоставляемых Законом "О статусе..." Героям и полным кавалерам ордена Славы.

Рассматриваемые предложения базируются на анализе многочисленных обращений Героев и полных кавалеров ордена Славы с просьбами внести изменения в несколько статей Закона "О статусе...", что позволит им реально воспользоваться своими правами в соответствии с действующим законодательством.

Законопроектом предлагается внести изменения в пункт 4 статьи 5 Закона "О статусе...", что позволит гармонизировать вопросы получения Героями и полными кавалерами ордена Славы земельных участков с нормами действующего законодательства. В принятом в 1993 году Законе "О статусе..." предусмотрено бесплатное получение ими земельных участков только в собственность. Однако после 1995 года Земельным и Гражданским кодексами РФ было предусмотрено два основных вида владения землей - собственность и аренда. В то же время получение Героями и полными кавалерами ордена Славы земельных участков в аренду не предусмотрено Законом "О статусе...", и это существенно снижает их возможности реализовать свое право на льготное получение земельного участка, особенно учитывая, что целый ряд земель, согласно действующему законодательству, может быть предоставлен только в аренду. Кроме того, выделение земельных участков согласно Земельному кодексу РФ должно проходить через торги, что формально не позволяет Героям и полным кавалерам ордена Славы реализовать свое право на получение земельных участков бесплатно.

Получение земельных участков в аренду без торгов согласно подпункту 14 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса РФ предоставляется только гражданам, имеющим право на первоочередное или внеочередное право на приобретение земельных участков, о чем не упомянуто в пункте 4 статьи 5 Закона "О статусе...".

Пунктом 2 статьи 1 законопроекта вносятся изменения в пункт 4 статьи 5 Закона "О статусе...", что даст право на внеочередное предоставление в собственность или в аренду земельных участков. Таким образом, этот раздел Закона "О статусе..." приводится в соответствие с Земельным кодексом РФ, что позволит Героям и полным кавалерам ордена Славы беспрепятственно реализовать предоставленную им льготу.

Кроме того, в законопроекте учтены многочисленные обращения Героев и полных кавалеров ордена Славы, перешедших в соответствии со статьей 9.1 Закона "О статусе..." на получение ежемесячной денежной выплаты, и в связи с этим не имеющих права на ряд льгот, предусмотренных Законом "О статусе...", так как эти льготы имеют финансовое обеспечение за счет средств федерального бюджета, и ежемесячная денежная выплата дает возможность их самостоятельно оплачивать. Однако, в числе льгот, непредоставляемых тем, кто перешел на ежемесячную денежную выплату, попала льгота, не имеющая отношения к расходам федерального бюджета, но имеющая важное социальное значение. Это предусмотренное пунктом 4 статьи 5 Закона "О статусе..." право на бесплатное предоставление земельных участков. Для того чтобы реализовать свое право на вышеуказанную льготу Герои и полные кавалеры ордена Славы вынуждены на один год отказываться от ежемесячной денежной выплаты, а после реализации льготы через год снова переходить на ежемесячную денежную выплату. Таким образом, из-за неоправданного исключения рассматриваемой льготы, предоставляемой пунктом 4 статьи 5 Закона "О статусе...", из числа предоставляемых при получении ежемесячной денежной выплаты, Герои и полные кавалеры ордена Славы вынуждены для реализации своего права неоднократно формально отказываться и возвращаться к ежемесячной денежной выплате.

Пунктом 1 статьи 1 законопроекта вышеуказанная проблема решается путем внесения изменений в пункт 2 статьи 1.1 Закона "О статусе...", что позволит реализовать льготы на получение земельных участков независимо от получения ежемесячной денежной выплаты, так как предоставление этой льготы не связано с дополнительными расходами федерального бюджета, предусмотренными на реализацию Закона "О статусе...".

 

 

 

  ПРОЕКТ  ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ

В СТАТЬЮ 26.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О СТРАХОВЫХ ПЕНСИЯХ"

 Не смотря на то что многие из нашей категории уже давно находятся на пенсии, но ещё остаётся довольно большая группа которая продолжает работать, а следовательно этот законопрект косается и их. Также он интересен и членам семей наших граждан
Проект федерального закона "О внесении изменения в статью 26.1 Федерального закона "О страховых пенсиях" подготовлен в целях сохранения прав пенсионеров на получение страховой пенсии в полном объеме в случае прекращения работы и (или) иной деятельности.

В соответствии с положениями статьи 26.1 Федерального закона от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (далее - Федеральный закон N 400-ФЗ) пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность, страховые пенсии, фиксированная выплата к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) выплачиваются в размере, исчисленном в соответствии с Федеральным законом N 400-ФЗ без учета предусмотренных частью 10 статьи 18 и частями 6 и 7 статьи 16 Федерального закона N 400-ФЗ корректировок (индексаций), имевших место в период осуществления им работы и (или) иной деятельности.

В случае прекращения пенсионером осуществления работы и (или) иной деятельности, суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) выплачиваются в размере, исчисленном в соответствии с Федеральным законом N 400-ФЗ, с учетом предусмотренных частью 10 статьи 18 и частями 6 и 7 статьи 16 Федерального закона N 400-ФЗ корректировок (индексаций), имевших место в период осуществления работы и (или) иной деятельности, с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации было вынесено решение о выплате сумм страховой пенсии.

Орган, осуществляющий пенсионное обеспечение ежемесячно уточняет категории пенсионеров в зависимости от факта осуществления (прекращения) работы и (или) иной деятельности и определяет подлежащие к выплате суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии).

Решение о выплате сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), определенных в порядке, предусмотренном частями 1 - 3 статьи 26.1 Федерального закона N 400-ФЗ, выносится в месяце, следующем за месяцем, в котором органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, получены сведения, представленные страхователем в соответствии с пунктом 2.2 статьи 11 Федерального закона от 1 апреля 1996 года N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования".

Учитывая сроки, в которые осуществляется уточнение факта работы пенсионера (в настоящее время такой период составляет три месяца после месяца, в котором пенсионер уволился (прекратил осуществление иной деятельности) возникла необходимость внести изменение в часть 3 статьи 26.1 Федерального закона N 400-ФЗ, предусматривающие выплату страховой пенсии в размере, исчисленном с учетом предусмотренных частью 10 статьи 18 и частями 6 и 7 статьи 16 Федерального закона N 400-ФЗ корректировок (индексаций), имевших место в период осуществления работы и (или) иной деятельности, с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения осуществления работы и (или) деятельности.

Законопроект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Проект федерального закона "О внесении изменения в статью 26.1 Федерального закона "О страховых пенсиях" соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации в сфере социального страхования (пенсионного обеспечения).

Предлагаемые в проекте федерального закона решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Настоящий законопроект поддерживается Правительством Российской Федерации, что отражено в соответствующем заключении. Замечания Правительства Российской Федерации, высказанные в заключении, учтены в законопроекте.

 

 

Федеральный закон от 01.05.2017 N 85-ФЗ
"О внесении изменений в статью 80.1 Федерального закона "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации"
Данный законопроект в случае его принятия будет распространятся и на нашу категорию граждан. Уже сейчас мы сталкиваемся с этой проблемой при следовании на лечение в санатории и другие места лечения.
Обеспечение посадки и высадки инвалидов на поезд является совместной ответственностью перевозчика и владельца инфраструктуры железнодорожного транспорта

Согласно ранее действовавшей редакции "Устава железнодорожного транспорта Российской Федерации" обеспечение посадки и высадки пассажиров относилось к ответственности только владельца инфраструктуры железнодорожного транспорта.

Согласно новому порядку услуга по обеспечению посадки пассажиров из числа инвалидов в вагон и высадки из него предоставляется работниками перевозчика. При посадке пассажиров из числа инвалидов с низкой платформы в вагон, не оборудованный подъемным механизмом, при отсутствии подъемной платформы на вокзале работники перевозчика организуют посадку пассажира в вагон, работники владельца инфраструктуры оказывают содействие. Высадка пассажиров из числа инвалидов осуществляется в том же порядке.

 

