Комментарии за январь 2021 г
1. Проект федерального закона «О ежемесячных компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет»

Законопроект разработан в целях усиления социальной защищенности граждан старшего поколения, нуждающихся в постоянном постороннем уходе.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 года № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» (далее - Указ № 1455) неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим 80 лет, предусмотрено предоставление ежемесячных компенсационных выплат в размере 1200 рублей. Размер данной компенсационной выплаты не менялся с 2008 года.

Ежемесячная выплата устанавливается только неработающим трудоспособным гражданам, то есть гражданам, способным к труду, но оставившим работу (не поступившим на работу) ввиду необходимости осуществления ухода и не имеющим вследствие этого какого-либо дохода в виде заработка (пособия). По сути, данная компенсационная выплата является заработком гражданина за осуществление ухода.

Согласно Указу № 1455 компенсационная выплата устанавливается одному неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого указанного нетрудоспособного гражданина на период осуществления ухода за ним. Таким образом, чтобы заработать минимальный размер оплаты труда, необходимо осуществлять постоянный уход за десятью престарелыми людьми. В то же время в ситуации, когда престарелый, нуждающийся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигший возраста 80 лет, является полностью недееспособным либо частично недееспособным, уход за ним должен осуществляться постоянно в течение 2 суток. При этом следует учитывать, что социальный работник не в состоянии обеспечить в форме социального обслуживания на дому постоянный и полноценный уход за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим 80 лет. Такой уход за престарелым на дому в целях сохранения его пребывания в привычной среде осуществляют, как правило, члены семьи, вынужденные оставить свою работу.

Следует отметить, что согласно Указу Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» неработающему трудоспособному родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), осуществляющему уход за ребенком инвалидом или инвалидом с детства 1 группы, с 1 июля 2019 года установлена ежемесячная выплата за уход в размере 10 ООО рублей.

Данная выплата установлена родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям) в связи с тем, что уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы крайне сложен и осуществляется, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объеме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня.

На рассмотрении Государственной Думы находится проект федерального закона «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми- инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы», предусматривающий установление с 1 января 2021 года ежемесячной выплаты в размере 10 000 рублей неработающим родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям) за осуществление ухода за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы, а также инвалидами I группы, а также последующую ежегодную индексацию указанной выплаты.

В целях соблюдения принципа социальной справедливости законопроектом предлагается предоставить неработающим трудоспособным гражданам, которые являются опекунами (попечителями) престарелого, нуждающегося по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшего 80 лет, право на получение ежемесячной компенсационной выплаты за осуществление ухода за указанными престарелыми также в размере 10 ООО рублей.

Законопроектом предусмотрена ежегодная индексация указанной выплаты, что позволит сохранить ее покупательную способность.

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Федерального закона, осуществляется за счет средств федерального бюджета.

Вступление Федерального закона в силу предусмотрено с 1 января 2021 года.

В целях исключения дублирования положений о предоставлении ежемесячных компенсационных выплат по уходу Президенту Российской Федерации предлагается привести свои нормативные правовые акты в соответствие с Федеральным законом.

2. Постановление Правительства Российской Федерации от 03.12.2020 № 1994 "Об утверждении Правил информирования гражданина о правах, возникающих в связи с событием, наступление которого предоставляет ему возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат, а также об условиях их назначения и предоставления и о внесении изменений в Положение о Единой государственной информационной системе социального обеспечения"
Под конец прошлого  года Правительство выпустило свое очередное постановление с длинным названием  суть которого сводиться к тому, что устанавливаются такие специальные правила по которым каждый гражданин кто имеет или в будущем может заиметь какие –либо права на соцпомощь и соцуслуги сможет сам  увидеть, что конкретно именно ему  полагается и если он этого не получает, то как это получить. Этакая система индивидуальной консультации, причём бесплатная и получить её можно в разных форматах.

 Если ты продвинутый и с компьютером и интернетом дружишь, то можно получать её через портал госуслуг. 

Если для тебя это трудно, то пожалуйста, можешь узнать об  этом  по единому номеру телефона. Номер в постановлении не указывается , наверно предполагается, что он будет в каждом  регионе или муниципалитете свой.

 Если и по телефону не всё понятно, то можешь прийти на приём в  пенсионный фонд, Фонд соцстраха, в МСЭ или в соцзащиту, а с 1 января 2022 года и в  МФЦ и спросить: «А расскажите-ка, мне обо всём, что мне полагается по вашему ведомству и что в будущем будет полагаться если у меня случиться то-то и то-то?»  И вам теперь будут обязаны всё  рассказать  и растолковать. Раньше эти ведомства не обязаны были отвечать на подобные вопросы, нужно было задавать конкретный вопрос и на него они обязаны были давать ответ. Не смог задать вопрос -  ответа не получил.

Какую информацию теперь гражданин может получать от этих ведомств? 

Весь перечень мер социальной защиты от данного ведомства, а также 
перечень назначенных лично ему мер социальной защиты по этому ведомству,
 а также порядок, условия и способы получения мер социальной защиты;

а также о мерах социальной защиты, предоставляемых гражданину не только по федеральным законам, но по законам и нормативным актам регионов и муниципалитетов;

а также перечень документов, необходимых для получения мер социальной защиты,
а также сведения об организациях, предоставляющих меры социальной защиты,

а также иная информация, необходимая для решения задач по информированию граждан в соответствии с настоящими Правилами.
 Помимо этого гражданину предлагается так называемое «Инициативное информирование гражданина». Если человек даёт согласие получать информацию о том, что ему будет полагаться при наступлении жизненного случая (например, выхода на пенсию, или рождении ребёнка и т.п), и как её получить, то она ему будет предоставляться в его личном кабинете госуслуг или его проинформируют по телефону (в зависимости от его желания)
3. Закон  № 513-фз  от 30.12.2020 г «О внесении изменений в статью 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»       
 Закон «О внесении изменений в статью 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» разработан во исполнение поручения Президента Российской Федерации об усилении ответственности за оскорбление, а также в целях совершенствования законодательства в сфере защиты чести и достоинства граждан.

Анализ правоприменительной практики показывает, что существующий механизм защиты чести и достоинства граждан от унижения, в том числе содержащегося в публично демонстрирующемся произведении и СМИ, не является достаточно эффективным.

 В последнее время проявления чванства, хамства, нетерпимости со стороны представителей власти вызывают особенно ожесточённую и негативную реакцию нашего общества, и, увы, в подавляющем большинстве случаев с правовой точки зрения как-либо наказать нерадивых представителей власти не представляется возможным.
В законе предусматривается  в рамках существующей нормы Кодекса об административных правонарушениях, статьи 5.61 "Оскорбление",  дополнительный пункт, который устанавливает ответственность за оскорбление, совершённое лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей). В случае первого правонарушения такое лицо будет наказываться административным штрафом в размере от 50 тысяч до 100 тысяч рублей либо дисквалификацией на срок до одного года, при повторном правонарушении штраф составит уже от 100 тысяч до 150 тысяч рублей, а дисквалификация - до двух лет.
Кроме того, в законе  ужесточена  ответственность для всех остальных категорий за допущенное правонарушение - оскорбление - и в этом смысле выполняем поручение президента о необходимости ужесточения ответственности и совершенствования законодательства в части защиты прав и интересов граждан. До принятия этого закона был  установлен штраф в размере 1 тысячи, и очевидно, что этот штраф никакого серьёзного профилактирующего фактора не нёс.
Действующая до принятия закона  редакция Кодекса об административных правонарушениях очень резко сужала эту норму. К ответственности привлекались только те, кто унижает честь и достоинство другого лица обязательно в неприличной форме, проще говоря, с использованием матерной, ненормативной лексики, однако русский язык богат, и поэтому оскорбить другого человека можно и не прибегая к матерным выражениям.
Теперь же установлена  ответственность за оскорбление, содержащееся не только в публичном выступлении или в средствах массовой информации, как это записано ранее, но и в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть Интернет. В условиях цифровой реальности, в которой мы живём, все люди должны быть взаимовежливы и в общественной жизни, и в публичных выступлениях, и, конечно же, в Интернете, где счёт пользователям идёт на миллионы и десятки миллионов.
В соответствии с диспозицией статьи 5.61 КоАП РФ («Оскорбление»), обязательным квалифицирующим признаком данного деяния является неприличная форма. Между тем, унижение чести и достоинства человека, особенно посредством СМИ, не обязательно должно выражаться в неприличной форме.

Кроме того, действующая редакция статьи 5.61 КоАП РФ не предусматривает ответственности за указанные противоправные действия, совершенные лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (обязанностей).

Между тем, в последнее время участились факты оскорбительных действий, унижающих честь и достоинства граждан, совершенных лицами, замещающими государственные или муниципальные должности. Подобные действия лиц, наделенных государственными или муниципальными полномочиями, вызывают широкую негативную реакцию общества, способствуют умалению авторитета органов власти и управления.

Законом   внесены  изменения в статью 5.61 КоАП РФ, которыми  устанавливается, что оскорбление может быть выражено не только в неприличной, но и в иной унизительной, оскорбляющей общественную нравственность форме, а также касаться не только другого лица, но и группы лиц.

Также законом вводятся новые части 4 и 5, устанавливающие ответственность за оскорбление (в том числе совершенное повторно) лицом, замещающим государственную или муниципальную должность, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей). Для указанной категории лиц предлагается в числе мер наказания также установить дисквалификацию, что позитивно скажется на кадровом оздоровлении органов власти.

В целях усиления ответственности за совершения данного правонарушения законом увеличиваются санкции для всех категорий привлекаемых к административной ответственности лиц.                                                                                

4.  Проект Федерального закона N 1060689-7
"О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части усиления ответственности за нарушения при подготовке и проведении публичных мероприятий"
(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 24.12.2020)
Законопроект подготовлен в целях обеспечения исполнения организаторами публичных мероприятий новых обязанностей, в числе которых: соблюдение порядка сбора и расходования денежных средств на подготовку и проведение публичного мероприятия, недопустимость нецелевого расходования собранных пожертвований, запрет на финансирование публичного мероприятия из иностранных источников.

В связи с этим предлагается ввести новые составы правонарушений:

- нарушение организатором публичного мероприятия установленного порядка сбора и расходования денежных средств на организацию и проведение публичного мероприятия, непредставление или несвоевременное представление в уполномоченный орган отчета о расходовании собранных для организации и проведения публичного мероприятия средств либо его представление в неполном объеме или в искаженном виде;

- перечисление денежных средств, иного имущества для организации и проведения публичного мероприятия, совершенное лицом, которое не вправе перечислять денежные средства в этих целях в соответствии с федеральным законом.

Кроме того, предлагается усилить административную ответственность за неповиновение законному распоряжению сотрудников полиции, органов федеральной службы безопасности, органов государственной охраны, органов, осуществляющих федеральный государственный контроль в сфере миграции, сотрудников уголовно-исполнительной системы, войск национальной гвардии, военнослужащих.

5. .     Письмо> ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России от 21.01.2021 N 1066.ФБ.77/2021 "О Федеральном законе от 30.12.2020 N 491-ФЗ "О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата"   
Подготовлены информационные материалы по использованию электронного сертификата на приобретение отдельных видов товаров, работ, услуг

Вступившим в силу Федеральным законом от 30.12.2020 N 491-ФЗ установлены правовые и организационные основы применения электронного сертификата (это размещенная в информационной системе запись о праве гражданина на самостоятельное приобретение отдельных видов товаров, работ, услуг за счет средств бюджета).

В информации приведен перечень категорий граждан, которые имеют право на использование электронного сертификата (в том числе: инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, инвалиды, чернобыльцы).

С использованием электронного сертификата могут приобретаться технические средства реабилитации и услуги реабилитационных мероприятий (кресла-коляски, ортопедическая обувь, собаки-проводники и их содержание и ветеринарное обслуживание, приобретение лекарственных препаратов, посторонний уход и пр.).

Информирование потребителей о формировании (об изменении) электронного сертификата и содержащихся в нем сведений осуществляется посредством выдачи выписки после размещения указанных сведений в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Оплата товаров, работ, услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата, осуществляется в размере, не превышающем предельной стоимости единицы отдельного вида таких товара, работы, услуги, определяемой в соответствии с установленным порядком.

Оплата обеспечивается посредством использования национального платежного инструмента потребителя, сведения о котором содержатся в электронном сертификате.

6.Проект Постановления «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2021 году».
            Правительством РФ 15 января 2021 года опубликован проект Постановления «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2021 году». Согласно проекта коэффициент индексации с 1 февраля 2021 года составит 1,049, ( на 4,9%) это выше, чем предполагалось (3,8%), и выше, чем в предыдущие два года (2019 год – увеличение на 4,3%, 2020 год – на 3,0% ).

    Таким образом, размеры ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам увеличатся на 4,9% с 01.02.21г., ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) с учетом набора социальных услуг (НСУ) составят:
·              инвалидам Великой Отечественной войны — 5838,09 руб. (увеличение на 272,70 руб.);

· участникам Великой Отечественной войны – 4378,49 руб. (увеличение на 204,52 руб.);

· инвалидам 1 группы инвалидности — 4087,36 руб. (увеличение на 190,93 руб.);

· инвалидам 2 группы инвалидности — 2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

· инвалидам 3 группы инвалидности — 2336,70 руб. (увеличение на 109,15 руб.);

· детям-инвалидам — 2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

· ликвидаторам 1986-1987гг. последствий чернобыльской катастрофы —2919,02 руб. (увеличение на 136,35 руб.);

· ликвидаторам 1988-1990гг. последствий чернобыльской катастрофы - 2336,70 руб. (увеличение на 109,15 руб.);

· ветеранам боевых действий — 3212,04 руб. (увеличение на 150,04 руб.).

Суммы ЕДВ приведены с учетом стоимости НСУ, который с 1.02.2021 года составит 1212,20 рублей, в том числе:

933,25 руб. - стоимость предоставления услуги в виде лекарственного обеспечения;

144,37 руб. - стоимость предоставления санаторно-курортного лечения;

134,03 руб. - стоимость предоставления услуги на проезд в пригородном железнодорожном транспорте, а также в междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Граждане, которые в текущем году предпочли воспользоваться социальными услугами в натуральном виде, получат ЕДВ за вычетом стоимости размера социальных услуг (услуги).

С 1.02.2021 года увеличивается также размер ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, членам семей погибших (умерших) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и Героям Социалистического Труда, полным кавалерам ордена Трудовой Славы.

