  Комментарии за февраль  2021 г
1.Указ Губернатора Красноярского края от 19.01.2021 N 7-уг
"О внесении изменений в Указ Губернатора Красноярского края от 27.03.2020 N 71-уг "О дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края"
В связи с приближающейся датой -35 годовщиной Чернобыльской катастрофы, проведение наших  мероприятий по прежнем у остаётся под вопросом.  Очередной сигнал этому ещё один указ губернатора. 
Уточнено, что не только театры, кинотеатры, концертные организации, но и учреждения культуры и искусства (дворцы и дома культуры, клубы (за исключением ночных клубов (дискотек) и иных аналогичных объектов), дома народного творчества, центры культурного развития) могут осуществлять деятельность при условии обеспечения заполнения зрительного зала не более чем на 50% от общей вместимости, а также обязательного соблюдения установленных рекомендаций и требований.

Установлено, что ограничительные меры в виде приостановления деятельности при условии соблюдения требований по организации работы спортивных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 не распространяются на спортивные сборные команды Красноярского края, иных спортсменов, участвующих в официальных спортивных соревнованиях, проводимых на территории Красноярского края, а также других лиц, задействованных в соответствии с положениями (регламентами) официальных спортивных соревнований в организации, проведении и обеспечении безопасности официальных спортивных соревнований на территории Красноярского края, на объектах спорта.

При проведении на территории Красноярского края матчей профессиональных спортивных клубов по командным игровым видам спорта, проводимых профессиональными спортивными лигами, общероссийскими спортивными федерациями, на объектах спорта (на открытых и закрытых спортивных сооружениях) разрешено присутствие зрителей в количестве не более 50% от общей вместимости места проведения мероприятия и с равномерной рассадкой зрителей.
 Будем надеяться, что в апреле будет другой указ.
  2.    Федеральный закон от 30.12.2020 N 541-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях".
Нас, как организаторов таких мероприятий этот закон напрямую касается
Данным законом регламентирован порядок перечисления, сбора, возврата, расходования денежных средств на организацию и проведение публичного мероприятия

В целях организации и проведения публичного мероприятия запрещается перечисление и/или получение денежных средств, а также передача и/или получение иного имущества, в том числе от:

иностранных государств или иностранных организаций;

международных организаций или международных общественных движений;

иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории РФ);

некоммерческих организаций, незарегистрированных общественных объединений или физических лиц, выполняющих функции иностранного агента;

граждан РФ, не достигших возраста 16 лет на день перечисления (передачи) денежных средств и/или иного имущества;

анонимных жертвователей.

Расширен перечень сведений, которые указываются в уведомлении о проведении публичного мероприятия. В случае, если предполагаемое количество участников публичного мероприятия превышает 500 человек, в уведомлении указываются реквизиты банковского счета организатора публичного мероприятия, используемого для сбора денежных средств на организацию и проведение публичного мероприятия.
3.     Законопроект № 1099424-7 О внесении изменений в отдельные законодательные акты в части обязательной индексации и выплаты страховой пенсии пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность.
 Ещё один законопроект о восстановлении индексаций пенсий работающим пенсионерам. Напоминаем, что среди нашей категории таких достаточное количество.

Настоящий проект федерального закона направлен на реализацию Закона Российской Федерации о поправке к Конституции РФ от 14.03.2020 N 1-ФКЗ "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти", предусматривающего в том числе осуществление индексации пенсий не реже одного раза в год без ограничения круга лиц, в отношении которого осуществляется такая индексация. 
В этой связи законопроект направлен на восстановление механизма индексации и выплаты страховых пенсий работающим пенсионерам, который был приостановлен с 2016 года. 

Так, 29 декабря 2015 года был принят Федеральный закон №385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий», направленный на существенное снижение индексации страховых пенсий по итогам 2015 года в отношении пенсионеров, не осуществляющих трудовую деятельность в размере 4 процентов вместо установленного Федеральным законом «О страховых пенсиях» уровня индексации в размере индекса потребительских цен, размер которого по итогам 2015 года составил 12.9%. При этом указанный Федеральный закон полностью отменил индексацию страховых пенсий в отношении пенсионеров, осуществляющих трудовую деятельность. Таким образом, по итогам 2015 года недоиндесация страховых пенсий в отношении пенсионеров, не осуществляющих трудовую деятельность, составила 8.9%, недоиндесация страховых пенсий в отношении пенсионеров, осуществляющих трудовую деятельность – 12.9%.

В период с 2016 до настоящего момент указанные выплаты в отношении работающих пенсионеров так же не осуществлялись. Подобные меры в условиях глубокого социального расслоения, снижения реальных доходов населения, уменьшения потребительского спроса населения приводят к еще большему социальному напряжению.

Принятие настоящего проекта федерального закона не потребует дополнительных расходов средств федерального бюджета, но потребует дополнительных расходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации.

В соответствии с частью 6 статьи 16 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»  размер фиксированной выплаты к страховой пенсии подлежит ежегодной индексации с 1 февраля на индекс роста потребительских цен за прошедший год.

По информации Пенсионного фонда России (ПФР) в 2021 году планируется провести индексацию пенсий по итогам накопленной инфляции за 2020 год. Уровень накопленной в 2020 году инфляции согласно информации Росстата составляет  4.91%.

Количество работающих пенсионеров согласно информации ПФР составляет 7.3 миллионов человек. Средняя пенсия при этом составляет 16.5 тысяч рублей. 

Исходя из изложенного предельные дополнительные расходы ПФР в 2021 году составят:

810 рублей 15 копеек (сумма индексации 16.5 тысяч рублей в размере 4.91%) х 7.3 (млн. человек) х 12 (месяцев) = 70 969 140 000 рублей. 

В настоящий момент отсутствие индексации и выплаты пенсий является несправедливым по отношению к работающим пенсионерам, поскольку ставит их в неравное положение с неработающими пенсионерами. Кроме того, пенсия по своей природе не является компенсацией утраченного заработка, а представляет собой отложенную в результате осуществления на протяжении жизни часть дохода гражданина, которой он вправе распоряжаться при наступлении предусмотренных законом условий. В заключении на проект федерального бюджета на 2020-2022 годы Счетная палаты указала на риск недостижения целей Указа Президента №204 от 7 мая 2018 года по обеспечению реального роста пенсий вследствие того, что индексация и выплата страховых пенсий осуществляется только в отношении неработающих пенсионеров.
4.Постановление Правительства РФ от 06.02.2021 N 120
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"
Актуализированы акты Правительства РФ по вопросу обеспечения инвалидов ТСР по месту их жительства, пребывания, фактического проживания

Поправки внесены в целях реализации Федерального закона от 08.12.2020 N 400-ФЗ "О внесении изменения в статью 11.1 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации".

В целях получения уполномоченным органом информации об обеспечении инвалида ТСР будет осуществляться запрос сведений у других уполномоченных органов о наличии/отсутствии аналогичного заявления путем межведомственного документооборота.

Предусмотрена необходимость представления документов, подтверждающих место жительства (место пребывания или фактического проживания) инвалида.

Поправки внесены в:

Правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками и выплаты ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 30.11.2005 N 708;

Правила предоставления инвалидам услуг по переводу русского жестового языка (сурдопереводу, тифлосурдопереводу), утвержденные Постановлением Правительства РФ от 25.09.2007 N 608;

Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 N 240.

5.Проект Федерального закона N 1075528-7
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий, социальных доплат к пенсиям в целях создания для граждан удобных условий реализации права на пенсионное обеспечение и социальную помощь"

Законопроект разработан в целях оптимизации механизма назначения и выплаты пенсий, социальных доплат к пенсиям с учетом развития современных информационных технологий, а также организации инициативного информирования застрахованных лиц о предполагаемом размере страховой пенсии по старости.

В частности, предлагается:

- закрепить механизмы беззаявительного назначения пенсий, возобновления выплат пенсий, перерасчета размера пенсий;

- установить возможность граждан обращаться с заявлением об установлении страховой пенсии с указанием в нем в том числе сведений о способе доставки страховой пенсии;

- утвердить порядок информирования застрахованных лиц о предполагаемом размере страховой пенсии по старости;

- исключить необходимость обращения граждан в территориальные органы ПФ РФ или уполномоченные органы исполнительной власти субъектов РФ за установлением социальной доплаты к пенсии, закрепив при этом, что указанная выплата возможна со дня, с которого назначена соответствующая пенсия, но не ранее возникновения права на нее;

- предусмотреть возможность дополнения территориальными органами ПФ РФ индивидуального лицевого счета застрахованного лица сведениями об иных периодах, учитываемых при назначении или расчете размера пенсий, без истребования заявления от гражданина;

- закрепить обязанность работодателя по предоставлению сведений о стаже за межрасчетный период для права на пенсию без участия гражданина.

Проект Федерального закона N 1062568-7
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования"
(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 26.01.2021)
В целях перехода к механизму выплаты страхового обеспечения застрахованному лицу непосредственно территориальными органами ФСС РФ, согласно которому страхователи уплачивают страховые взносы в ФСС РФ в полном объеме, подготовлен проект Закона, предусматривающий, в частности:

- закрепление нормы, касающейся возмещения расходов страхователя на меры по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний, назначения и выплаты территориальными органами ФСС РФ пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профзаболеванием, оплаты отпуска сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, а также порядка взыскания страховщиком со страхователя сумм излишне понесенных расходов на выплату страхового обеспечения;

- изменение в части прав и обязанностей субъектов обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством порядка назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, единовременного пособия при рождении ребенка, социального пособия на погребение;

- установление страховщиком проверок полноты и достоверности документов и сведений, представляемых страхователем для назначения и выплаты страхового обеспечения, а также возмещения расходов на выплату социального пособия на погребение;

- закрепление технологии назначения и выплаты страхового обеспечения с учетом электронного обмена сведениями со страхователями, медицинскими организациями, органами государственных внебюджетных фондов, медико-социальной экспертизы и другими ведомствами;

- назначение пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, на основании электронного листка нетрудоспособности без заявления застрахованного лица;

- определение порядка взаимодействия страховщика, страхователей и застрахованных лиц при назначении страхового обеспечения;

- установление ответственности страхователя в виде взыскания штрафов за нарушение законодательства РФ об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;

- дополнение нормой о возмещении расходов страхователя на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами, территориальным органом ФСС РФ.

