Комментарий за апрель 20 г.
1.Проект федерального закона № 759897-7 "О едином федеральном информационном ресурсе, содержащем сведения о населении Российской Федерации"
В настоящее время в Российской Федерации отсутствует единый централизованный информационный ресурс, содержащий базовые сведения 
о населении Российской Федерации, а также предоставляющий возможность путем информационного взаимодействия с иными информационными ресурсами получения полных и достоверных сведений о физическом лице, необходимых для реализации, в том числе, контрольной функции налоговых органов.

Согласно положениям проекта федерального закона, федеральный ресурс о населении формируется и ведется ФНС России (далее - уполномоченный орган) путем формирования и изменения записей федерального ресурса 
о населении, содержащих сведения о физических лицах.

В соответствии с проектом федерального закона в федеральный ресурс 
о населении включаются базовые (фамилия, имя, отчество (при наличии), дата и место рождения и смерти, пол, реквизиты записи акта гражданского состояния о рождении и смерти, СНИЛС, ИНН и иные) и дополнительные (семейное положение, родственные связи и иные) сведения о физическом лице.

Федеральный ресурс о населении формируется и ведется на основании сведений о физических лицах, представляемых уполномоченному органу соответствующими органами и организациями (МВД России, Минобороны России, Минобрнауки России, ФНС России, Росморречфлот, государственные внебюджетные фонды) в электронной форме посредством использования единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Создание федерального ресурса о населении позволит:

повысить оперативность и качество принимаемых решений в сфере государственного и муниципального управления;

обеспечить достоверность и актуальность информации о населении;

сократить сроки оказания государственных и муниципальных услуг 
и исполнения государственных и муниципальных функций;

обеспечить переход на качественно новый уровень расчета и начисления налогов на доходы физических лиц; 

повысить эффективность реализации государственной политики, решения вопросов социально-экономического развития, составления и реализации государственных и муниципальных программ, бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
обеспечить повышение эффективности борьбы с правонарушениями, сокращение числа мошеннических действий при получении мер социальной поддержки и уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей, повышение собираемости платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.
 Для нашей категории данный законопроект будет касаться при назначении мер соцподдержки и её размере и следовательно для уменьшения хождениям по кабинетам и сбором справок при необходимости получить такую помощь

2.Постановление Правительства РФ от 09.04.2020 N 467
"О Временном порядке признания лица инвалидом"
С 1 марта до 1 октября 2020 года включительно установлен особый порядок признания лица инвалидом
Признание гражданина инвалидом, срок переосвидетельствования которого наступает в период действия утвержденного Временного порядка, при отсутствии направления на МСЭ указанного гражданина осуществляется путем продления ранее установленной группы инвалидности (категории "ребенок-инвалид"), причины инвалидности, а также разработки новой ИПРА инвалида, включающей ранее рекомендованные реабилитационные или абилитационные мероприятия.

Инвалидность продлевается на срок 6 месяцев и устанавливается с даты, до которой была установлена инвалидность при предыдущем освидетельствовании.

Продление инвалидности осуществляется без истребования заявления о проведении МСЭ. Письменное согласие гражданина на проведение медико-социальной экспертизы не требуется.

Решение о продлении инвалидности и разработке ИПРА принимается учреждением МСЭ не позднее чем за 3 рабочих дня до истечения ранее установленного срока инвалидности.

Справка, подтверждающая факт установления инвалидности, и ИПРА направляются гражданину заказным почтовым отправлением.

3.Постановление администрации г. Красноярска от 18.03.2020 N 178
"О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, услуги по доставке неспециализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно"
С 1 июля 2020 года определяется порядок оказания проживающим в городе Красноярске участникам Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению, и не использующим для передвижения кресло-коляску в случаях, не требующих специального медицинского сопровождения или специальных медицинских устройств при перевозке, услуги по доставке неспециализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно. 
Данным постановлением расширяется круг инвалидов, которым предоставляется услуга по перевозке.  С 2017 года такая услуга  предоставлялась только инвалидам-колясочникам. Теперь услугу по перевозке предоставят и другим инвалидам 1 и 2-й групп

В Красноярске ликвидаторов 1 и 2 –й групп  -194 человека и других радиационников  ещё 21 человек.   Итого данной услугой могут воспользоваться более двухсот  человек нашей категории . 
Услуга оказывается с использованием неспециализированного легкового автотранспорта. 

Перевозка лежачих больных не осуществляется.
Услуга включает в себя бесплатную подачу автотранспорта             к месту проживания (нахождения) Получателя, оказание помощи при посадке в салон неспециализированного автотранспорта (высадке из салона неспециализированного автотранспорта), оказание помощи в погрузке (выгрузке) в автотранспорт багажа, перевозку.

Услуга оказывается в целях доставки Получателей к социально значимым объектам, местам проведения досуга и отдыха в пределах города Красноярска, в аэропорт Красноярск и обратно.

 К социально значимым объектам, находящимся в пределах города Красноярска, относятся:

органы государственной власти и органы местного самоуправ-ления;

отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации;

региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации, его филиалы;

автовокзалы, железнодорожные вокзалы и станции;

учреждения, клиники, центры, оказывающие медицинские услуги;

учреждения медико-социальной экспертизы;

протезно-ортопедические предприятия;

учреждения социального обслуживания населения;

центры занятости населения;

учреждения молодежной политики;

образовательные учреждения;

правоохранительные и судебные органы;

некоммерческие социально-ориентированные организации, общественные организации инвалидов;

нотариусы, нотариальные конторы;

религиозные объекты;

кладбища (до/от центрального входа);

кредитные организации (банки);

почтовые отделения.

 К местам проведения досуга и отдыха, находящимся в пределах города Красноярска, относятся:

спортивно-оздоровительные учреждения;

культурно-досуговые учреждения;

места туризма.

Организационные и координационные функции, а также контроль качества оказания Услуги, информирование жителей города Красноярска о порядке, сроках и условиях ее предоставления обеспечиваются муниципальным казенным учреждением «Центр предоставления мер социальной поддержки жителям города Красноярска» (далее – МКУ).

Для определения права на получение Услуги инвалиды  или их законные представители (опекуны/попечители) лично, или лица, уполномоченные ими на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, представляют в «Центр предоставления мер социальной поддержки жителям города Красноярска» ( МКУ)следующие документы: 

заявление об определении права на получении Услуги;

копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность Получателя;

копию документа, удостоверяющего личность законного представителя, и документа, подтверждающего его полномочия;

копию документа, подтверждающего регистрацию гражданина по месту жительства (при необходимости) или по месту пребывания на территории города Красноярска;

согласие на обработку персональных данных.

Для инвалидов МКУ дополнительно запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия:

копию справки медико-социальной экспертизы об установлении инвалидности;

копию индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида.

Заявители вправе представить указанные документы, по собственной инициативе.

Копии документов, не заверенные нотариально или организацией, выдавшей соответствующие документы, предоставляются с предъявлением оригиналов, которые после их сличения с копиями документов возвращаются гражданину.

Днем обращения считается дата получения документов,  МКУ. 

 Получатели, или их законные представители (опекуны/попе-чители), или лица, уполномоченные ими на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, обязаны уведомлять МКУ о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение права на получение Услуги, в течение 10 календарных дней с даты наступления таких обстоятельств.

 Заявления граждан об определении права на получение Услуги, поступившие в МКУ, рассматриваются в течение 10 рабочих дней    с даты получения заявления и документов,  Принятие решения об определении права на получение Услуги или отказе в оказании Услуги осуществляется путем издания приказа, который подписывается руководителем (заместителем руководителя) МКУ.

 Основаниями для отказа в определении права на получение  Услуги являются:

несоответствие заявителя категориям граждан, имеющим право на получение Услуги;

предоставление неполного пакета документов, 

предоставление документов, имеющих подчистки, приписки,                 не заверенные в установленном порядке исправления, зачеркнутые слова (цифры), а также документов, которые не поддаются прочтению.

 МКУ письменно уведомляет гражданина о принятом решении об определении права на получение Услуги или отказе в течение 3 рабочих дней с даты принятия решения. Уведомление о принятом решении подписывается руководителем (заместителем руководителя) МКУ.
 В случае принятия решения об определении права на получение Услуги МКУ направляет Исполнителю Услуги (фирме или индивидуальному предпринимателю) информацию о Получателе. 

 Оказание Услуги осуществляется после подачи Получателем заявки Исполнителю Услуги (фирме или ИП). Сроки, способы, условия подачи заявки устанавливаются управлением социальной защиты населения администрации города. Данная информация подлежит размещению на официальном сайте администрации города.

 Получатель вправе воспользоваться Услугой не чаще 10 раз        в месяц. 

Лица, проходящие процедуру гемодиализа, вправе воспользоваться Услугой не чаще 13 раз в месяц при предъявлении Исполнителю Услуги копии документа, подтверждающего прохождение гемодиализа.

Ограничение не распространяется на Получателей, проходящих курс реабилитации по медицинским показаниям в учреждениях здравоохранения при предъявлении Исполнителю Услуги копии документа, подтверждающего прохождение курса реабилитации по медицинским показаниям в учреждениях здравоохранения.

Перенос и суммирование неиспользованного количества Услуг           в текущем месяце на следующий месяц не производится.

 Оказание Услуги прекращается при:

возникновении обстоятельств, влекущих несоответствие заявителя категориям граждан, имеющих право на получение Услуги;

полном освоении выделенных средств бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели решением Красноярского городского Совета депутатов о бюджете города на соответствующий финансовый год.

 При наступлении обстоятельств, при которых услуги прекращаются, МКУ письменно уведомляет Получателя и Исполнителя Услуги о прекращении оказания Услуги.
4.Постановление администрации г. Красноярска от 18.03.2020 N 177
"О дополнительной мере социальной поддержки в виде оказания инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени и использующим для перемещения кресло-коляску, услуги по доставке специализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно"
С 1 июля 2020 года вступает в силу ещё одно Положение, регулирующее порядок предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде оказания инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени и использующим для перемещения кресло-коляску, услуги по доставке специализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха и обратно.
Данное Постановление отменяет предыдущие Постановление изданное в 2017 году. Оказание услуги для колясочников несколько отличаются от оказания услуг для других инвалидов. 

Услуга оказывается проживающим в городе Красноярске инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени и использующим для перемещения кресло-коляску,           в случаях, не требующих специального медицинского сопровождения или специальных медицинских устройств при перевозке (далее – Получатели). 

Перевозка лежачих больных не осуществляется.

 Услуга оказывается с использованием автотранспорта, оборудованного для перевозки пассажиров, имеющих ограничения способности к передвижению второй или третьей степени и использующих для перемещения кресло-коляску (далее – Специализированный автотранспорт).

 Услуга включает в себя бесплатную подачу Специализированного автотранспорта к месту проживания (нахождения) Получателя, оказание помощи при посадке в салон (высадке из салона) Специализированного автотранспорта, оказание помощи в погрузке (выгрузке)           в Специализированный автотранспорт технического средства реабилитации и багажа, перевозку.

 Услуга оказывается в целях доставки Получателей к социально значимым объектам, местам проведения досуга и отдыха в пределах   города Красноярска, аэропорт «Красноярск» и обратно.

 К социально значимым объектам, находящимся в пределах            города Красноярска, относятся:

органы государственной власти и органы местного самоуправ-ления;

отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации;

региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации, его филиалы;

автовокзалы, железнодорожные вокзалы и станции;

учреждения, клиники, центры, оказывающие медицинские услуги;

учреждения медико-социальной экспертизы;

протезно-ортопедические предприятия;

учреждения социального обслуживания населения;

центры занятости населения;

учреждения молодежной политики;

образовательные учреждения;

правоохранительные и судебные органы;

некоммерческие социально ориентированные организации, общественные организации инвалидов;

нотариусы, нотариальные конторы;

религиозные объекты;

кладбища (от/до центрального входа);

кредитные организации (банки);

почтовые отделения.

7. К местам проведения досуга и отдыха, находящимся в пределах города Красноярска, относятся:

спортивно-оздоровительные учреждения;

культурно-досуговые учреждения;

места туризма.

 Организационные и координационные функции, а также                контроль за качеством оказания Услуги, информирование жителей           города Красноярска о порядке, сроках и условиях ее предоставления обеспечиваются муниципальным казенным учреждением «Центр предоставления мер социальной поддержки жителям города Красноярска» (далее – МКУ).

 Выбор организации для оказания Услуги (далее – Исполнитель Услуги) осуществляется в соответствии с Федеральным законом            от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

 Услуга оказывается гражданам Российской Федерации, заре-гистрированным по месту жительства или по месту пребывания на территории города Красноярска, в случаях, не требующих специального медицинского сопровождения или специальных медицинских устройств при перевозке, и являющимся инвалидами, имеющими ограничения     способности к передвижению второй или третьей степени, использующими для перемещения кресло-коляску.

Использование для передвижения кресла-коляски подтверждается указанием ее в качестве рекомендуемого технического средства реабилитации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида или протоколе освидетельствования инвалида (в случае отсутствия в индивидуальной программе реабилитации или абилитации            инвалида, индивидуальной программе реабилитации или абилитации ребенка-инвалида информации о необходимости использования кресла-коляски).

 Для определения права на получение Услуги граждане,              указанные в пункте 10 настоящего Положения, или их законные представители (опекуны/попечители) лично, или лица, уполномоченные ими на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, представляют в МКУ следующие  документы: 
заявление об определении права на получении Услуги;

копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность Получателя;

копию документа, удостоверяющего личность законного представителя, и документа, подтверждающего его полномочия;

копию документа, подтверждающего регистрацию гражданина               по месту жительства (при необходимости) или по месту пребывания           на территории города Красноярска;

согласие на обработку персональных данных.

МКУ дополнительно запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия:

копию справки медико-социальной экспертизы об установлении инвалидности;

копию индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида;

копию протокола освидетельствования инвалида (в случае отсутствия в индивидуальной программе реабилитации или абилитации           инвалида, индивидуальной программе реабилитации или абилитации ребенка-инвалида информации о необходимости использования кресла-коляски).

Заявители вправе представить документы, указанные в абзацах восьмом – десятом настоящего пункта, по собственной инициативе.

Копии документов, не заверенные нотариально или организацией, выдавшей соответствующие документы, предоставляются с предъявлением оригиналов, которые после их сличения с копиями документов возвращаются гражданину.

 Днем обращения считается дата получения документов,           МКУ. 

 Получатели, или их законные представители (опекуны/попечители), или лица, уполномоченные ими на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, обязаны уведомлять МКУ о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение права на получение Услуги, в течение 10 календарных дней с даты наступления таких обстоятельств.

 Заявления граждан об определении права на получение Услуги, поступившие в МКУ, рассматриваются в течение 10 рабочих дней         с даты получения заявления и документов, указанных в пункте 11 настоящего Положения. Принятие решения об определении права             на получение Услуги или отказе в оказании Услуги осуществляется           путем издания приказа, который подписывается руководителем (заместителем руководителя) МКУ.

 Основаниями для отказа в определении права на получение  Услуги являются:

несоответствие заявителя категории граждан, имеющих право            на получение Услуги;

предоставление неполного пакета документов, предоставление документов, имеющих подчистки, приписки,               не заверенные в установленном порядке исправления, зачеркнутые слова (цифры), а также документов, которые не поддаются прочтению.

МКУ письменно уведомляет гражданина о принятом решении об определении права на получение Услуги или отказе в течение трех рабочих дней с даты принятия решения. Уведомление о принятом          решении подписывается руководителем (заместителем руководителя) МКУ.

 В случае принятия решения об определении права на полу-чение Услуги МКУ направляет Исполнителю Услуги информацию                о Получателе. 

Оказание Услуги осуществляется после подачи Получателем заявки Исполнителю Услуги. Сроки, способы, условия подачи заявки устанавливаются управлением социальной защиты населения администрации города. Данная информация подлежит размещению на официальном сайте администрации города.

 Получатель вправе воспользоваться Услугой не чаще 10 раз           в месяц. 

Лица, проходящие процедуру гемодиализа, вправе воспользоваться Услугой не чаще 13 раз в месяц при предъявлении Исполнителю Услуги копии документа, подтверждающего прохождение гемодиализа.

Ограничение не распространяется на Получателей, проходящих курс реабилитации по медицинским показаниям в учреждениях здравоохранения, при предъявлении Исполнителю Услуги копии документа, подтверждающего прохождение курса реабилитации по медицинским показаниям в учреждениях здравоохранения.

Перенос и суммирование неиспользованного количества Услуг        в текущем месяце на следующий месяц не производится.
 Оказание Услуги прекращается при:

возникновении обстоятельств, влекущих несоответствие Получателя категории граждан, имеющих право на получение Услуги;

полном освоении выделенных средств бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели решением Красноярского городского         Совета депутатов о бюджете города на соответствующий финансовый год.

 При наступлении вышеуказанных обстоятельств,  МКУ письменно уведомляет Получателя и Исполнителя Услуги о прекращении оказания Услуги.


5.Проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О некоммерческих организациях" в части совершенствования процедуры включения социально ориентированной некоммерческой организации в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг"
Проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О некоммерческих организациях" в части совершенствования процедуры включения социально ориентированной некоммерческой организации в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг" (далее - законопроект) разработан во исполнение абзаца 2 подпункта "з" пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 16 января 2019 г. № 38ГС, данных по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 27 декабря 2018 г.

Законопроект предусматривает возможность включения социально ориентированной некоммерческой организации в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг (далее - Реестр) без осуществления федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации оценки качества оказания названными организациями общественно полезных услуг.

Возможность включения в Реестр без оценки качества оказания общественно полезных услуг предусматривается для социально ориентированных некоммерческих организаций, надлежащим образом реализовавших проект или проекты, предусматривающие осуществление деятельности по одному или нескольким приоритетным направлениям деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 8 августа 2016 г. № 398 
"Об утверждении приоритетных направлений деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг", с использованием гранта Президента Российской Федерации, представляемого на развитие гражданского общества.
Под некоммерческой организацией – исполнителем общественно полезных услуг понимается социально ориентированная некоммерческая организация, которая не выполняет функции иностранного агента, не имеет задолженностей по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством Российской Федерации обязательным платежам и соответствует одному из следующих требований:

1) оказание на протяжении не менее чем одного года общественно полезных услуг надлежащего качества;

2) надлежащая реализация проектов, предусматривающих осуществление деятельности по одному или нескольким приоритетным направлениям в сфере оказания общественно полезных услуг с использованием грантов Президента Российской Федерации, предоставляемых на развитие гражданского общества 
(далее – проекты по оказанию общественно полезных услуг).»;

Реализация положений, предусмотренных законопроектом, не окажет влияния на доходы или расходы и не повлечет дополнительных расходов федерального бюджета и иных бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Реализация положений, предусмотренных проектом федерального закона, не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Реализация законопроекта будет осуществляться в пределах предусмотренных средств федерального бюджета Российской Федерации и установленной предельной штатной численности Минюста России.

Законопроект не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

