Комментарий за май 2020.

1.Информационное письмо Центрального банка РФ от 23.04.2020 г № ИН- 04-45/81 о неприменении мер в связи с коронавирусной инфекцией.
Согласно законодательству, до первого 1 июля текущего года должен завершиться перевод пенсионеров, получающих пенсии и иные социальные выплаты, именно на банковские карты, на национальный платежный инструмент — карту «Мир». 
 Это касается и нашей категории- радиационников. В настоящий момент большинство пенсионеров, которые по закону должны были быть переведены на карты «Мир», уже пользуются ими. Тем не менее есть те, кто еще не успел их получить.
При этом возможность получать пенсии наличными на счета, к которым не «привязаны» никакие карты ( счета  в банках, сберкнижки), а также другими способами ( на почту ) сохраняется.
Согласно требованиям, установленным приложением 13 к Положению Банка России от 19.06.2012 № 383-П «О правилах осуществления перевода денежных средств», с указанной выше даты кредитные организации обязаны осуществлять контроль наличия национальных платежных инструментов к банковским счетам клиентов – физических лиц, на которые зачисляются пенсионные выплаты, в том числе ограничить зачисление пенсионных выплат на банковские счета, предусматривающие совершение операций с использованием платежных карт, не являющихся национальным платежным инструментом. При этом статьей 305 Федерального закона от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе» предусмотрена возможность получения физическими лицами пенсионных выплат любым установленным 2 законодательством способом, включая наличными, а также на банковские счета без использования платежных карт. В условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) и установления на территории Российской Федерации ограничения передвижения граждан, в особенности лиц пенсионного возраста, а также с учетом социальной значимости пенсионных выплат Банк России в период до 1 октября 2020 года не будет применять к кредитным организациям меры, предусмотренные статьей 74 Федерального закона от 10.06.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», в случае зачисления пенсионных выплат на банковские счета, предусматривающие совершение операций с использованием платежных карт, не являющихся национальным платежным инструментом, при отсутствии возможности перечисления соответствующих выплат на банковские счета, предусматривающие совершение операций с использованием платежных карт, являющихся национальным платежным инструментов. ЦБ также рекомендует организовать дистанционное взаимодействие с клиентами – физическими лицами, получающими пенсионные выплаты на платежные карты, для выпуска им национальных платежных инструментов и их доставки при наличии такой возможности. 
2. Законопроект № 961691-7 «О внесении изменений в Федеральный закон "О страховых пенсиях"
 Очередная попытка хоть как-то улучшить положение пенсионеров препринята  депутатами от ЛДПР, которые 25 мая внесли в Госдуму законопроект в целях повышения уровня пенсионного обеспечения лиц, достигших возраста 75 лет.
Кстати у нас в крае, среди нашей категории чернобыльцев, перешагнувших 75 летний рубеж, но не достигших 80 летнего возраста таковых насчитывается около 100 человек. Для них принятие такого закона было бы хорошим подарком.
Согласно части 1 статьи 17 Федерального закона 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» лицам, достигшим возраста 80 лет, устанавливается повышение в размере 100 % фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, что обусловлено нуждаемостью этой категории граждан в постоянном постороннем уходе.

Законопроектом предлагается внести изменения в указанный Федеральный закон, согласно которым право на установление повышения в размере 100 % фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, предоставляется лицам, достигшим возраста 75 лет.

Следует отметить, что Всемирная организация здравоохранения относит лиц, достигших возраста 75 лет, к лицам старческого возраста. Данная классификация опирается на особенности организма человека, на его анатомические и физиологические особенности. Такой же классификации граждан по возрасту придерживаются и геронтологи.

Безусловно, здоровье человека зависит от многих факторов: привычек, наследственности, климата, дохода, социального окружения и других факторов. В то же время специалисты в области геронтологии указывают, что именно после 75 лет резко повышается риск развития старческой астении, которая сопровождается снижением физической и функциональной активности, снижением мышечной ткани, многих систем, адаптационного и восстановительного резерва, способствует развитию зависимости от посторонней помощи в повседневной жизни, утрате способности к самообслуживанию, ухудшает прогноз состояния здоровья.

Практически все лица, достигшие 75 лет, имеют хронические заболевания. Во многих странах гражданам, достигшим 75 лет, предоставляются различные доплаты и меры социальной поддержки.

Следует иметь в виду, что лица, достигшие 75 лет, в силу своего преклонного возраста не могут самостоятельно без поддержки государства повысить уровень своего дохода. Размер получаемых ими пенсий достигает или превышает уровень прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания, однако недостаточен для удовлетворения насущных потребностей, связанных с возрастом.

В настоящее время накоплены финансовые ресурсы, которые могли бы быть направлены на повышение уровня пенсионного обеспечения лиц, достигших возраста 75 лет. Принятие законопроекта позволит обеспечить более достойный уровень жизни лицам, достигшим возраста 75 лет. Вступление в силу указанного Федерального закона предполагается с 1 января 2021 года. Финансово-экономическое обоснование к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях»

Реализация проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» потребует дополнительных средств федерального бюджета с 2021 года, поскольку финансовое обеспечение выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии согласно Федеральному закону от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» осуществляется за счет средств федерального бюджета.

По имеющимся данным, численность лиц в возрасте от 75 до 80 лет в настоящее время составляет около 4,5 млн.человек. Фиксированная выплата к страховой пенсии в 2021 году составит 6044,48 рублей.

Соответственно реализация законопроекта потребует дополнительных расходов федерального бюджета в 2021 году в размере около 326401,9 млн.руб.

Источником исполнения новых видов расходных обязательств могут быть средства Фонда национального благосостояния.

Дополнительные средства на реализацию предлагаемого проекта федерального закона должны быть предусмотрены при подготовке проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2021 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

3. Новый пакет мер по поддержке экономики и граждан предложенный президентом РФ 12.05.20г 
Президентом РФ был предложен новый пакет мер по поддержке экономики и граждан.

  Впервые предлагается оказать государственную помощь и социально ориентированным некоммерческим организациям. 

В частности, с 1 июня планируется запуск новой кредитной программы, направленной на поддержку занятости населения. Соответствующий проект постановления об основных параметрах программы внесен в Правительство РФ.

Что предлагается? Во-первых, получить кредит смогут юридические лица и индивидуальные предприниматели, у которых есть наемные работники и которые осуществляют деятельность в пострадавших отраслях.

Предлагается эту программу распространить еще и на ряд дополнительных видов деятельности, которые непосредственно завязаны на потребительский рынок и касаются производства товаров, одежды, обуви, мебели, спорттоваров, игрушек.

Для микро- и малых предприятий осуществление деятельности будет подтверждаться основным или любым дополнительным видом экономической деятельности - теми кодами, которые указаны в учредительных документах, а для крупных компаний - по основному виду деятельности. Также в программе смогут принять участие социально ориентированные некоммерческие организации вне зависимости от видов экономической деятельности.

Размер кредита будет определяться исходя из числа работников на 1 июня, умноженного на минимальный размер оплаты труда и на число месяцев с даты заключения кредитного договора до 1 декабря, но при этом максимум шесть месяцев.

Кредит может быть использован как на цели выплаты заработной платы, так и на цели рефинансирования уже работающей программы кредитования под 0%. При этом стоимость кредита для предприятий будет составлять 2%. Это существенно ниже существующих рыночных ставок, поэтому разница будет субсидироваться из федерального бюджета. Проценты не надо будет платить ежемесячно, они будут капитализироваться, то есть прибавляться к основному долгу и выплачиваться уже в конце.

Также по кредитным договорам будет предусмотрена государственная гарантия корпорации "ВЭБ.РФ" в объеме 85% от суммы кредита. Более того, система субсидирования банков из бюджета будет выстроена таким образом, чтобы им в равной степени было интересно кредитовать как крупные и средние предприятия, так и малый и микробизнес.

После 1 декабря предприятию даются три месяца, чтобы решить, что будет дальше - будет оно обращаться за списанием кредита или погашать кредит самостоятельно.

Условия для списания следующие (а списание - это, в общем, основная новация этой программы). Если на 1 марта 2021 года на предприятии сохранилась занятость не менее 90% от той, что была на 1 июня, то кредит будет списываться полностью. Если численность сохранилась в размере не менее 80%, то списываться будет половина кредита. Все списания должны пройти, как и поручил Президент, к 1 апреля 2021 года. В случае невыполнения условий по численности заемщик не сможет претендовать на списание кредита, но не лишится льготной ставки в 2% до 1 апреля, соответственно, 2021 года. После ставка уже станет рыночной.
Кроме того, будут полностью списаны налоги, за исключением налога на добавленную стоимость, и страховые платежи для индивидуальных предпринимателей, малых и средних предприятий пострадавших отраслей и социально ориентированных НКО за II квартал текущего года.
В программу будут включены все банки, которые уже участвуют в программе кредитования заработной платы под 0%. А также дополнительно смогут войти любые другие банки с рейтингом не менее А- или которые будут иметь поручительство Корпорации МСП.

Для целей контроля и мониторинга численности работников будет применяться специализированная платформа ФНС России, которая оперирует данными по страховым взносам Пенсионного фонда
.4. Перечень мер соцподдержки  членам семьи умерших УЛПК на ЧАЭС 1986-87 гг  порядок их оформления и получения.

1.Членам семьи умершего участника ЛПК на ЧАЭС 1986-87 гг выдаётся удостоверение.
Основанием  для получения удостоверения членам семьи умершего УЛПК на ЧАЭС является совместный   Приказ  МЧС, Минздрава и Минфина РФ № 727/831/165н от 08.12.2006 г которым утверждён «Порядок и  условия оформления и выдачи гражданам удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
  В соответствии с п.2 этого «Порядка…» удостоверение выдаётся      членам семьи, в том числе вдовам (вдовцам) умерших участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, указанным в части второй статьи 15 Закона.
Получение удостоверения.
В соответствии с п.5 указанного «Проядка…»:
       Члены семьи, в том числе вдовы (вдовцы) умерших участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, для оформления и получения удостоверения обращаются в УСЗН по месту жительства с письменным заявлением, к которому прилагаются следующие документы:
   -  удостоверение умершего гражданина,
(при отсутствии удостоверения один или несколько документов из личного дела умершего гражданина, подтверждающих выполнение работ в зоне отчуждения, а при их отсутствии в деле, из перечисленных в пункте 6 настоящего Порядка);
  -   паспорт гражданина Российской Федерации (для детей, не достигших 14-летнего возраста, свидетельство о рождении);
    - свидетельство о браке;
    - свидетельство (свидетельства) о смерти. 
        В необходимых случаях от граждан, обращающихся за получением удостоверения, могут быть истребованы документы, подтверждающие родственные связи с лицом, имеющим право на получение данного удостоверения; доверенность на получение удостоверения, выданная в установленном порядке; свидетельство об усыновлении; иные документы, удостоверяющие личность и содержащие указание на гражданство.
     Членам семьи, в том числе вдовам (вдовцам), удостоверение выдается на имя умершего участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.
     При оформлении удостоверения в нем указывается фамилия, имя, отчество умершего участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Фотография в бланк удостоверения не вклеивается, а на ее месте делается надпись черными чернилами "Посмертно" и заверяется гербовой печатью уполномоченного органа. 
Меры соцподдержки.
  В соответствии с частью второй п.4 ст 15 фз 1244-1 от 15.05.1991г:

«Меры социальной поддержки, предусмотренные пунктами 3 и 14 части первой статьи 14 настоящего Закона и пунктом 1 части первой настоящей статьи, распространяются на семьи, в том числе на вдов (вдовцов) умерших участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.»
1. В соответствии с п.3 ст.14 фз 1244-1 от 15.05.1991г членам семьи умершего предоставляется:
3) компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов:
(в ред. Федерального закона от 29.06.2015 N 176-ФЗ)
платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой общей площади жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов и в приватизированных жилых помещениях соответственно (в пределах норм, предусмотренных законодательством Российской Федерации), в том числе проживающим совместно с ними членам их семей;
взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и занимаемой общей площади приватизированных жилых помещений (в пределах норм, предусмотренных законодательством Российской Федерации), в том числе проживающим совместно с ними членам их семей;
платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, тепловую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, независимо от вида жилищного фонда, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме;
платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.
Меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от вида жилищного фонда, и не распространяются на установленные Правительством Российской Федерации случаи применения повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг.
Для получения данных мер соцподдержки членам семьи ( вдове) необходимо обратиться в УСЗН по месту жительства с заявлением и приложить копии следующих документов:

1.Свидетельства о смерти умершего инвалида

2. чернобыльского удостоверения умершего

3.Свидетельства о рождении  умершего (для родителей умершего)

4.Свидетельство о браке (для вдовы, вдовца)

5.Своего паспорта

6.Сберкнижки или банковской карты

            7. выписку из финансово-лицевого счёта по квартире

2. В соответствии с п.14. ст 14 фз 1244-1 от 15.05.1991г членам семьи предоставляются:
14) преимущественное обеспечение местами в пансионатах ветеранов или домах-интернатах для престарелых и инвалидов;

Для получения этой соцподдержки необходимо обратиться в УСЗН по месту жительства. 
3. В соответствии с п.1. ст.15 фз 1244-1 от 15.05.1991г члены семьи, если являются нуждающимися,  имеют право на обеспечение в улучшении жилищных условий жилой площадью в размерах и в порядке, установленных Правительством Российской Федерации, один раз;
Для получения этой соцподдержки необходимо обратиться в администрацию по месту жительства с заявлением к которому необходимо приложить  определённый набор документов. 
4.   В соответствии с   П.3 ст. 29 фз 1244-1 от 15.05.1991г:

супруг (жена, муж) независимо от нахождения на иждивении и независимо от времени, прошедшего со дня гибели (смерти) кормильца, по достижении женой 50-летнего возраста, а мужем 55-летнего возраста или до наступления инвалидности имеют право на назначение пенсии по потери кормильца.

 Для её получения необходимо обратиться в отделение пенсионного фонда по месту жительства с заявлением к которому приложить копии:

 Паспорта, удостоверения члена семьи умершего, свидетельства о смерти, свидетельства о браке.
5. В соответствии со ст.  41. Фз 1244-1 от 15.05.1991г нетрудоспособным членам семьи, бывшим на его иждивении выплачивается ежемесячная компенсация  за потерю кормильца. 
Компенсация назначается на каждого нетрудоспособного члена семьи в размере, который ежегодно индексируется (в 2019 г – 238,3 руб), независимо от размера пенсии, которая установлена для этих граждан законодательством Российской Федерации, а в случае получения двух пенсий указанная компенсация назначается по выбору к одной из получаемых пенсий.

6.  В Соотвтствии п. «е» ст. 2   ЗАКОНА  КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН, ПОДВЕРГШИХСЯ ВОЗДЕЙСТВИЮ РАДИАЦИИ, И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ» № N 13-6418 от 10.11.2011г:
 вдовам (вдовцам) погибших, умерших участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС,….. получающим пенсию по старости (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) или инвалидности, не вступившим в повторный брак, не получающим ежемесячную компенсацию в возмещение вреда, причиненного здоровью, в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года N 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" выплачивается ежемесячная денежная выплата, которая ежегодно индексируется (в 2020г -2094 р). 

Для получения его необходимо обратится в УСЗН приложив копии документов:

а) заявление с указанием счета, открытого в российской кредитной организации, или почтового адреса и способа направления уведомления о принятом решении (по электронной почте или на бумажном носителе);

б) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина.

В)Свидетельства о браке

Г)Свидетельства о смерти

7. Пособие на погребение.

 В соответствии с ст. 10 федерального закона №8-фз от 12.01.1996 г членам семьи выплачивается пособие на погребение. (в 2019 г 7135,76)

Для его получения необходимо обратиться в пенсионный фонд по месту жительства с  заявлением к которому приложить  копии документов:

1.Свидетельства о смерти

2.. Сберкнижки или банковской карты

