Комментарий за июнь 22.

1.Проект Федерального закона N 88956-8 "О ежемесячной выплате лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы" .

Проект закона внесён Собранием депутатов Ненецкого автономного округа.

Это уже не первая попытка решения проблемы о назначении выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы.  Предыдущие проекты вносимые от Справедливой России и КПРФ и некоторыми заксобраниями территорий  не были поддержаны «Единой Россией» Это очередная попытка решить эту проблему.
Конвенция о правах инвалидов обязывает государства-участники принимать все необходимые меры для обеспечения эффективного осуществления инвалидами права на жизнь наравне с другими, принимать меры к обеспечению и поощрению права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, а также лиц, которые взяли на себя заботу об инвалидах.

Уход за инвалидами, особенно за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы - это физически и психологически очень сложная работа. Такой уход осуществляется, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объеме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня.

В нашей стране неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за указанными категориями инвалидов, предоставляются за счет средств федерального бюджета ежемесячные денежные выплаты, которые являются компенсацией утраченного заработка.

Однако, если ежемесячная выплата неработающему трудоспособному родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), осуществляющему уход за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы, согласно Указу Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года N 175 "О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы" установлена с 1 июля 2019 года в размере 10 000 рублей, что было сопоставимо с величиной минимального размера оплаты (МРОТ) на тот период, то ежемесячная компенсационная выплата неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, согласно Указу Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 года N 1455 "О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами" установлена с 1 июля 2008 года в размере 1 200 рублей. Индексация указанных ежемесячных выплат за осуществление ухода не предусмотрена.

Столь недопустимо низкий размер компенсационной выплаты лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы, который по сути мало чем отличается от ухода за инвалидом с детства I группы, вызывает серьезное социальное напряжение в соответствующей социальной группе населения, поток обращений в органы государственной власти с просьбой решить данную давно назревшую проблему.

Следует отметить, что реализуемый в 2021 году в 24 субъектах Российской Федерации пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, не решает в полной мере проблему ухода за указанными категориями инвалидов, поскольку согласно Типовой модели данной системы, утвержденной Приказом Минтруда России от 29 сентября 2020 года N 667, объем социального пакета долговременного ухода, предоставляемого бесплатно в форме социального обслуживания на дому, составляет максимально 28 часов в неделю или 4 часа в день. В то же время дети-инвалиды, инвалиды с детства I группы и инвалиды I группы нуждаются в уходе в течение всего дня.

Это означает, что значимость ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также необходимость повышения размера данной выплаты для улучшения материального положения семей инвалидов и лиц, осуществляющих уход, сохраняется.

В целях решения данной проблемы законопроектом предлагается предоставить неработающим гражданам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом, инвалидом с детства I группы, инвалидом I группы и являющимся их родителями (усыновителями) или опекунами (попечителями), право на получение ежегодно индексируемой ежемесячной выплаты в размере 13 000 рублей, что сопоставимо с величиной МРОТ в 2022 году.

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Федерального закона, осуществляется за счет средств федерального бюджета.
2.Закон Красноярского края от 10.02.2022 N 3-483
"О внесении изменений в Закон края "О мерах социальной поддержки ветеранов"
Уточнено, что ветеранами труда Красноярского края признаются мужчины, достигшие 60 лет и имеющие продолжительность работы в Красноярском крае 40 лет, достигшие возраста 55 лет и имеющие продолжительность работы не менее 30 лет, в том числе 20 календарных лет в районах Крайнего Севера либо 25 лет в местностях края, приравненных к районам Крайнего Севера; женщины, достигшие возраста 55 лет и имеющие продолжительность работы в Красноярском крае не менее 35 лет, а также достигшие возраста 50 лет и имеющие продолжительность работы не менее 25 календарных лет, в том числе 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо 20 календарных лет в местностях, приравненных в районам Крайнего Севера, независимо от сроков перерывов в работе и мотивов прекращения трудовых отношений, за исключением увольнения в связи с нарушением норм трудового законодательства, в том случае, если они обратились за получением удостоверения о праве на меры социальной поддержки не позднее 4 апреля 2015 года либо за присвоением звания "Ветеран труда края" не позднее 30 июня 2022 года. Также определено, что каждый календарный год в местностях края, приравненных к районам Крайнего Севера, считается за 9 месяцев работы в районах Крайнего Севера Красноярского края.

Установлено, что ежемесячная денежная выплата предоставляется также ветеранам труда Красноярского края, выехавшим на постоянное место жительства за пределы Красноярского края на территории Российской Федерации, начиная с даты подачи заявления о возобновлении выплаты после переезда.
2.Проект федерального закона № 66011-8 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы» 
Внесён 04.02. 2022г  Депутатами Государственной Думы Я.Е.Нилов, Д.А.Свищев, С.Д.Леонов, А.Н.Диденко

 Ещё один проект на тему повышения оплаты ухаживающим за инвалидами
Уход за инвалидами, особенно за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы - это физически и психологически очень сложная работа. Такой уход осуществляется ежедневно, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объеме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня.

В нашей стране неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за указанными категориями инвалидов, в соответствии с указами Президента Российской Федерации предоставляются за счет средств федерального бюджета ежемесячные денежные выплаты, которые являются компенсацией утраченного заработка.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 года № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами и инвалидами I группы, установлены компенсационные выплаты в размере 1 200 рублей. Индексация выплат не предусмотрена. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 7 марта 2019 года № 95) неработающим трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям), осуществляющим уход за ребенком инвалидом или инвалидом с детства 1 группы, установлена с 1 июля 2019 года ежемесячная выплата в размере 10 000 рублей. Индексация указанных ежемесячных выплат также не предусмотрена.

Недопустимо низкий размер компенсационной выплаты за осуществление ухода за инвалидом I группы, который не изменялся с момента издания Указа и никак не может рассматриваться как компенсация утраченного заработка, его существенное отличие от размера ежемесячной выплаты за осуществление ухода за инвалидом с детства I группы, который по сложности мало чем отличается от ухода за инвалидом I группы, вызывает серьезное социальное напряжение в соответствующей социальной группе населения и массовые обращения в органы государственной власти с просьбой решить данную давно назревшую проблему.

Реализуемый в 2021 году в 24 субъектах Российской Федерации пилотный проект по созданию системы  долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, не решает в полной мере проблему ухода за указанными категориями инвалидов, поскольку согласно Типовой модели данной системы, утвержденной Приказом Минтруда России от 29 сентября 2020 года № 667, объем социального пакета долговременного ухода, предоставляемого бесплатно в форме социального обслуживания на дому, составляет максимально 28 часов в неделю или 4 часа в день. В то же время дети-инвалиды, инвалиды с детства I группы и инвалиды I группы нуждаются в уходе в течение всего дня.

Это свидетельствует о необходимости сохранения ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также необходимости повышения размера данной выплаты для улучшения материального положения семей инвалидов и лиц, осуществляющих уход.

Конвенция о правах инвалидов обязывает государства-участников принимать меры к обеспечению и поощрению права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, а также лиц, которые взяли на себя заботу об инвалидах.

С учетом изложенного, в целях усиления социальной защищенности отдельных категорий граждан законопроектом предлагается предоставить неработающим трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям),  осуществляющим уход за ребенком-инвалидом, инвалидом с детства I группы, инвалидом I  группы, право на получение ежегодно индексируемой ежемесячной выплаты в размере 13 000 рублей, что сопоставимо с прогнозируемой величиной МРОТ в 2023 году. 

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Федерального закона, осуществляется за счет средств федерального бюджета. 

Вступление Федерального закона в силу предусмотрено с 1 января 2023 года.
4. Проект федерального закона № 68935-8 «О внесении изменения в статью 11.1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»»
Внесён 10.02.2022г депутатами Государственной Думы С.М.Миронов, О.А.Нилов, В.К.Гартунг, Д.Г.Гусев, А.А.Кузнецов, И.А.Ананских; Сенатор Российской Федерации О.Н.Епифанова
В адрес авторов настоящего проекта федерального закона - депутатов фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Государственной Думе участились обращения граждан с инвалидностью, испытывающих серьезные трудности с передвижением. Целью законопроекта является повышение уровня социальной защиты таких граждан.  

Федеральным законом от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было отменено предоставление инвалидам автотранспортных средств. Для инвалидов с ограниченной мобильностью это нововведение создало дополнительные проблемы с передвижением.

Практически невозможно реализовать эффективную реабилитационную программу для инвалидов этих категорий и интегрировать их в общество, если они не имеют возможности добраться до работы и учебы, до мест досуга и отдыха. 

Для таких инвалидов автомобиль не роскошь, а крайне необходимое средство реабилитации, компенсирующее потерю мобильности. 

Текущая ситуация усугубляется неприспособленностью общественного транспорта для передвижения инвалидов, особенно в субъектах Российской Федерации, а также несовершенством всей дорожной инфраструктуры.

Граждане с инвалидностью в своих многочисленных обращениях в органы власти и общественные организации инвалидов ставят вопрос о восстановлении в законодательстве права на льготное получение автотранспортных средств.

Значительная часть инвалидов, по указанным выше и другим объективным причинам не имеет возможности пользоваться общественным транспортом и нуждается в автотранспорте, как в единственно возможном средстве передвижения. 

Такая возможность для инвалидов предоставлена чт. 3 ст. 8 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», согласно которой инвалиды при наличии прямых последствий страхового случая обеспечиваются автотранспортом как средством реабилитации.

Законопроект восстанавливает право инвалидов на получение автотранспортного средства именно как специального средства для передвижения. 

Кроме того, законопроект устанавливает, что к техническим средствам реабилитации относятся также дополнительные приспособления к автотранспортным средствам, включая ручное управление для них.

В статье 20 Конвенции о правах инвалидов, ратифицированной Российской Федерацией 25 октября 2012 г., отмечается, что «Государства-участники принимают эффективные меры для обеспечения индивидуальной мобильности инвалидов с максимально возможной степенью их самостоятельности». 

Принятие данного законопроекта с учетом рекомендаций Конвенции поможет решить крайне важный вопрос для инвалидов с ограниченной мобильностью. 

