Комментарии за февраль 24
1. Проект Постановления Правительства РФ "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2024 г. социальных пенсий"

Предлагается с 1 апреля 2024 года проиндексировать размеры социальных пенсий на 7,5 процента

В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 15 декабря 2001 г. N 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" социальные пенсии индексируются ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации (далее - ПМП) за прошедший год.

В Федеральном законе от 27 ноября 2023 г. N 542-ФЗ "О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" объем межбюджетного трансферта из федерального бюджета, предоставляемого бюджету СФР на выплату пенсий по государственному пенсионному обеспечению в 2024 году, определен с учетом индексации социальных пенсий с 1 апреля 2024 года на 7,5% исходя из темпа роста величины ПМП, установленной в 2024 году (13290 рублей) по отношению к величине ПМП в 2023 году (12363 рубля).

2. Постановление Правительства РФ от 02.02.2024 N 107
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"

Уточнены подходы к определению "нуждаемости" семей участников СВО в предоставлении мер господдержки и процедура назначения пособия на детей

Постановлением, в частности, скорректирован перечень видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для целей предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 14 декабря 2005 г. N 761, а также социальной помощи семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29.10.2022 N 1933.

Кроме того, внесены изменения в порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Внесены уточнения в процедуру назначения пособия в зависимости от места подачи заявления (по месту пребывания или по месту фактического проживания), дополнен перечень представляемых документов.

В качестве дополнительного основания для принятия решения о прекращении выплаты ежемесячного пособия указано аннулирование регистрации по месту пребывания получателя ежемесячного пособия в субъекте РФ, в котором оно было назначено.

Также согласно постановлению при расчете среднедушевого дохода семьи (определении "нуждаемости") не будут учитываться единовременные выплаты добровольцам или членам их семьей, производимые в возмещение ущерба, причиненного жизни и здоровью в связи с участием в боевых действиях.

Отдельные уточнения коснулись порядка получения сведений из Единой централизованной цифровой платформы в социальной сфере.

3. Приказ ФСО России от 25.12.2023 N 159
"Об утверждении Порядка погребения погибших (умерших) военнослужащих органов государственной охраны, граждан, призванных на военные сборы, и граждан, уволенных с военной службы в органах государственной охраны, оплаты услуг по погребению, а также изготовления и установки намогильных сооружений (надгробий)"
Зарегистрировано в Минюсте России 02.02.2024 N 77126.

Обновлен порядок погребения погибших (умерших) военнослужащих органов государственной охраны, граждан, призванных на военные сборы, и граждан, уволенных с военной службы в органах государственной охраны, оплаты услуг по погребению, а также изготовления и установки намогильных сооружений (надгробий)

Определены в числе прочего категории лиц, в отношении которых осуществляются указанные услуги, порядок организации их погребения, оформления документов, необходимых для организации погребения, процедура сопровождения и доставки гроба с телом (останками) погибшего (умершего) военнослужащего, гражданина, призванного на военные сборы, к месту погребения, порядок оплаты оказанных услуг, а также возмещения расходов на изготовление и установку намогильного сооружения (надгробия) родственникам либо иным лицам.
4. Выборка пособий для 2024 года пенсионерам, родителям, безработным и не только: 
В сложных жизненных ситуациях могут назначаться выплаты от государства или работодателя. Вот несколько из них.

🔹 По безработице
🔵 Минимум — 1 611 ₽
🔵 Максимум — 13 738,61 ₽ в первые три месяца, 5 370 ₽ — следующие три месяца

🔹 Единое пособие
50, 75 или 100% прожиточного минимума для детей, если у семьи низкий доход и соблюдаются другие условия нуждаемости.

Все условия — в соцсетях «Госуслуги для родителей». Подпишитесь, чтобы узнать, как повысить шансы на одобрение.

🔹 Пенсионерам за иждивенцев
1/3 от фиксированной части пенсии за каждого иждивенца, но не более чем за троих. В 2024 году неработающим пенсионерам — от 2 711,63 ₽ до 8 134,88 ₽, работающим — без учета индексации.

🔹 Ежемесячная денежная выплата при инвалидности
🔵 5 324,84 ₽ — инвалидам I группы
🔵 3 802,78 ₽ — инвалидам II группы, детям-инвалидам
🔵 3 044,15 — инвалидам III группы

🔹 На погребение
8 370,20 ₽ родственнику или другому лицу, оплатившему похороны. Оформляется через работодателя умершего. За неработающих и пенсионеров можно оформить на Госуслугах.

🔹 При уходе за ребенком-инвалидом
10 000 ₽ одному из родителей или опекунов ребенка-инвалида до 18 лет либо инвалида с детства I группы.

🔹 При несчастных случаях на производстве
В зависимости от степени утраты трудоспособности:
🔵 До 141 480,16 — единовременно.
🔵 До 108 784,04 — ежемесячно.
Назначает СФР.

🔹 При усыновлении
187 996,90 ₽ — если усыновили ребенка с инвалидностью, ребенка старше 7 лет или детей, являющихся братьями или сестрами.

🔹 Семье призывника
38 963,47 ₽ — единовременно беременной жене
16 698,63 ₽ — ежемесячно на ребенка до 3 лет

🔹 При сокращении на работе или ликвидации компании
От одного до трех среднемесячных заработков в зависимости от времени нового трудоустройства. Платит работодатель.
5.Постановление Правительства РФ от 07.02.2024 N 134
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"

Внесены изменения в порядок выплаты ежемесячной компенсации лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами или инвалидами с детства I группы

Определено, что ежемесячная выплата устанавливается проживающим на территории РФ трудоспособному неработающему либо осуществляющему трудовую деятельность на условиях неполного рабочего времени, в том числе на указанных условиях дистанционно или на дому, родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), а также трудоспособному неработающему другому лицу, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы, независимо от совместного проживания с ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы.

Также уточняются перечень документов, необходимых для получения выплаты, порядок перерасчета размера ежемесячной выплаты в случае изменения по отношению к ребенку-инвалиду или инвалиду с детства I группы категории лица, осуществляющего уход, и прочее.

Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2025 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу со дня его официального опубликования.

6. Техосмотр, ОСАГО и права: что нужно знать автовладельцам

Если есть машина, это пригодится. Отправьте начинающим водителям и сохраните для себя, если узнали новое.

🔹 Обязательный техосмотр отменили, но не для всех. Например, он нужен при изменениях конструкции, замене основных агрегатов и постановке на учет транспорта старше 4 лет.

🔹 При аварии можно оформить европротокол онлайн, если соблюдаются условия. В ДТП только два ТС, нет пострадавших и ущерба другому имуществу. У обоих водителей — полисы ОСАГО. Возмещение — тоже онлайн.

🔹 По полису ОСАГО возмещение получает потерпевший — тот, кому причинили ущерб в ДТП по вине другого водителя. По полису каско можно застраховать авто от угона, ущерба и гибели — выплату получает владелец, даже если вред по его вине.

🔹 Некоторые автоштрафы можно оплатить со скидкой в 50% в течение 20 дней после вынесения постановления. Проверяйте на Госуслугах, чтобы сэкономить.

🔹 Владельцем машины можно стать с 16 лет. До 16 лет дети могут быть собственниками, но регистрировать машину на них нельзя — документы оформляются на родителей. Сесть за руль авто — с 18 лет.

🔹 Если срок действия водительского удостоверения истекает до 31 декабря 2025 года, права автоматически продлеваются.

🔹 За обучение вождению и оформление медицинской справки можно получить налоговый вычет.

🔹 Учебу ребенка в автошколе можно оплатить средствами маткапитала.

🔹 Водитель должен быть вписан в полис ОСАГО для конкретной машины. Или нужна страховка без ограничений по количеству водителей.

🔹 Данные о машине можно проверить на Госуслугах. Пригодится при покупке авто.
7.Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях»» 

Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях»
 направлен на повышение мер социальной поддержки отдельной категории граждан, являющихся опекунами (попечителями) нетрудоспособных лиц.В соответствии с частью 3 статьи 17 Федерального закона 
от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»
 лицам, (за исключением родителей, которые являются опекунами лиц из числа недееспособных инвалидов с детства (если эти лица не находятся на полном государственном обеспечении), на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, указанные в пунктах 1, 3 и 4 части 2 статьи 10 названного Федерального закона, размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности устанавливается в повышенном размере.

Повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности предусмотрено также и в отношении родителей, которые являются опекунами лиц из числа недееспособных инвалидов с детства (если эти лица не находятся на полном государственном обеспечении) (часть 3.1 статьи 17 Федерального закона № 400-ФЗ).

Следует отметить, что на практике возникают случаи, когда опеку над несовершеннолетним в определенных жизненных ситуациях (смерть обоих родителей, лишение родительских прав, признание родителей недееспособными, болезнь родителей, длительное отсутствие родителей и другое) осуществляет прадедушка либо прабабушка.

Опекуны и попечители обязаны заботиться о содержании своих подопечных, об обеспечении их уходом и лечением, защищать их права и интересы. Опекуны и попечители несовершеннолетних должны заботиться об их обучении и воспитании (статья 36 Гражданского Кодекса Российской Федерации).

Согласно статье 145 Семейного Кодекса Российской Федерации опека или попечительство устанавливаются над детьми, оставшимися без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов.

Опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста четырнадцати лет. Попечительство устанавливается над детьми в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет.

В этой связи, проектом федерального закона предлагается статью 17 Федерального закона № 400-ФЗ дополнить частями 3.3 – 3.4, предоставляющими право на повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности прадедушкам и прабабушкам, которые являются опекунами (попечителями) правнуков, не достигших возраста 18 лет, либо достигших возраста 18 лет и признанных судом недееспособными.

При этом повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности предлагается устанавливать не более чем на трёх нетрудоспособных членов семьи, родителей-опекунов лиц из числа недееспособных инвалидов с детства (если эти лица не находятся на полном государственном обеспечении), находящихся на иждивении прадедушки или прабабушки (проектируемая часть 3.4 статьи 17 Федерального закона № 400-ФЗ).

� Далее – проект федерального закона.


� Далее – Федеральный закон № 400-ФЗ.





