Комментарий за апрель 2019
1.Проект федерального закона № 408171-7 «Об особенностях участия социально ориентированных некоммерческих организаций в приватизации арендуемого государственного или муниципального недвижимого имущества и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Законопроект был внесён в марте прошлого года Курской областной Думой.

Впояснительной записке отмечается, что в настоящее время в России наблюдается позитивная динамика развития сектора социально ориентированных некоммерческих организаций, которые стремятся решать наиболее актуальные и значимые социальные проблемы.

Согласно данным Росстата за последние пять лет количество таких организаций увеличилось почти в полтора раза, почти в два раза увеличилось количество работников и добровольцев, занятых в некоммерческих организациях.

Вопросы оказания мер имущественной поддержки некоммерческим организациям урегулированы Федеральным законом от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – Закон №7-ФЗ). Так, статьей 31.1 Закона №7-ФЗ предусмотрено оказание  органами  государственной власти и органами местного самоуправления в соответствии с установленными Законом №7-ФЗ и иными федеральными законами полномочиями поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям при условии осуществления ими в соответствии с учредительными документами, в том числе деятельности в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействия указанной деятельности, а также содействия духовному развитию личности.

Оказание имущественной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляется органами государственной власти и органами местного самоуправления путем передачи во владение и (или) в пользование таким некоммерческим организациям государственного или муниципального имущества. Указанное имущество должно использоваться только по целевому назначению. 

Однако, как правило, свободных площадей у муниципалитета не бывает и фактически крайне редки случаи, когда власти предоставляют нежилые помещения некоммерческим организациям в безвозмездное пользование, то есть, по сути, некоммерческие организации в настоящее время являются обычными арендаторами.  
Средства для осуществления уставной деятельности зарабатываются организациями самостоятельно в соответствии с уставом. При этом большинство организаций исправно оплачивает арендную плату и выполняет все условия, предусмотренные договорами аренды, то есть являются добросовестными арендаторами.

Многие некоммерческие организации своими силами производят капитальный ремонт арендуемых помещений, благоустраивают прилегающую к ним территорию, меняют коммуникации и т.д. Некоторые организации инвестировали в арендуемые помещения значительные средства именно потому, что предполагали использовать эти помещения длительный период с учетом продления договора аренды. 

С целью создания благоприятных условий развития в нашей стране малого предпринимательства принят Федеральный закон от 22.07.2008г. №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому малому и среднему бизнесу России предоставлен ряд преимущественных прав по приоритетному выкупу арендуемого имущества, но, к сожалению, это совершенно не коснулось некоммерческих организаций, арендующих недвижимое имущество.

Получается, что социально ориентированные некоммерческие организации, ведущие уставную деятельность и решающие затем за свой счет важные социальные проблемы, поставлены в неравное положение с предпринимателями, зарабатывающими деньги для себя лично.

Целью данного законопроекта является предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям преференций при отчуждении из государственной собственности субъектов Российской Федерации или из муниципальной собственности недвижимого имущества, арендуемого этими организациями.
Профильный комитет  в сентябре прошлого года рассмотрел данный проект федерального закона  и сделал вывод, что выкуп некоммерческими организациями арендуемых ими помещений, находящихся в публичной собственности, не станет  эффективной мерой по их имущественной поддержке в отличие от представления таким организациям, относящимся к числу социально ориентированных, права долгосрочной аренды по льготным ставкам арендной платы. 

Результатом принятия законопроекта может стать выкуп через «подставные» некоммерческие организации государственного и муниципального имущества по заниженным ценам с последующей его продажей и ликвидацией соответствующей некоммерческой организации, а также иные злоупотребления коррупционной направленности. 

По мнению Комитета, также следует учесть ограниченность государственного и муниципального недвижимого имущества, которое может быть использовано в целях имущественной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе исполнителей общественно полезных услуг, добровольческих (волонтерских) организаций. Приватизация такого имущества существенно сократит возможности государственной поддержки вновь создаваемых некоммерческих организаций, в связи с чем не может быть поддержана. 
Свое решение комитет направил в Совет Госдумы с предложением отклонить проект в первом чтении. 

На пленарное заседание Госдумы проект был вынесен, но до сих пор не был рассмотрен, что впрочем не оставляет сомнений о его судьбе.
Проект федерального закона № 430707-7
"О дополнительной федеральной социальной доплате к пенсиям и внесении изменения в Федеральный закон "О государственной социальной помощи"
Внесён депутатами  Государственной Думы  от КПРФ ещё в апреле прошлого года.

Законопроект был внесён в целях оказания действенной социальной помощи пенсионерам. Проектом Федерального закона предполагалась устанавление дополнительной федеральной социальной доплаты к пенсиям.

Она должна была вводится с 1 января 2019 года и рассчитыватся исходя из среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников в соответствующем субъекте РФ. Такой критерий расчета представляется более эффективным и более справедливым, чем искусственно установленный «прожиточный минимум пенсионера» (на который в реальности практически невозможно прожить).

В соответствии с законопроектом дополнительная федеральная социальная доплата к пенсии в 2019 годудолжна была  устанавливатся пенсионеру в случае, если общая сумма его материального обеспечения в месяц (включающая пенсионные и иные выплаты, перечень которых определен в ч.2 ст.12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи») не достигает 50% среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по соответствующему субъекту Российской Федерации. 

Дополнительная федеральная социальная доплата к пенсии должна была устанавливатся в таком размере, чтобы указанная общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом данной доплаты достигла 50% среднемесячной заработной платы.

Экономический кризис негативно сказался на материальном положении российских граждан. Особенно болезненным он оказался для социально незащищенных слоев населения, в первую очередь – пенсионеров.

По данным Росстата, на 1 января 2017 года в России насчитывалось 43 млн 177 тыс. пенсионеров, состоящих на учете в системе Пенсионного фонда России (ПФР).

Средний размер назначенных пенсий по данным Росстата на 1 октября 2017 года составил 12961,4 руб. При этом он различается по субъектам РФ. Так, на 1 октября 2017 года размер средний размер назначенных пенсий в Санкт-Петербурге составил 14576,1 руб., в Татарстане – 12505,5 руб., в Кабардино-Балкарии – 10189 руб.
Соотношение среднего размера пенсий к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников (по полному кругу организаций в целом по экономике) в октябре 2017 года составило 33,81%. 

Это означает, что неработающий пенсионер в среднем имеет доход, равный примерно 1/3 среднего заработка работников. И это при том, что средняя заработная плата (38332,6 руб. по России в октябре 2017 года, Росстат) – это сумма, которая едва позволяет тем, кто ее получает, удовлетворять свои жизненные потребности (причем по отдельным регионам она составляет и того меньше – 20-23 тыс.руб.).

В развитых странах отношение средней пенсии к средней зарплате доходит до 70% (например, в Австрии и Испании – более 70%, во Франции, Швеции, Норвегии – более 50%).

С 1 января 2018 года произведена индексация пенсий по старости для неработающих пенсионеров на 3,7%, для работающих пенсионеров индексация вообще не предусмотрена (только пересчет в пенсионных баллах с 1 августа 2018 года).

Такая индексация является явно недостаточной, несмотря на то, что рост потребительских цен, согласно официальным данным Росстата, в 2017 году составил 2,5%, а официальный прогнозируемый уровень инфляции на 2018 год составляет 4%. Однако реальный рост цен на товары и услуги выше: например, в ряде регионов страны эксперты выявили годовой рост цен на основные продовольственные товары в размере 9,5%. Причем в наиболее сложной ситуации оказываются именно пенсионеры, чьи доходы не позволяют им удовлетворить потребности за рамками самых минимальных нужд.

В условиях роста цен и тарифов, социальное положение пенсионеров крайне тяжелое, и государство должно принять меры по их дополнительной поддержке.

При этом индексация пенсий даже на уровне инфляции является недостаточной – необходимо пересмотреть социальное положение пенсионеров, сделать их полноценными потребителями товаров, работ, услуг, что, помимо обеспечения социальной справедливости, даст эффект для всей экономики (учитывая, что данная социальная группа составляет около 30% всего населения страны и в настоящее время не способна формировать эффективный потребительский спрос).

Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» предусмотрены федеральные и региональные социальные доплаты к пенсиям. Они устанавливаются в случае, если общая сумма материального обеспечения пенсионера (включая пенсионные и иные выплаты) оказывается ниже прожиточного минимума пенсионера. Этот минимум ежегодно устанавливается федеральным законом о федеральном бюджете на текущий год. Так, в 2018 году он составляет 8 726 руб. в месяц. Очевидно, что в условиях кризиса, подобные доплаты мало что улучшают в материальном положении пенсионеров.

В настоящее время среднемесячная номинальная начисленная заработная плата фиксируется органами статистики. Для целей установления доплат к пенсиям порядок ее исчисления, согласно законопроекту, будет определяться Правительством РФ. 

При изменении размера среднемесячной заработной платы будет производиться соответствующее изменение размера федеральной доплаты к пенсии.

Авторы предполагали что, в случае принятия законопроекта, с 1 января 2019 года размер средней пенсии в России будет составлять 19166,3 руб. в месяц (38332,6 руб. х 0,5, расчет проведен исходя из данных Росстата по средней заработной плате в октябре 2017 года), то есть вырастет на 47,9%. По субъектам РФ он будет варьироваться в зависимости от зафиксированной среднемесячной заработной платы. Например, в Москве средняя пенсия может составить 34923,3 руб., в Санкт-Петербурге 26937 руб., в Краснодарском крае – 15188,3˚руб. (расчет проведен исходя из данных Росстата по средней заработной плате в октябре 2017 года).

Это позволило бы  существенно улучшить социальное положение пенсионеров. В дальнейшем необходимо будет увеличивать размер доплаты с тем, чтобы довести материальное обеспечение пенсионера до 60-70% среднемесячного заработка по субъекту РФ – что будет соответствовать мировой практике.

Финансовое обеспечение расходов на выплату дополнительной федеральной социальной доплаты к пенсии, предусмотренной проектом Федерального закона, предлагалось  осуществлять за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, предоставляемых бюджету Пенсионного фонда РФ в соответствии с бюджетным законодательством.

Авторы законопроекта  подчёркивали, что предлагаемая мера могла бы  дать существенный экономический эффект, так как позволила бы увеличить потребление в социальной группе, составляющей около 30% населения страны.

Рассмотрев данный законопроект профильный комитет отметил что, законопроект не согласуется с действующим порядком установления и выплаты социальной доплаты к пенсии. Предлагаемые в законопроекте нормы предусматривают иной порядок расчета минимального уровня материального обеспечения пенсионера. Таким образом, один и тот же предмет регулирования может быть решен по-разному, что может создать правовую неопределенность.


Кроме того, понятие «дополнительная федеральная социальная доплата к пенсии» в законодательстве отсутствует, не определено оно и в законопроекте, что создаст трудности в правоприменительной практике.


Законопроектом устанавливается, что финансовое обеспечение расходов на выплату дополнительной федеральной социальной доплаты к пенсии, включая финансовое обеспечение организации доставки указанных доплат, должно осуществляться за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, предоставляемых бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации.


По оценке Правительства Российской Федерации дополнительные расходы федерального бюджета в 2019 году составят около 3,9 трлн. рублей, что составляет 45 процентов от общего объема доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации с учетом межбюджетных трансфертов из федерального бюджета.
Однако норма об источнике и порядке финансирования в законопроекте отсутствует, что противоречит статьей 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации, где установлена необходимость нормы, определяющей источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств. 


Законопроектом также предлагается дополнить статью 2 Федерального закона № 178-ФЗ положением, согласно которому федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться, соответственно, дополнительные федеральные и региональные социальные доплаты к пенсии.

Следует обратить внимание, что указанное дополнение вносится в абзац шестой, который в статье 2 отсутствует. 

Кроме того,  положениями статьи 263-1 Федерального закона № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации дано право самостоятельно устанавливать дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, что корреспондируется   и   с   положениями   статьи   5  Федерального   закона № 178-ФЗ, где установлено, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации принимают законы и иные нормативные правовые акты, определяющие размеры, условия и порядок назначения и выплаты государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также разрабатывают и реализуют государственные региональные программы оказания гражданам, проживающим на территории субъекта Российской Федерации, государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, социальных пособий и субсидий. Таким образом, статья 2 законопроекта представляется излишней.


По мнению авторов, принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других актов федерального законодательства. Вместе с тем, положениями проекта федерального закона предусмотрено, что Правительство Российской Федерации должно определить Порядок исчисления среднемесячной номинальной начисленной заработной платы, а федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий выработку государственной политики и нормативно-правовое регулирование в сфере социального развития, определить Порядок установления дополнительной федеральной социальной доплаты к пенсии и ее выплаты.
Кроме того, на законопроект поступили отзывы из 23 законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов  Российской  Федерации: 8 - поддерживают, 3 – замечаний не имеют, 12 – не поддерживают. Из высших исполнительных органов государственной власти субъектов  Российской  Федерации поступило 40 отзывов: 3 – поддерживают, 4 – замечаний не имеют, 33 – не поддерживают. 
С учетом изложенного профильный Комитет Государственной Думы  рекомендует Государственной Думе отклонить проект федерального закона.
