
Комментарий за май 22.

Проект федерального закона №109524-8  «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях»
(об индексации страховых пенсий работающих пенсионеров)
Численность работающих пенсионеров в России, получающих страховую пенсию по старости, составляет на 1 октября 2021 года, по данным ПФР, 7,250 млн. человек.

Отмена индексации пенсий работающих пенсионеров состоялась 01.01.2016 г. В связи с этим эта часть пенсионеров получает неполный размер пенсии уже седьмой год. За шесть лет, с 2016 г. по 2022 г., индексация страховой пенсии неработающих пенсионеров составила 50,3%. Следовательно, при том же порядке индексации ежемесячная пенсия работающих пенсионеров увеличилась бы в среднем на 6189 рублей. 

Индексация страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров

	Год
	Индексация страховой пенсии

неработающих пенсионеров
	Среднее увеличение ежемесячной пенсии неработающих пенсионеров, руб.

	2016
	4%
	532

	2017
	5,8%
	703

	2018
	3,7%
	512

	2019
	7,05%
	1010

	2020
	6,6%
	1000

	2021
	6,3%
	1032

	2022
	8,6%
	1400

	Итого за период 2016-2022
	50,3%
	6189 


Пенсия работающих пенсионеров, имеющих, как правило, больший размер стажа и заработка, с каждым годом все больше отстает от размера пенсий неработающих пенсионеров. Так, на 1 октября 2021 года средняя страховая пенсия по старости работающих пенсионеров составила 14453, 94 рубля в месяц, в то время как ежемесячная страховая пенсия неработающих пенсионеров была равна 17551 руб. Фактически размер пенсии работающих пенсионеров оказался замороженным по состоянию на 1 января 2016 года. Увеличение пенсии работающих пенсионеров происходило исключительно за счет корректировки с учетом вновь поступивших страховых взносов. При этом накопление баллов (индивидуальных пенсионных коэффициентов) также было ограничено тремя баллами. Поэтому максимальный прирост пенсии работающего пенсионера за счет корректировки на сумму уплаченных взносов составил за период с 2016 по 2021 год при условии непрерывной работы за указанный период  1457,12 руб. 

В проекте федерального закона предлагается ликвидировать дискриминацию работающих пенсионеров, и с 1 июля 2022 года выплачивать такой же размер пенсии, какой они бы получали, если бы относились к категории неработающих пенсионеров. Эта мера будет не только социально справедливой, но и облегчит нагрузку на работодателей. 
2. Проект № 114060-8 федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона  «О страховых пенсиях»

Согласно части 14 статьи 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее – Федеральный закон                      «О страховых пенсиях»)  за работу в сельском хозяйстве продолжительностью не менее 30 лет предусматривается установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в размере 25% суммы фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии на весь период проживания пенсионеров в сельской местности.

Федеральным законом от 26 мая 2021 г. № 153-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменена норма статьи 15 Федерального закона «О страховых пенсиях», которая  предусматривает сохранения повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности обозначенным категориям лиц при их выезде на новое место жительства за пределы сельской местности, вступившая в силу с 1 января 2022 года.

Вместе с тем, даже небольшая правоприменительная практика выявила ряд проблем при установлении повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим в сельском хозяйстве более 30 лет.

Так, лицам, проработавшим в сельском хозяйстве более 30 лет, проживавшим в сельской местности и выехавшим на новое место жительства до 1 января 2022 года  такое  повышение фиксированной платы не назначается.

Лишаются повышения указанной фиксированной выплаты также лица, проработавшие более 30 лет в сельском хозяйстве, не менявшие место жительства, однако в результате изменения границ муниципальных образований их населенные пункты изменили свой статус и исключены из населенных пунктов, относящихся к сельской местности.

В настоящее время  в законодательстве  не урегулированы указанные вопросы, что приводит к социальному неравенству.

Считаем данную норму социально несправедливой, ведь переезд, как правило, обусловлен объективными причинами, возникающими в связи с достижением глубоко преклонного возраста: граждане вынуждены переезжать на новое место жительства в связи с тяжелым состоянием здоровья и необходимостью получения ухода со стороны родных и близких, в том числе в период короновирусной пандемии.

Кроме того, в результате изменения границ муниципальных образований их населенные пункты изменили свой статус и исключены из населенных пунктов, относящихся к сельской местности. 

И лишение указанных граждан, не проживающих по независимым от них причинам в сельской местности, но имеющих значительный стаж работы в сельском хозяйстве, данной надбавки к их страховой пенсии является несправедливым. 

 Учитывая, что граждане, соответствующие требованиям части 14 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»,  как выехавшие  на новое место жительства за пределы сельской местности, так и граждане, имеющие такой же  стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 лет, и проживающие в населенных пунктах, которые были включены в границы  городского населенного пункта, в результате административно-территориальной  реформы, находятся абсолютно в одинаковых условиях. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 19 Конституции Российской Федерации государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Указанным законопроектом предлагается восполнить законодательные пробелы и  создать равные гарантии сохранения повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности обозначенным  категориям лиц, проработавшим в сельском хозяйстве 30 и более лет, вне зависимости от даты их переезда на новое место жительство за пределы сельской местности.

3. Проект федерального закона№ 82329-8 «О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

Законопроект направлен на улучшение материального положения граждан с низким уровнем доходов.

В соответствии с пунктом 28 статьи 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации не подлежат налогообложению следующие доходы физических лиц, не превышающие 4 000 рублей, полученные за налоговый период по каждому из оснований: 

суммы материальной помощи, оказываемой работодателями своим работникам, а также бывшим своим работникам, уволившимся в связи с выходом на пенсию по инвалидности или по возрасту; 

возмещение (оплата) работодателями своим работникам, их супругам, родителям, детям (в том числе усыновленным), подопечным (в возрасте до 18 лет), бывшим своим работникам (пенсионерам по возрасту), а также инвалидам стоимости приобретенных ими (для них) лекарственных препаратов для медицинского применения, назначенных им лечащим врачом; 

суммы материальной помощи, оказываемой организацией, осуществляющей образовательную деятельность по основным профессиональным образовательным программам, студентам (курсантам), аспирантам, адъюнктам, ординаторам и ассистентам-стажерам; 

суммы материальной помощи, оказываемой инвалидам общественными организациями инвалидов;

стоимость подарков, полученных налогоплательщиками от организаций или индивидуальных предпринимателей, а также ряд других.


Следует отметить, что доходы в размере 4 000 рублей (вместо 2 000 рублей), не подлежащие налогообложению, были установлены Федеральным законом от 30 июня 2005 года № 71-ФЗ «О внесении изменений в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», то есть более 15 лет назад.

За прошедший период инфляция составила более 200%, вследствие чего указанный размер дохода, освобождаемого о налогообложения, нуждается в корректировке.


Законопроектом предлагается увеличить размер дохода физических лиц, не подлежащего налогообложению, по каждому из перечисленных в пункте 28 статьи 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации оснований с 4 000 рублей до 10 000рублей.

Принятие законопроекта позволит улучшить материальное положение тех инвалидов, пенсионеров, студентов и других малообеспеченных граждан, которые в течение года получили доходы, не подлежащие налогообложению, указанные в пункте 28 статьи 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации. 

4.Проект федерального закона  № 88956-8 «О ежемесячной выплате лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы»
Проект закона внесён 17.03 22 г  Собранием депутатов Ненецкого автономного округа.

Это уже не первая попытка решения проблемы о назначении выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы.  Предыдущие проекты вносимые от Справедливой России и КПРФ и некоторыми заксобраниями территорий  не были поддержаны «Единой Россией».  Это очередная попытка решить эту проблему.
Конвенция о правах инвалидов обязывает государства-участники принимать все необходимые меры для обеспечения эффективного осуществления инвалидами права на жизнь наравне с другими, принимать меры к обеспечению и поощрению права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, а также лиц, которые взяли на себя заботу об инвалидах.Уход за инвалидами, особенно за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы – это физически и психологически очень сложная работа. Такой уход осуществляется, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объёме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня. В нашей стране неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за указанными категориями инвалидов, предоставляются за счёт средств федерального бюджета ежемесячные денежные выплаты, которые являются компенсацией утраченного заработка.  Однако, если ежемесячная выплата неработающему трудоспособному родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), осуществляющему  уход за ребёнком-инвалидом или инвалидом с детства I группы, согласно Указу Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и  инвалидами с детства I группы» установлена с 1 июля 2019 года в размере 10 000 рублей, что было сопоставимо с величиной минимального размера оплаты (МРОТ) на тот период, то ежемесячная компенсационная выплата неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, согласно Указу Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 года № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» установлена с 1 июля 2008 года в размере 1 200 рублей. Индексация указанных ежемесячных выплат за осуществление ухода не предусмотрена. Столь недопустимо низкий размер компенсационной выплаты лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы, который по сути мало чем  отличается от ухода за инвалидом с детства I группы, вызывает серьёзное социальное напряжение в соответствующей социальной группе населения, поток обращений в органы государственной власти с просьбой решить данную давно назревшую проблему. Следует отметить, что реализуемый в 2021 году в 24 субъектах Российской Федерации пилотный проект по созданию системы  долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, не решает в полной мере проблему ухода за указанными категориями инвалидов, поскольку согласно Типовой модели данной системы, утверждённой Приказом Минтруда России от 29 сентября 2020 года № 667, объём социального пакета долговременного ухода, предоставляемого бесплатно в форме социального обслуживания на дому, составляет максимально 28 часов в неделю или 4 часа в день. В то же время дети-инвалиды, инвалиды с детства I группы и инвалиды I группы нуждаются в уходе в течение всего дня.

Это означает, что значимость ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также необходимость повышения размера данной выплаты для улучшения материального положения семей инвалидов и лиц, осуществляющих уход, сохраняется.

В целях решения данной проблемы законопроектом предлагается предоставить неработающим гражданам, осуществляющим уход за ребёнком-инвалидом, инвалидом с детства I группы, инвалидом I  группы и являющимся их родителями (усыновителями) или опекунами (попечителями), право на получение ежегодно индексируемой ежемесячной выплаты в размере 13 000 рублей, что сопоставимо с величиной МРОТ в 2022 году. 

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Федерального закона, осуществляется за счёт средств федерального бюджета. 

Вступление Федерального закона в силу предусмотрено с 1 января 2022 года.

5.Проект федерального закона № 66011-8 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы» 
Внесён 04.02. 2022г  Депутатами Государственной Думы Я.Е.Нилов, Д.А.Свищев, С.Д.Леонов, А.Н.Диденко
Уход за инвалидами, особенно за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы - это физически и психологически очень сложная работа. Такой уход осуществляется ежедневно, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объеме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня.

В нашей стране неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за указанными категориями инвалидов, в соответствии с указами Президента Российской Федерации предоставляются за счет средств федерального бюджета ежемесячные денежные выплаты, которые являются компенсацией утраченного заработка.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 года № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами и инвалидами I группы, установлены компенсационные выплаты в размере 1 200 рублей. Индексация выплат не предусмотрена. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 7 марта 2019 года № 95) неработающим трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям), осуществляющим уход за ребенком инвалидом или инвалидом с детства 1 группы, установлена с 1 июля 2019 года ежемесячная выплата в размере 10 000 рублей. Индексация указанных ежемесячных выплат также не предусмотрена.

Недопустимо низкий размер компенсационной выплаты за осуществление ухода за инвалидом I группы, который не изменялся с момента издания Указа и никак не может рассматриваться как компенсация утраченного заработка, его существенное отличие от размера ежемесячной выплаты за осуществление ухода за инвалидом с детства I группы, который по сложности мало чем отличается от ухода за инвалидом I группы, вызывает серьезное социальное напряжение в соответствующей социальной группе населения и массовые обращения в органы государственной власти с просьбой решить данную давно назревшую проблему.

Реализуемый в 2021 году в 24 субъектах Российской Федерации пилотный проект по созданию системы  долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, не решает в полной мере проблему ухода за указанными категориями инвалидов, поскольку согласно Типовой модели данной системы, утвержденной Приказом Минтруда России от 29 сентября 2020 года № 667, объем социального пакета долговременного ухода, предоставляемого бесплатно в форме социального обслуживания на дому, составляет максимально 28 часов в неделю или 4 часа в день. В то же время дети-инвалиды, инвалиды с детства I группы и инвалиды I группы нуждаются в уходе в течение всего дня.

Это свидетельствует о необходимости сохранения ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также необходимости повышения размера данной выплаты для улучшения материального положения семей инвалидов и лиц, осуществляющих уход.

Конвенция о правах инвалидов обязывает государства-участников принимать меры к обеспечению и поощрению права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, а также лиц, которые взяли на себя заботу об инвалидах.

С учетом изложенного, в целях усиления социальной защищенности отдельных категорий граждан законопроектом предлагается предоставить неработающим трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям),  осуществляющим уход за ребенком-инвалидом, инвалидом с детства I группы, инвалидом I  группы, право на получение ежегодно индексируемой ежемесячной выплаты в размере 13 000 рублей, что сопоставимо с прогнозируемой величиной МРОТ в 2023 году. 

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Федерального закона, осуществляется за счет средств федерального бюджета. 

Вступление Федерального закона в силу предусмотрено с 1 января 2023 года.
6. Закон Красноярского края от 10.02.2022 N 3-483
"О внесении изменений в Закон края "О мерах социальной поддержки ветеранов"
Уточнено, что ветеранами труда Красноярского края признаются мужчины, достигшие 60 лет и имеющие продолжительность работы в Красноярском крае 40 лет, достигшие возраста 55 лет и имеющие продолжительность работы не менее 30 лет, в том числе 20 календарных лет в районах Крайнего Севера либо 25 лет в местностях края, приравненных к районам Крайнего Севера; женщины, достигшие возраста 55 лет и имеющие продолжительность работы в Красноярском крае не менее 35 лет, а также достигшие возраста 50 лет и имеющие продолжительность работы не менее 25 календарных лет, в том числе 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо 20 календарных лет в местностях, приравненных в районам Крайнего Севера, независимо от сроков перерывов в работе и мотивов прекращения трудовых отношений, за исключением увольнения в связи с нарушением норм трудового законодательства, в том случае, если они обратились за получением удостоверения о праве на меры социальной поддержки не позднее 4 апреля 2015 года либо за присвоением звания "Ветеран труда края" не позднее 30 июня 2022 года. Также определено, что каждый календарный год в местностях края, приравненных к районам Крайнего Севера, считается за 9 месяцев работы в районах Крайнего Севера Красноярского края.

Установлено, что ежемесячная денежная выплата предоставляется также ветеранам труда Красноярского края, выехавшим на постоянное место жительства за пределы Красноярского края на территории Российской Федерации, начиная с даты подачи заявления о возобновлении выплаты после переезда.

7.Проект федерального закона № 68935-8 «О внесении изменения в статью 11.1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»»
Внесён 10.02.2022г депутатами Государственной Думы С.М.Миронов, О.А.Нилов, В.К.Гартунг, Д.Г.Гусев, А.А.Кузнецов, И.А.Ананских; Сенатор Российской Федерации О.Н.Епифанова
В адрес авторов настоящего проекта федерального закона - депутатов фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Государственной Думе участились обращения граждан с инвалидностью, испытывающих серьезные трудности с передвижением. Целью законопроекта является повышение уровня социальной защиты таких граждан.  

Федеральным законом от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было отменено предоставление инвалидам автотранспортных средств. Для инвалидов с ограниченной мобильностью это нововведение создало дополнительные проблемы с передвижением.

Практически невозможно реализовать эффективную реабилитационную программу для инвалидов этих категорий и интегрировать их в общество, если они не имеют возможности добраться до работы и учебы, до мест досуга и отдыха. 

Для таких инвалидов автомобиль не роскошь, а крайне необходимое средство реабилитации, компенсирующее потерю мобильности. 

Текущая ситуация усугубляется неприспособленностью общественного транспорта для передвижения инвалидов, особенно в субъектах Российской Федерации, а также несовершенством всей дорожной инфраструктуры.

Граждане с инвалидностью в своих многочисленных обращениях в органы власти и общественные организации инвалидов ставят вопрос о восстановлении в законодательстве права на льготное получение автотранспортных средств.

Значительная часть инвалидов, по указанным выше и другим объективным причинам не имеет возможности пользоваться общественным транспортом и нуждается в автотранспорте, как в единственно возможном средстве передвижения. 

Такая возможность для инвалидов предоставлена чт. 3 ст. 8 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», согласно которой инвалиды при наличии прямых последствий страхового случая обеспечиваются автотранспортом как средством реабилитации.

Законопроект восстанавливает право инвалидов на получение автотранспортного средства именно как специального средства для передвижения. 

Кроме того, законопроект устанавливает, что к техническим средствам реабилитации относятся также дополнительные приспособления к автотранспортным средствам, включая ручное управление для них.

В статье 20 Конвенции о правах инвалидов, ратифицированной Российской Федерацией 25 октября 2012 г., отмечается, что «Государства-участники принимают эффективные меры для обеспечения индивидуальной мобильности инвалидов с максимально возможной степенью их самостоятельности». 

Принятие данного законопроекта с учетом рекомендаций Конвенции поможет решить крайне важный вопрос для инвалидов с ограниченной мобильностью. 
8. Законопроект № 93025-8  «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта Российской Федерации" в части регулирования проезда инвалидов I группы.

 Внесён 20.03.22 Депутатами  Государственной Думы А.К.Исаев, М.Э.Оргеева, М.Б.Терентьев 
В соответствии со статьей 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» пассажиры городского наземного электрического транспорта, отказавшиеся от оплаты проезда, и (или) от оплаты перевозки следующих вместе с ним детей, и (или) от оплаты перевозки багажа и (или) провоза ручной клади, обязаны покинуть транспортное средство в ближайшем остановочном пункте с детьми, следующими вместе с ним, при этом, в соответствии с частью 22 данной статьи, указанное требование не распространяется на лицо, не достигшее возраста шестнадцати лет, следующее без сопровождения совершеннолетнего лица.

Данный законопроект предусматривает распространение данной законодательной нормы на инвалидов I группы, следующих на транспорте без сопровождающего лица. Значительная часть инвалидов I группы не может перемещаться без сопровождающих, однако часто возникают ситуации, когда они все же вынуждены самостоятельно пользоваться общественным транспортом без сопровождения. При этом достаточно часто возникают ситуации, когда они не смогли по различным причинам приобрести проездной билет (например, забыли социальную карту) и их вынуждают покинут транспортное средство. В результате при отсутствии сопровождающего лица, инвалиды оказываются в трудной ситуации.  
Данный законопроект «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта Российской Федерации» направлен за защиту инвалидов I группы от возможных негативных последствий в случае принудительной высадки из автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта. 
Также необходимо учесть, что частью 2.1 статьи 11.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за принудительную высадку из автобуса, трамвая или троллейбуса несовершеннолетнего, не достигшего возраста шестнадцати лет, не подтвердившего оплату проезда, если его проезд подлежит оплате, либо право на бесплатный проезд  и следующего без сопровождения совершеннолетнего лица, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния. Для распространения данной нормы на инвалидов                      I группы отдельным законопроектом вносится изменение в часть 2.1 статьи 11.33 данного Кодекса.
Принятие данных законопроектов даст возможность создать более комфортные условия для проезда инвалидов I группы на автомобильном транспорте и городском наземном электрическом транспорте.

