Комментарии  за сентябрь 
1.Письмо Минтруда России от 16.08.2022 N 24-5/10/В-11085 «О федеральной государственной информационной системе "Федеральный реестр инвалидов"
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации сообщает, что в соответствии с частью 9 статьи 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (далее - Закон) на всех парковках общего пользования, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, и транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов. На граждан из числа инвалидов III группы распространяются нормы настоящей части в порядке, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2022 г. N 115. На указанных транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак "Инвалид", и информация об этих транспортных средствах должна быть внесена в федеральную государственную информационную систему "Федеральный реестр инвалидов" (далее - ФГИС ФРИ).

В соответствии со статьей 5.1 Закона ФГИС ФРИ ведется в целях учета сведений об инвалидах, в том числе о детях-инвалидах, включая сведения о группе инвалидности, об ограничениях жизнедеятельности, о нарушенных функциях организма и степени утраты профессиональной трудоспособности инвалида, о проводимых реабилитационных или абилитационных мероприятиях, производимых инвалиду денежных выплатах и об иных мерах социальной защиты, а также в целях использования содержащихся в нем сведений, необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг, и в иных случаях, установленных законодательством Российской Федерации. Оператором ФГИС ФРИ является Пенсионный фонд Российской Федерации (далее - ПФР).

Принятие органами государственной власти, органами местного самоуправления, иными органами и организациями, предоставляющими государственные или муниципальные услуги, решений о предоставлении инвалидам мер социальной защиты (поддержки), об оказании им государственных или муниципальных услуг, о реализации иных прав инвалидов, предусмотренных законодательством Российской Федерации, осуществляется на основании сведений об инвалидности, содержащихся в ФГИС ФРИ, а в случае отсутствия соответствующих сведений в ФГИС ФРИ на основании представленных заявителем документов.

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 ноября 2019 г. N 724н "Об утверждении Порядка размещения в федеральном реестре инвалидов сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, а также использования и предоставления этих сведений и о признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 июля 2018 г. N 443н "Об утверждении Порядка выдачи опознавательного знака "Инвалид" для индивидуального использования" ПФР осуществляет размещение сведений в отношении одного транспортного средства на основании поданного в установленном порядке заявления инвалида, законного или уполномоченного представителя инвалида (ребенка-инвалида) (далее - Порядок).

Заявление может быть подано инвалидом либо его представителем в ПФР с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (далее - ЕПГУ) в электронном виде или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ). Через ЕПГУ заявление может быть подано только с личного аккаунта инвалида на ЕПГУ в отношении любого транспортного средства (в том числе такси или каршеринг) с указанием марки, модели, государственного регистрационного номера и периода использования (от 15 минут до неограниченного времени). При добавлении нового транспортного средства право на бесплатную парковку в отношении предыдущего транспортного средства аннулируется. Заявление от законного представителя может быть подано через МФЦ.

Действующим Порядком предусмотрено обеспечение ПФР возможности использования и предоставления федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации размещенных во ФГИС ФРИ сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, в том числе посредством информационного взаимодействия с их информационными ресурсами (далее - транспортное средство).

В целях реализации возможности автоматической проверки наличия или отсутствия во ФГИС ФРИ сведений о транспортном средстве ПФР разработан и зарегистрирован в продуктивной среде Единой системы межведомственного электронного взаимодействия (далее - СМЭВ 3.0) вид сведений "Проверка транспортного средства, управляемого инвалидом или используемого для перевозки инвалида" (далее - вид сведений), который позволяет проверить в режиме реального времени наличие во ФГИС ФРИ сведений о транспортном средстве по его государственному регистрационному номеру (https://lkuv.gosuslugi.ru/paip-portal/#/inquiries/card/637264e0-ff80-11eb-ba23-33408f10c8dc).

Для получения доступа к обозначенному виду сведений уполномоченному органу, в частности ГИБДД, необходимо зарегистрироваться в качестве участника информационного взаимодействия ФГИС ФРИ. Для этого ему необходимо направить заявку на электронный адрес службы технической поддержки ПФР (support@101.pfr.gov.ru) в соответствии с Регламентом информационного взаимодействия в целях организации представления сведений органами и организациями, указанными в части пятой статьи 5.1 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", и пользователями федеральной государственной информационной системы "Федеральный реестр инвалидов", утвержденным постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 26 февраля 2018 г. N 68п (https://pfr.gov.ru/order/fri/~4183), к заявке необходимо приложить нормативные правовые акты, в соответствии с которыми уполномоченный орган наделен правом на получение сведений из ФГИС ФРИ, а также сертификат открытого ключа информационной системы.

Учитывая изложенное, Минтруд России просит организовать работу по подключению уполномоченных органов к виду сведений в целях реализации прав на бесплатную парковку транспортных средств, управляемых инвалидами или используемых для перевозки инвалидов (при наличии такой потребности).

Информацию о потребности в обозначенном подключении, а также информацию о лицах, ответственных за организацию подключения в субъектах Российской Федерации по прилагаемой форме, необходимо  направить в Минтруд России в установленном порядке в срок до 1 сентября 2022 г. 

2.Постановление правительства РФ от 27.08.2022г № 1502  «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации» 

 

В связи с предстоящим объединением  пенсионного фонда и фонда соцстраха в один фонд вносятся очередные изменения в акты Правительства Российской Федерации в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации

 В частности в «Порядок  выплаты ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС» , утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 21 августа 2001 г. № 607 вносятся следующие изменения. 

 Технические: по всему тексту  слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменяются    словами "Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации" в соответствующем падеже.
 Дополняется новый пункт 7.1 в котором  описывается порядок выплаты и определение размера выплаты ВВЗ в связи с изменениями группы инвалидности, состава семьи, потерявшей кормильца. В частности говорится, что денежная компенсация, предоставляемая в соответствии с пунктом 4.1 настоящего Порядка, выплачивается со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами, а размер денежной компенсации пересматривается только  в связи с изменением группы инвалидности или  состава семьи, потерявшей кормильца.
Пересмотр размера денежной компенсации осуществляется по разному.

Пересмотр размера денежной компенсации в связи с изменением группы инвалидности осуществляется территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в случае установления группы инвалидности, дающей право на более высокий размер денежной компенсации, со дня установления этой группы инвалидности, а пересмотр размера денежной компенсации в сторону уменьшения производится при установлении группы инвалидности, дающей право на более низкий размер денежной компенсации, с первого числа месяца, следующего за месяцем, по который была установлена предыдущая группа инвалидности.

Пересмотр размера денежной компенсации в связи с изменением состава семьи, потерявшей кормильца, осуществляется то же с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором возникли указанные обстоятельства.

И что новое так это, то что пересмотр размера денежной компенсации в связи с изменением группы инвалидности, состава семьи, потерявшей кормильца, а также продление выплаты денежной компенсации инвалидам в случае переосвидетельствования инвалида и продления ему ранее установленной группы инвалидности осуществляется территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в беззаявительном порядке (проактивном режиме) на основании документов (сведений) , которые имеются в его распоряжении.
О том, что вынесения решение о предоставлении денежной компенсации или о пересмотре размера денежной компенсации в связи с изменением группы инвалидности, состава семьи, потерявшей кормильца, или продлении выплаты денежной компенсации инвалидам в случае переосвидетельствования инвалида и продления ему ранее установленной группы инвалидности вынесено Фонд обязан  уведомить об этом инвалида или нетрудоспособного иждивенца (их законного представителя) в течении 3 рабочих дней либо через личный кабинет на едином портале, если заявление о компенсации было направлено с использованием единого портала, либо иным способом, выбранным инвалидом или нетрудоспособным иждивенцем (их законным представителем) в заявлении о компенсации.
3.Проект федерального закона № 1509-8 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы, инвалидами I группы и другими нетрудоспособными лицами»

Внесён Думой Хабаровского края ещё в октябре  2021г. Аналогичные законопроекты  вносились: 06.08.20г № 1002482-7 от ЛДПР и чл СФ , 22.04.2022г  № 66011-8 от ЛДПР и ещё два законопроекта на которые Правительство тоже давало заключения: №4614п-П12 от 28.05.19г и 10007п-П45 от 22.09.21г 
Конвенция о правах инвалидов обязывает государства-участников принимать все необходимые меры для обеспечения эффективного осуществления инвалидами права на жизнь наравне с другими, принимать меры к обеспечению и поощрению права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, а также лиц, которые взяли на себя заботу об инвалидах.

Уход за инвалидами, особенно за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также уход за престарелыми гражданами, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшими возраста 80 лет, – это физически и психологически очень сложная работа. Такой уход осуществляется, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объеме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня, то есть трудоспособными гражданами, вынужденными оставить работу (либо не поступать на нее) в связи с необходимостью ухода за нетрудоспособными членами семей и не имеющими дохода в виде оплаты за труд.

В Российской Федерации неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за указанными категориями граждан, предоставляются за счет средств федерального бюджета ежемесячные денежные выплаты, которые являются компенсацией утраченного заработка.

По своей правовой природе ежемесячные выплаты по уходу предназначены для того, чтобы частично возместить неработающим гражданам утраченный заработок.

Однако если ежемесячная выплата неработающему трудоспособному родителю (усыновителю), опекуну (попечителю) и другому лицу, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства
I группы, согласно Указу Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» установлена с 1 июля 2019 года в размере 10 000 рублей, что было сопоставимо с величиной минимального размера оплаты (МРОТ) на тот период, то ежемесячная выплата неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, согласно Указу Президента Российской Федерации
от 26 декабря 2006 года № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» установлена
с 1 июля 2008 года в размере 1 200 рублей. Индексация указанных ежемесячных выплат за осуществление ухода действующим законодательством не предусмотрена.

Столь недопустимо низкий размер ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы и престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, который, по сути, мало чем отличается от ухода за инвалидом с детства I группы, вызывает серьезное социальное напряжение в соответствующей социальной группе населения, поток обращений в органы государственной власти с просьбой решить данную давно назревшую проблему.

Следует отметить, что реализуемый в 2021 году в 24 субъектах Российской Федерации пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, не решает в полной мере проблему ухода за указанными категориями граждан, поскольку согласно Типовой модели данной системы, утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2020 года № 667, объем социального пакета долговременного ухода, предоставляемого бесплатно в форме социального обслуживания на дому, составляет максимально 28 часов в неделю, или 4 часа в день. В то же время
дети-инвалиды, инвалиды с детства I группы, инвалиды I группы и пожилые граждане нуждаются в уходе в течение всего дня.

Это означает, что сохраняется значимость ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также за престарелыми, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшими возраста 80 лет, и имеется необходимость повышения размера данной выплаты для улучшения материального положения семей,
в которых проживают указанные лица. 

В то же время в ситуации, когда нетрудоспособный, нуждающийся в постоянном постороннем уходе либо достигший возраста 80 лет является полностью недееспособным либо частично недееспособным, уход за ним должен осуществляться постоянно в течение суток. При этом размер ежемесячной выплаты не является достойной мотивацией для постороннего человека (не родственника) обеспечивать указанный уход за данными лицами. Такой полноценный уход за нетрудоспособным в целях сохранения его пребывания в привычной среде осуществляют, как правило, члены семьи, вынужденные оставить свою работу.

Законопроектом также предусматривается ежегодная индексация названных выплат.

Положениями статьи 75 Конституции Российской Федерации установлено, что в Российской Федерации гарантируется адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат.

Наряду с этим действующим законодательством уже установлена индексация государственных социальных пособий и выплат 

В целях решения указанной проблемы законопроектом предлагается предоставить неработающим трудоспособным гражданам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом, инвалидом с детства I группы, инвалидом
I группы, престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, право
на получение ежегодно индексируемой ежемесячной выплаты в размере
13 000 рублей, что сопоставимо с величиной минимального размера оплаты труда, установленного в 2022 году.

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего федерального закона, осуществляется за счет средств федерального бюджета.

Вступление федерального закона в силу предусмотрено с 1 января 2023 года.
Профильный комитет  предлагает рассмотреть его  на пленарном заседании в июне 22 года . До сих пор ( сентябрь 22 г) не рассмотрен.

 Правительство в своем заключении проект не поддерживает так же как и предыдущие  аналогичные законопроекты ( законопроект 66011-8, № 1002482-7)
Правовое  управления ГД так же отрицательно относится к этому законопроекту, что выражено в его отзыве на законопроект.

Судьба этого проекта предрешена он не будет принят.
