 Генеральный прокурор Российской Федерации направил Председателю Правительства Российской Федерации информацию о состоянии законности при обеспечении права инвалидов и детей-инвалидов на санаторно-курортное лечение
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  Генеральная прокуратура 

В органы прокуратуры поступают многочисленные обращения по поводу несоблюдения права инвалидов, детей-инвалидов на ежегодное бесплатное санаторно-курортное лечение, гарантированное статьями 6.1-6.7 Федерального закона «О государственной социальной помощи».

В 2014 году обеспечению этой социальной услугой подлежало 500 тысяч граждан в 63 регионах. Однако из-за недостаточности бюджетных ассигнований прохождение реабилитации в санаторно-курортных учреждениях оказалось доступно только для 130 тысяч.

Большинство граждан указанной категории получают возможность реализации данного права только после обращения в суд или предъявления исковых заявлений в их интересах прокурорами.

Проведенный Генеральной прокуратурой Российской Федерации анализ показал, что причиной сложившегося положения является несовершенство законодательства, регулирующего порядок расчета объема финансирования расходов на санаторно-курортное лечение.

Принимая во внимание высокую социальную значимость затронутого вопроса, Генеральный прокурор Российской Федерации направил Председателю Правительства Российской Федерации информацию о необходимости изменения правового регулирования механизма финансового обеспечения расходов на санаторно-курортное лечение инвалидов и проезд к месту лечения и обратно.

В связи с этим Правительством Российской Федерации поручено Министру труда и социальной защиты Российской Федерации, Министру финансов Российской Федерации проработать указанный вопрос совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и организациями и внести предложения в Правительство Российской Федерации. 

http://genproc.gov.ru/smi/news/archive/news-591210/

